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Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov 1

1 Oépa 2 - 14534

0. Ogwpovpue gubeio € amd 10 onueio A TapdAAnin mpog v mAgvpd BI'. Eivan €//AE//BI' xa1 AB, AM,
Al elvar tépvovoeg TV VBBV AVTOV.
A7 10 Oedpnpa Tov AN EYOVLE:
AN AZ AN 2
L)
AB AM AB 3
AE AZ 2
=222 0
All' AM 3

AE 2 AE
Al'-AE 3-2 EI
B. Amo ) oxéon (1) TOL EPOTANOTOC O EYOVLE
ﬂzgcAAzg-ABQAA=E-6c>AA=4
AB 3 3 3
Avtiotoyo amd tn oyéon (2) €yovue
AE 2
Al 3
Omote, EI' =AI'-AE=9-6=3

AT6 T1g 1010 TEG AVOAOYIDV

<:>AE=§-AF<:>AE=§-9<:>AE=6

2 Oépa 2 -14579

o. Eivar: AB=3AA<:>BA+AA=3AA<:>BA=2AA<:>§Z—2=2.

BA_BE _ BE_,

« AE//AT ,on0te —=—& =
AA EI ET
B. Etvor - BE:Z
ET
c A'=39< AZ+172=39< AZ+1,3=3,9< AZ=2,6
AZ 2
Omnodte E: 1’?? =2, dpo n ZE givan mapdAdnin otmv AB.

3 Oépa 2 - 15830

a. Eiva: ZE//BI' , ondte and 1o O. Ooin ﬁ=% , (D).
ZB ETI
, . . , ., MA EA
B. Elvam ME L BI' , AA L BI' ,om6te ME//AA , dpa and 10 @. Oy ——=—, (2).
MI' EI
ZA MA
Amnotic (1), (2) éoope —=——.
¢ (1), (2) éxovp 7B ML
4 Oépo 2 - 15831
a. Eivaw MA:lMB:lMF, (1).
2 2
1Ml"
EA MA O EA 5 1

‘Exovpe ME//AA , omote amd 10 ©. Qo

= = =5 =—
EI" MTI ET MIT 2
ZA EA * ZA 1

B. ‘Exooue ZE//BI , ondte amd 10 O. Ood| —=— < —=— .
ZB EI ZB 2

Exdooeic Mrdplog
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5 Oépa 2 -21987
a) Epooov oL mapdhAnAeg eubeieg €1, €2 KaL €3 TEUVOUV TG eVBEeieg MO kat ZH, cUpdwva pe TO
Bewpnpa Tou Oohn opl{ouv O QUTEC TURALOTO avaAoya. ETIopévVwG:
QA AB
HA  AE
AVTLKaBLOTWVTAC TA YVWOTA KK EXOULLE:

2 1
zL_AEﬁ 1

AE 4

== f AE=2
5 1

B) Ol euBeieg OI kat HZ Téuvouv TIg mapaAAnAeg eVBEeleC €2 Kal €3 ota onueia A, B kal A, E

avtiotowa koL Ta onueia M kat Z sivol onueia twy euBewwv OF kaw HZ avtiotowya, wote % = %
AE 2 1 AB AE , , . '
Kal = =—=Z. EZE . ZUpdwva pe to avtiotpodo tou Bewpripatog Tou OaAn n

guBela Z ) g4 elvaw mapdAAnAn mpoc Tig euBeleg €2 kAL £3, AP KOL TIPOC TNV E1.
y) ZxedLaloupe to euBUypappo THAKA OZ To onoio TEUVEL TIS €2 Kal £3 ota K kat A avtiotowa.
TOpdwva pe to Bewpnua tou Oaln, edooov oL subsieg €5 , £3 KaL €4 TEPUVOULY TIC euBeieg O

KoL ©Z opi{ouv Og QUTEG TUAMOTA avaloya. Emopévwg:

A8_Br
KA AZ
o 1 . AZ
AvtikoBLoTwvTag £XOUHE Az n A =4
£y (o] H
il =
P A A
v " E
£y B M
4 8
&8 r Z

6 Oépo 2 -22132

a) OL Bdoelc AA kaw Bl tou tpamneliov ABIA eival napdAAnAeg, dpa cOpdwva PE To MOpLopa
Tou Bewprjpatog Tou OaAr n AA xwpilel og pépn avaloya tig mAeupég EB kat EN Tou tpLywvou
EBT TL¢ omtoleg TEUVEL. EMOPEVWC:

EA_AB

EZ 2l
AvtikaBlotwvrtag ta yvwotd punkn EA = 1 kaw EZ = 1,5 éxoupe:

L A8 zr-15.48
1,5 2r

B) Exoupue AB = 4. Emopévwe, anotoa) ZF=1,5-4=6.

y) H AZ gival mapdAAnAn otnv BT, yiati to Z elval onpeio tng paong AA tou tpamneliov ABFA.
Ano edappoyn tou Bewprpatog tou Oaln to tpiywvo EBI mou opiletal oo TIg MPoEKTATELS
Twy mAsupwv EA kat EZ tou tplywvou EAZ kot tnv mapdAAnAn Bl otnv AZ €xelL MAEUpPEC

avaAoyeg mpog TI¢ MAeupEg Tou EAZ, dpa:



Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov 3

EA EZ_AZ
EB ET Br

EA AZ
OuwcEB=EA+AB=1+4=5 kat Bl = 10. AvtikaBLotwvtag otn axéon B = Br €XOUUE:

1 AZ ,
== 5.AZ=10 f AZ=2
5 10

7 Oépo 4 - 14499
0. i. Eivair AE//AM , omote o1 mhevpég tov tpiydvov BEA  gival avdloyeg mpog Tig TAELPES TOV TPLYDVOL

BMA. Apa, AE = BE = BA (1).
AM BM BA
ii. Eivam AM//ZE , ondte 10 tpiyova EZT xar AMIT éyovv Tic mAevpég Toug avaAoyeG.
Apa, £z = It = 12 (2).
AM I™M TA
B. Amo tic oyéoeig (1) xou (2) TOL 0. EPOTLATOG EYOVLE OTL ﬂzﬁ Ko Ezﬂ
AM BM AM I'M
Emneon to onueio M eivai to pécso e mievpdc BT eivar BM =T'M , ondte ot
BE EZ TE

TPOTYOVUEVEC OYETEL apovrtat: = Kot = .
POTMYOVLUEVEG GYECELS YPOUP M BM M BM

[Ipocbétovtag katd péEAN Exovpe:
AE EZ BE TE AE+EZ BE+TE AE+EZ BI
+ = + = = = = =
AM AM BM BM AM BM AM BM
AE+EZ 2-BM - AE+EZ
AM BM AM

=2 AE+EZ=2AM , 1o onowdnmote Béon tov E oto BM.

8 Oépa 2-16100
L BA_12 . AE 6 . BE_Is .
Al 4 El 2 AE 5
B. Tatpiyove AEDI" xor BEA givan 6pota 5101t £Xouv Tig TAELPES TOVG AVAAOYES pia TPOG Lo OO TO EPMTNLOL T .

b

v. Agov ta tpiyova AEI' kot BEA eivon opota, tote Ba €yovv ioeg Tic ymvieg mov Ppiokoviol amévavtt and
ouoroyeg mAevpég Toug. Emopévac, éxovpe:

A=B , I'=A , AEI'=BEA.

9 Oépa 2 - 14535

a. Biva: * A=7Z

. AB 9 3 £_15

—=—== Kol 3 ,
ZA 12 4 ZE 20 4
Apa ta tplyova ABI', AEZ eivon 6pota.

., AB AI
omoTE ——=——.
ZA ZE

B. i. OrAoyol T®V OPHOAOY®OV TAEVPDV TV SVO TPLYOV®V Eival %ﬁ Al Bl

, — KOl —.
A ZE AE

ii. O Adyog opOLOTNTOG TV SVO TPLYDVMV Eival 0 AOYOS TV OUOAOY®V TAELPDOV TOVG.
. , , 3
Ao 10 epOTNHO 0. Efvorn 7

10 Ofpa 2 - 14536

0. * X710 1000KeAEC Tpiyovo ABIT kafepud amod tig yovieg B , T' g fdong tov Ba givat
180° —48° 132°
2 2

A A

=66°.

Exdooeic Mrdplog



4 Avboeig tpanelag Ocuarwv Fewpetpioo B Avkeiov

* X170 w0ookeAEG Tpiyovo EZA éyouvpe Z=66°, ombte kar A=66° .
Apa to piyova ABIT kor EZA .€yovv Tig dV0 ywvieg otn Baon Tovg pia mpog pia icec, ondte gival dpota.

b i AB_AI' BI

"7 EZ EA ZA°

. BI _AB_3-EA_3-EZ

ii. i — =3.

ZA EZ EZ EZ

11 Oépo 2 - 14537
o Bivor + T'=180° - (48° +53°)=180° ~101° = 79°
© A=180" - (79" +48°) =180° ~127° = 53"

Ondre ta tpiyove ABIT xor AEZ €xovv T1g yovieg Toug ioeg pia mpog pia, ondte givor dpota.

B. i. Oudroyeg givarl o1 TAEVPEC TTOL glval amévovTt amd TIG i6€G Y®Vieg ota 600 Tpiyova. AnAadr ol thevpéc B
kot AE , ovmhevpéc AT kow EZ won o mhgvpéc AB ko AZ.

. BI_AI'_AB
"AE EZ AZ’

12 Oépo 2 - 14538
0. Etvaw AB//AE , A=E ®G EVTOC EVOALGE KoL B=A ™G €VTOC EVOALGE,

O yovieg AI'B kou ATE givon ioec og Katakopvenyv, ondte ta tpiyove ABIT kot EAT eivorn 6poua.

B. i. OrAoyol T®V OpOAOY®OV TAEVP®V Elvat: AB , BU , A
EA AT TE
ii. O Adyog opordTNTOG Efvar 'A_218_
YOG OLO0TNTAG IE_ TE
13 Oépa 2 - 14546
a. Etvaw £=E kat ATB=ATE , WG KOTAKOPLONV.
I'E TA

Onodrte ta tpiyovo 'AB, 'AE etvon 6poo.

B. i AB _BI' Al

"7 AE TA TE
i, AL_AB_28F 5 Onore 2L=2es AT=2.TE.

I'E AE AE I'E

Apan mievpa Al eivai dimAdoto amd thv Ttigvpd TE.

14 Oépa 2 -16086

a. ®épvovpe g, // e, mov Siépyetan amd to O.
* BEivaw ¢, //¢,// €, , omdte and 1o Oedpnuo Tov Oain Exovpe:

%=%<:>2=i<:>120r=6-3<:>0F=1,5
OA Or 3 Or

* Eivaw ¢,//€,//¢, , omdte and to Bedpnpo Tov Oain Eovpe:

E:%@1’—5=i<:>1,5-AZ=4-3<:>AZ=8
I'E AZ 4 AZ
B. Tatpiyove OEZ xair OBA éxouv:
Z=A , ®G EVTOG EVOALGE Kol E=B , ®G EVTOC EVOALASE , OTTOTE Ta TPiy®VO EvaL OO
v. Ao v opordtta TV Tprydvev ZEO ko ABO €yovupe:
ZE _OZ OA+AZ 3+8 11

AB OA  OA 12 12
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15 Oépa 2 -16099
a. Ta tpiyova ABI' kv ABE £&yxovv A=A xo ABI'=ABE=90° , omorte eivat opota.

B. Tatpiyova ABI xov ABE egivan Opoia, ondte,

AB—FAQﬁ—ABQ3:%<:>2AB:48<:>AB:24

AB EA 24 16 2
16 Oépo 2 -16113
a. Eivar AB//TA onote ta tpiyovo. AEB kow TEA €yovv:

A A

A =T, ®c evtog evoAAAE Kot A=B, ®G EVTOC EVOALAE
Enopéveg ta tpiymva ivor 6pota.

AB AE BE
b =o= ()
I'hN EI' EA
AB AE BE BE
v. Ané v (1) éovpe —=——= @iziz— Ondre:

I'A ET EA TA 15 10
e 6TA=8-15 6I'A =120 < T'A =20
« 15BE=6-10 < 15BE = 60 <> BE = 4

17 Oépo 2 -16126
a. Tatpiyova ABI' ka1 I'BA €yovv:

A

* B xown yovia
BA BI' 3
" Br BA 2
Omndte eivan 6pota kot 0 Adyog opoldtnTag ivot % .

AT
B. Ao? ta tpiyova ABI' kou I'BA eivan dpota ko — = 3 = 363 <STA=24 .

TA 2 TA 2

18 Ofpa 2 -16755

BI' 2AT Al 2TA
0. —=——=2 Kol —=——=
Al AT TA TA
BI' Al ~
. Ta tptyovo ABT ko AAT €yovov: —=2 , —=2 , I' (xown
p pty X AT A (xown)

Enopévag, ta tpiyova ABIT xow AATT eivor dpoto.

v. Apov ta tpiyova ABIT kor AATD givon dpota, Ba Exovv ioeg Tig ymvieg mov Ppickovtal anévavtt and oporoyeg
mhevpég Toug. Emopévac, éxovpe BAI=TAA , B=AAT .

19 Oépo 2 -21986
a) Zupdwva pe To MoOpLopa Tou Bewprpatog Tou Oalr, n subeia AE mou eival mapdAinin
otnv mAeupd Bl tou tpywvou ABT xwpilel tig mAeupég tou AB kol Al o pEpn avaloya.

AN AE 1 AE
Emopévwg —=— R —=— 1 AE-BA=TE.
BA TE BA TE

B)i. Ao to a) epwrnua AE-BA=9 f; BA-BA=9 f; BA=9 f BA=3.

Enopévwe AB=AA+BA=1+3=4,

Exdooeic Mrdplog



6 Avoeig tparelog Osudrwv [ewpetpio. B Avkeiov

ii. ATté TV edappoyn Tou Bewprpatog tou Oalr to tpiywvo AAE ou opiletal and Tig mMAsVpEg
AB ko AT Tou Tplywvou ABT kat tnv AE o eivat mapdAAnAn mipog tnv Bl €XEL TIC TAEUPEC TOU

avAaAoyeg mpog TIC TASUPEC TOU Tplywvou ABT, dpa ta tpiywva AAE kal ABT sival opola.

O Adyog opoldtnTag Twy Tpywvwy AAE kat ABT sival (oog pe tov Adyo AL =% .
20 Oépa 2 - 21350
=
A
4
B 4 E 8 A

a) Ta tpiywva AEA kat ABT éxouv AEA = B (wg opBéc) kat kown T ywvia A. Aol ta
Tpiywva £youv 8U0 ywvieg Toug loeg pia pog pia, tote Ba elval opola.

B) Tat tplywva AAE kat ABT gival opola, omote Ba €xouv TG opuOAoYES TTAEUPES TOUG

avdAoyeg. Ou opdAoyeg mAeupég Twv U0 TPLYWVWY OnUELwWVOVTaL oTtov akoAouBo

nivaka:
loeg ywvieg
A=A AEA=8 | ARE=T
AnévavtL mAeupd oto tpiywvo AEA AE AA AE
AnévavtL mAeupa oto Tpiywvo ABT Bl AT AB
‘EtoL £XOoUpE:
AE  AA AE
Br AT AB
y) Ané tyv wooétnta
AE  AE
BI AB

€xoupe Stadoyka:
AE_AE |, 4

8 .
Br 2B n B 12 n 88N=48 n Br==6

21 Oépa 4-22102
a)

© Bm  -----eeeeessssssesaaae-
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i. Ano ta Ssbopéva éxoupe otLoL oklég OA kat O £xouv tov 1bLo dopéa Or ko ta UYn
elval kdBeta oe autdv. Ondte ta tpiywva AOB kat MOA eivar opBoydivia pe OAB = OF'A = 90°
kaL £xouv TNV ofeia ywvia O kowr), dpa Ba ival dpowa yiati we opBoywvia £xouy pa ofeia
ywviag toug ion.

Adob ta tpiywva AOB kal NOA sival dpola Ba éxouv tic opdAoyeg MAELPEC TOUS avaloyeg,
6nAadn Ba woyleL:

AB_ OB _ 0A_2.,,
rA~ 0A Or 5
Apa, o Aoyog opototntag A twy Tpiywvwy AOB kat FOA eival A =

e

ii. Amo tn oxéon (1) kat pe avrikataotaon twv Sedopévwy Ba £xoupe otu:
AB _ OA _
ra_ or

2,AB_2,1,60_2, 165
sra— 5" Ta —5nm— : — 4

Apa to uog tou Sevtpou eival 4 m.

B) Oco o nAlog Snuloupyel OKLEG KaTA T SLAPKELX TNG NUEPOC, KOBWS Kveltal andé v
avatoAr mpoc tn dVon, yLa VoL CLVEXLCOUY 0L OKLEC TOU HaBnTH Kol Tou SEVTpou va €XouV TO
1610 akpo (npoinaBeon tou npoPfAnpartog), Ba npéneL o pabnurg va aAllalel Beon we npog T
Béon tou &évipou nmou mapapevel otabepr], ETOL WOTE TO KOO GKPO TWV oKWY, N Béon tou
padntn kal n Bgon tou 6évrpou, Bewpolpeva wg onueia O, A koL I avriotowa, va gival
OUVEUBELAKA.

Autd onpaivel OtL ta pwikn Twy okwwv OA kot O tou padntn kow tou dévipou Ba aAAdlouv.
Otywvieg A kat [ mou oxnpatifouv ta 0Yin AB, M'A Tou paBntr KoL Tou SEVTpou pe TV euBeia
Or 6a elval opBec.

To pétpo ¢ ywviac O pe kopudi ta kowvd dxkpa twv okibv Ba alhdlel, kabac Ba aM&leL n
Bzon tou AAlou, aAAG Ba cuveyicel va eival kolvr ywvia Twy opboywviwy Tplywvwy pe
kaBeteg mAeupeg ta LN AB, A Tou pabntr kal Tou SEvtpou Kal Twy avtiotowy oklwy OA
kat O mou ta 0N dnpoupyoiv,

Yuvenwc, Ta opBoywvia tpiywva OAB kat OFA oe kBt nepintwon Ba mapapévouy ouoLa Kol

. ; , . , AB__ OB _ DA , ,
Ba LoyveL N avaloyia Twy opdAoywy MAEUpwWY TOUC, SnAadn 2o oa= or KaLepooov eivat

YVWOoTd Ta pAKN TWY oKWV, propei va umoAoyLotei to Uog tou 8évipou.
Apa, o pabntic umopel va ypnoyonotiost Tnv dia pébodo ya va petpricel To LIS TOu

Sévtpou pa GAAN wpa ¢ NREPAC.

\
»Ethal
\ ]

Exdooeic Mrdplog
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22 Oépa 4 - 22565
‘Eotw 6tL to TR AB ekdpdlel tnv andotaon twy onuelwv A, B kat euBela £ mou diLEpyetal

arod to onueio O kat sival mapdAAnAn pe tnv rA.

2 1 OA_3 1 , or_oa

. or 1
a) Elvalt —=—=—kal , apa =—(1).
OA 20 10 OB 30 10 OA OB 10

i.  OumapdMAnAeg euBeieg € kat FA tépvovtat arod TG O kat OA ota onpeia O, kat 0,A

. ; . ; . Or_oa
avtiotowya. Mo ta onpeio A kot B twvy guBetwv OT kal OA avtiotowya LoYUEL a=§

ano oxéon (1). Emopévwg clpdwva pe to avtiotpodo tou Bewprjpatog Tou Qaln

TPOKUTITEL OTL oL eUBEeieg A kat AB eival mapaAAnAEg.

or oa
ii.  Amo axéon (1) éxoupe otTL or o8 6nhadn Ta tpiywva OFA kat OAB €xouv U0

TAEVPEC avAAoyeC pia PO pia Ko TLG TIEEPLEXOMEVES OTLG TAEUPEC QUTEC YWVieC (OEG
(kown n ywvia 0), dpa gival dpota.

B) Edooov ta tpiywva OAB kol OFA eival opola Ba £xouv TIC opOAOyeC TMAEUPEC TOUG

N , O OA A Of oA 1 , on (1), 6 B_1 & AB = 10TA
AVaAOYEG, apa OA_OB_AB HE OA_OB 0 arno Tn oxeon , apa AB_10 n = .

Emopévwg, o LoXupLopdg Tou pabntn eival aAnong.

23 Oépa 2 -16805
o. H mepiperpoc tov opBoywviov ABI'A eivan 72. Ondte
2AB+2BI'=72 < 2(x+y)+2z=72 < x+y+2z=36
To pnKn TOV TUNUATOV X,y , Z glval avdAoya tpog toug aptBuods 2, 3 , 4 avticTtoryo.
X y Z:X+y+z_§=4

Apa —_——=—— = =
2 4 3 2+4+43 9

Apa x=4-2=8,y=4-4=16 xu z=3-4=12.

B. Amo to [Tvbayodpeto Bedpnua ota tpiyove I'BE , AAE éyovpue:

« TE’ =y>+7° =16 +12° =400 , on6te T'E=20.

« AE*=AE’+AA’>=8+12>=208 , onéte AE=+208 =/16-13 =413 .
Apa n wepipetpog tov pryddvov AED eivau:

AE+EL + AT =44/13 + 20+ (8 +16) =44+ 44/13 .

24 Oépa 2 -16757
a. A6 1o [TvBayodpeto Bedpnpa oto tpiywvo AAL €yovpe:

AT? = AT? + AN’ =32 +42 =25
Apa, TA=+/25=5.
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B. Tatpiyova AAT" xar EAB éyouv AAT = EAB (¢ KataxopveV) Kot A=E=90°.

A@o? ta Tpiymva givat dpota.

v. Tatpiyova AAI' kor EAB eivon dpota, ondte Ba £xouv Tig oOAOYEG TAEVPEG TOVG AVALOYEG.
I TA 3 5 3-2 6

—<<BE=—<BE=—.
5 5

‘Eto1 éyovpe: —=——=
BE AB BE 2

25 Oépa 2 -17342
a. i. Totpiyovo AI'A eivar opboydvio pe

AAT + T+ TAA =180° < 90° +45° + TAA =180° <> TAA = 45°.
A@ob TAA=T , Baeivit TA=AA=4.
ii. Zopeova pe to [Mubaydpero Bedpnua 6to opBoymvio Tpiyovo ATA €yovpe
AT? =AN +TA =4 +4* =32 ,ondte AT =~/32 =4/16-2 =42
B. Eivat BA=BI'-TA=7-4=3.
Souemva pe to [Mubayopeio Bedpnua oto opboydvio tpiymvo ABA éxovpe
AB’ = AN’ + BA’ =4? +3% =25 , onote AB=+25=5.

26 Oépa 2 - 22514
o) ZOpdwva pe To NMuBayodpelo Bewpnpa oto tpiywvo ABI €Xoupe
Al? =Br? —AB? =52 -42=25-16 =9, dpa AI' = 3.

AB? 16
B)Exoupe AB? = BA - BI', onote BA = T

y) ATté To opBoywvio Tpiywvo ABA éxoupe AB? = AA? + BA?, ondte

2 16:16  16-25—16'16
AM? = AB? — At =42 =18 = 16 - —— = =
5 25 25
16'(25-16) 169 43 12
— ,0pa BA =— = —.
25 25 5 5

27 Oépa 2 -21067

a. Epappolovpue 1o ITubaydpero Bempnua oto tpiymvo ABI. 'Eyovpe:
BI? = AB’ + AI” =5 +12° =25+144 =169 .

Apa BI'=+/169 =13.

B. i. Epapudlovue 1o ITubaydpeio Bedpnua 6to tpiymvo ABI.'Exovpe:
AT* =BI* +BA”* § BA’ =AI> —BI'* =14* 13’ =196 -169 = 27 .

Apa BA=427=49-3=3.3.

ii. HnpoPoin g BA oty A" eivarm AE. Z10 opBoymvio tpiyovo I'BA eivau:

BA? = AE- AT < (34/3)’ :AE-14<:>27:14AE<:>AE:T—Z.

28 Oépa 2 -22248
a) Ito tplywvo ABI n peyalltepn mAsupd tou eival n B =15. Qa efetdooupe av to
aBpolopa Twv TETPAYWVWY TwV GAAwv Svo mAeupwv tou AB kot Al sival (oo pe to

TETPAYWVO THE MAeUpdc MB.

Exdooeic Mrdplog
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rB? =15%=225
AB?+TA2=9%+122=81+144 =225
Apa AB2 + [A2 = [B2, ontdTe To Tplywvo eival opBoywvio A=90° Kat UTOTEIvouTa TNV AEUPA
B =15.
B)

i. Edappdlovtagto Bewpnpa tou Oain yia Tig mapdAAnAeg €, & koL AB mou TEUVOUV TLG

FA katt B Oct oy Aoyia 2 -4B_TB T4 _AB_15 00 rA=12 kot B =15
KQlL a LOXUEL N ava OVlQFE—EA—FA nFE_ P —12,('.1 ou = KQlL = KalL

AB 15
EA =4 ano ta dedopéva. Onodte and Ty LOOTNTA e = P €Xoupe OTL12-AB =4-151 AB=5.
ii. ElvatTA=TB—-AB=15-5=10katlE=TA-EA=12-4=38.
To tpiywvo AET opiletal ano tig euBeieg Twv mAsvpwv A Kot B tou tplywvou ABI

kaL tnv £uBeia € mou eival mapdAAnAn otnv mAsupd tou AB, omote Ba £xel MAEUPEC

'n TE EA
avaloyeg atig MAEUPEC Tou Tplywvou ABT, énAadn Ba Loyuel T (1) 6mou AB =9,
A=12, TA=10kalTE =8,
oné on (1) i w0_8_EA : oo 10 _EA Y TTEL GTLEA = 6
Tote n oxéon (1) yivetau 51z o KaLAMO TNV L60TTA T = —= MPOKUTITEL OTL EA = 6.

29 Oépa 4 -22400

a)

i. Ztotpiywvo ABI' eivatAB =9, AI' = 12 kat BI' = 15, dpa €xoupe

BI'? = 15% = 225 kav AB? + AT'? = 9% + 12% = 81 + 144 = 225,

&pa BI'? = ABZ + AT'2,

Enopévwe and to avtiotpodo tou MuBayopeiou Bewprpatoc eivat A = 90°, dpa to
tpiywvo ABT sivat opBoywvio.

ii. Emedn A =90° to tpiywvo AAE eivar opBoywvio, omodte amd to Mubaydpelo
Bswpnua éxovpe AE? = AA? + AE? | AE? =42 +3% 4 AE? =25 4 AE*=5%
AE=5.

B)

i. Ztotpiywvo ABI eivat AB =9, AT' = 12 kaw BI' = 10, apa €xoupe
AT? =122 = 144 kow AB? + BI'? =92 + 102 = 81 + 100 = 181
dpa AI'> < AB? + BI'?, omdte B < 90°. H ofeia ywvia B eivaw n peyahitepn ywvia
ToU TpLywvou ABT adol Bploketal anévavtl anod tn peyalltepn mAsupd thv Al Apa
10 Tplywvo ABI givat o§uywvio kat 0xt opBoywvio.

ii. Tatpiywva AAE kat AI'B éxouv

AA 4 1 AE 3 1 ‘o A ,
AT 12-3'AB-9-3 KoL Tn ywvia A kowvn,

apa £xouv 800 MAEUPES AVAAOYES Mid TIPOG it KOL TLG TIEPLEXOMEVES OTLG TIAEUPES

QUTEC ywVieg loeg, onote ival opota.
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1
Apa ta tpiywva AAE kat AI'B Ba €xouv kal tig tpiteg mheupég avaloyeg pe Aoyo 3

m

10
3 "

u:l|l>
==
W=

A
" T~

W=

Enopévug n AE =

30 Oépa 4-16133

a. * Amo to [TuBayodpelo Bedpnua oto opboydvio tpiymwvo ABIT (]§ =90°%), éyouvpe
AT? = AB® + BI'? =122 +16? =400 , ondte AT =+/400 =20 .

* Amo 1o [TvBayodpeto Bedpnpa oto opboymvio tpiyovo I'AE (f =90%), éyovue

TE® = AE® ~TA* =10% -8> =36 , omote /36 =6.
Apo. AE=AT+TE=20+6=26.
B. Tatpiyova ABIT xov ET'A €yovv ﬁ=2=2 , E=E=2 , £=&=2
'E 6 'n 8 AE 10
Omndrte givar dpoo.
v. i. A@o?¥ ta tpiyova ABI' ot EI'A  givon dpota, Ba éxovv Tig avtiotolyec yovieg toug ioeg, apa A=E ,
omote 10 Tpiyovo ZAE eivan icookelég pe Paon v AE. Eneidn to ZH eivon Yyocg Oa givor ko didpecog ondte

to onpeio H eivai to péoo e AE .Emopéveog Oa givar
HE=2E_20_y3.
2 2

ii. Eivaw AI'//ZH , og kéBetec otv AE , ondte amd to Bedpnpo Tov @arn Exovpie

AU _TE 8 _ 6 ezn=104ezi=>2
ZH HE ZH 13 3

31 Oépa 4 -17348
a. Ao 1o [TvBayodpeto Bedpnua oto opboydvio tpiywvo ABE éyovpe

AE? = AB? + BE* =6? + 2 =40 , onéte AE =+/40 =24/10
B. Tatpiyova ABE kot AZA €xovv:
« A, =E, ogevoc evalhiE

« B=Z=90°
Apa ta tptyova ABE kot AZA givon 6poto.
AB AE BE
Enopévog 6o ioypoer —=——=——, (1).
HEVES X AZ AN AZ M

6 2J10 2
. Etvit AB=6 , BE=2 ko1 AE =2+10 , onote 1) yivetorn, —=——=——, (2).
Y n @y 7 Aar g @
Bivar AZ=ZE . omote o2 0 o2 o 6 2 6%2 8 8 4 4
AZ AZ ZE AZ ZE AZ ZE+AZ AE 2J10 410
Ao Tig (2) xou (3) mpokLTTEL OTL

210 4

= < 4AA=2(/10)’ © 4AA=20< AA =5

AL 10

32 Oépa 4 -14500

a l—ii, 211, 3—>1v

B. i. Elvaw KM =R +p=AM , ondte 10 tpiyovo MKA eivar icookeléc pe Bdon v mhevpd KA . To onueio
O etvar 10 péoo tov tufpatog KA , apod OK =0OA =R , emopévog 1o MO eivar didpecog g Pdong tov
1000KEAOVS TPLYMVOV, Apa etvat kot vyog, oniadny OM L KA.

Exdooeic Mrdplog
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ii. 10 opboymvio tpiyovo OMA eivar 0=90° ondte epappolovrag To [Tvbaydpelo Oempnpa Exovpe:
OM’ +OAN’ =AM’ & (2R -p)’ +R* =R +p)’ &

& 4R’ —4Rp+p° +R*=R* +2Rp +p° < 4R* =6Rp <:>2R:3p<:>p:2—R.
p+p p+p 3

33 Oépa 4 - 14533
a. i. ¢ To mpdto KtvNT6 MOV ékave TN drdpouny ABI'AE dudvuoe cuovorikd (3+10+4+14)Km=31Km.
* T 10 devTEPO KIVNTO OV £kave TN dwwdpoun AZE €yovpe: AZ//TA wor ZE//BT.

Y10 teTpdmievpo BI'AZ o1 amévavtt mAevpég Tovg eivar mapdAAnAieg, omoTe AVTO €lval TOPOAANAOYPOUUO Kot
eMEON o1 YoVvieg Tov ivan opBég sivar opBoymvio.

Apa BZ=TA=4 xou ZA=BI'=10.

H ovvoAikn dtadpoun tov devutepov kvntov sivar (7+10+14)Km =31Km.

ii. 10 opboymvio tpiymwvo AZE eivan Z=90° , onote epappolovrag To [Tubaydpelo Oesmpnpa Exovpe:
EA*=AZ’+ZE* =7 +24* =49+ 576 =625 , onéte EA =+/625=25Km.

B. Av 1o KtvnTd, KATA TNV EMGTPOET TOVG antd 0 onueio E oto A mepdoovv and to onueio I', 1dte T onpeio
A, T ko E givou ovvevdeiokd.

Tote ta piyova 'AE ko AZE éyovv v A=7=90° xor E Kown, ondte Ba givor dpota.

Enopévag ta tpiyova I'AE kot AZE Ba éxovv mhevpéc avaroyec, dpa

'A AE 4 14 4 7

—=— N —=— N —=— 1N 48=49 mov sivar dtomo.

AZ ZE 7 24 7 12

Emopévamg, ta ktvntd Kot v emetpo@r] Toug and o E dev mepvoiv amd to T

34 Oépa 4 -21149

a. i. H yovia BI'A eival gyyeypoppévn kar Poivel o MUIKvKA0, omdte gival opBn. 1o opboydvio tpiymvo

ABI' givat BAI =30° , Gpo BF:%<:>2:27R<:>R:2.

ii. Epapupolovpue to IMubaydpero Bempnua oto tpiyovo ABI. 'Exovpe diadoyika.:
Al =AB’-BI?=4*-2"=16-4=12
Apa Al = \/E = 2\/§ .
B. « Eivou ATA=90°. Epapuolovpe to IMubaydpeto Bedpnua oto opboydvio AT'A. 'Eyovpe

AA? = AT? + AT =(J§)2+62 —12+36=48=1/48

Apa AA=~/48=4./3.

* Y10 1piyovo ABA pe AB=4, AB=§, AA=\/4_8 , &Yovpe

AB’> =8> =64 kar AB’>+AAN =47 +(443)’ =16 +48=64.

Aob AB? = AB? + AA? | supmepaivovpe 6T BAA =90° , dnhady AA L OA .

Emopévog, to tufpo AA epdmtetan Tov KOKAOL 6T0 onueio A.

35 Oépa 2 -16804

a. i. O ii. BH iii. AI', BI' iv. AB, AT

v. A’ =AB’+BI”-2-BI'-BH

vi. B[ =AB’> + AI”” —-2-AT'- A®

B. TotuMuo A® eivol ) wpofoin g mhevpdg AB omv AT, omote epapudlovtag [evicevpévo [ubayopeio yuo
v mievpd BT éyovpe:

BI'’ =AB2+AF2—2-AT-A®<:>25=16+36—2-6-A®<:>12A®=27<:>A®=f—;<:>A®=%
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36 Ocpa 2 - 17354

o. i. KE ii. KZ iii. AZ, AE iv. EZ, AE

v. AZ*=AE’+EZ’+2-EZ-KE

vi. EZ> =AE® + AZ*> —2-AE - Al

B. To tuqua Al eivar n mpoPorr g mhevpdg AZ oty mhevpd AE, omote epappolovrog [evikevuévo

[MvBaydpeto yuo v mhevpd EZ €yovpue:

EZ? =AE2+A22—2-AE-AI<:>16=4+25—2‘2‘AI<:>4AI=13<:>AI=%

37 Oépa 2 -21302

a. Eeappolovrag to [MubBaydpeio Oswdpnua oto tpiyovo ABA €yovpe

AN =AB* -BA’* =57 -3 =16 , ondte AA=4.

B. Epoappolovrog to [TubBayopelo Oempnua 6to tpiyovo AI'A €yovpe:

AT? = AN + AT =4* +8° =16+ 64 =80 , onote Al =+/80 =/16-5 =4+/5 .

v. Xto tpiyovo ABI €yovpe

AB=5,BI=BA+Al'=3+8=11 kot Al'=+/80.

Eivww BI* =121 «kat AI'>=80 , omdte n peyakdtepn mhevpd tov tprydvor ABI sivae B, ago?
BI? > AT,

Apan A givae N ueyaAvtepn yovio tov tprydvov ABI, apol Ppicketol amévavtt amd TV HeYoAVTEPT TAELPA
tov BT

Eivar AB>+AI?=25+80=105 wxat BI? =121, ométe BIZ>AB>+AT? , po. A>90° Kat emopévec to
tpiyovo ABI givan approvydvio.

38 Oépa 2 - 14549
a. TMapatnpodpe 61t o =7 =49 ko B* +7° =3"+5"=9+25=34.

Anhadn) woydet 6t1 o > B’ +y° , omdte 10 Tpiyvo ABI eivor apfivydvio pe apPieio
yovia Tov givol amévovTl amd TNy TAELPE o , SnAadn apPieia eivor n yovio A.
B. Amd 1 yevikevon tov [MubBayopeiov Bewpnuotog yoo TV TAgLpd Tov Ppioketal
amévavtt amd appreia yovio A &yovpe:
o =P +y’ +2-B-AE= 7" =3"+5"+2-3-AE < 49=34+6-AE &

15 5

<:>49—34=6-AE@15=6-AE©AE=F<:>AE=E

39 Oépa 2 -16080

a. ®épovpe 10 byog BA. H mpoPoin tng AB ommv AI' givarn AA.
Eqappolovrag 1o yevikevpévo IMubBayodpeio Bedpnpa yro v oéeia yovia
A, &yovpe:

BI? = AB? + A2 —2AT - AA <> 41 =52 +82—2.8-AA &

S 16AA=25+64-41=48<= AA=3

B. Epoppolovrog to IMvBaydpeio Bedpnuo oto opBoyodvio tpiywvo
ABA éyovpe:

AB’ =BA’ + AA’ & 5° =BA’ +3° © BA’ =25-9 < BA’ =16, ondte BA=4.

B A r

40 Oépa 2 -16101
a. ¢ BI*=11=121
o« AB’+AT?*=8"+6"=64+36=100

Agov eivon BI™® > AB® + AT”? | ovunepaivovps 611 A >11 , omdte 10 Tpiymdvo sivar aupruydvio.

Exdooeic Mrdplog
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B. 'Eotow A m mpoPoin tng kopveng I' mévo otnv gubeia AB. Tote, 1 TpoPoin g

mievpdg Al mavm oty AB eivor to tuipa AA | OTOS QAIVETOL GTO SITANVO GYN 0L R

Aol 1 yovia A eiva apPAreia, coppmva pe to yevikevpuévo Iubaydpeio Oedpnua 11

Ba etvau: 6
BF2=AB2+AF2+2AB‘AA<:>121=64+36+16AA<:>21=16AA@AAz%. TTTATA 8 B

41 Oépa 2 - 17343
0. ZOUQ®VO [LE TO VOO TV cuvnTtévev o1o Tpiyovo ATA 1oydel

AT? = AN + TA> —2AA-TA-covA < AT2 =52 +32 —2.5.3.0uv120° <
o AP =25+9—30-(—%)<:>AF2 =49 Al=7

B. Zopowva pe To VOO ToV cuvnuitovey oto tpiyovo ABIT 1oybet
BI'? = AB’ + AI* —=2AB-Al' -covo < 8° =5 +7° -2.5.7 - cove <

<:>64=74—7001)V0)<:>706UVO)=10<:>61)V(0=%=%.

42 Oépa 4-21183
a) Zto opBoywvio tpiywvo ABI pe edappoyn tou rubayopeiou Bewpruatog EXOUNE:
Ar? = AB? +BI? = /2" ++/2° =4 enopévwe Ar=2.
B)
i.  Ito opBoywvio tplywvo AHZ elvar AH=AA+AH =2 +1, emopévwg £Xoupe:
AZ = AW +HZ> =(V2 +1) +17 =2+22 +1+1=4+22.
i.  EtvauEM = AT — AE =+/2 —1. Téte 010 0pBoyvio Tpiywvo ZET £XOUHE:
27 =7 +EMP =1 +(\2-1) =1+2-22+1=4-22.
y) Ao to B epwtnpo IpokKUTTTEL OTL

AZ =+4+22 kar Zr=+/4-22

210 Tpiywvo AZl pe ebappoy TOU VOLUOU TWV GUVHILTOVWY TIPOKUTITEL

Al = AZ’ +2I7 -2AZ - ZT -ouvw 1
2 =4+22+4-242-2-J4+232 \J4-242 -ouvw
2-J(4+2J5)(4-2ﬁ)-cuum=4 g

2-,/42 —(2«/5)2 ouvw=4

guvw = 72 apa w=45°.

43 Oépa 4 -21185

a) AdoU ta tpia eublypappa TUApata @, B KoLy Exouv pnkn avaloyo twv apBuwy 5, 4 kat

3 avtictoka, TOTE £XOUHE TNV avaloyia:
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Av ovopdooupE Toug icoug Adyouc K (K > 0), TOTE EXOUE:

a
—=K
3 o = 5K
E:E:X:Kn E:K r'] B=4K
5 4 3 4 X
v=3K
X:K
3

Adou k > 0 to peyahUTEPO UAKOG ElvaL EKELVO TTOU EXEL LETPO 5K, TOTE:

o =(5k)* = 2517

B +v’ =(4k) +(3k)" = 16K” + 9K’ =25«
ouykpivovtag TG mapandvw odTNTeC éxoups: o =B +y’, dnhadh ta tpia evBUYpappa
TUApATA a, B Kaly oxnpatilouvv Tpiywvo ABM opBoywvio e UTIOTEIVOUGO TNV TAEUPA .

B) Av ta euBUYpappa THANATA a, B KoL Y oxedLooToUV MAvVw O gva Xaptl mou ¢wtotumnBEel

UE pEYEBUvON A%, TOTE TO PETPO QUTWY TWV ELBVYPAPUWY TUNHATWY Ba ToAAamAaoLaoToUY
eni A (A>100). EtoL mMpOoKUTTOUV VEQ EVBUYPAA TUAKATA LE LLAKN TIOU £X0OUV HETPA:

A A

—-a, —-B ka
100 100

L —-Y.
1OOV

Ma ta véa euBoypappa tuApata WwyLeL

Ao Ao (AY a (AY o (AY o (AY o A o
Too P o0 V) '[moJ B {100] v {100] ® +”'[100] * =0

&nAadn woyvEeL To nuBayopelo Bewpnua, cuvenw oxnuatilouvv naAL véo opBoywvio Tpiywvo.
v) Eneén ta tpia evBlypappa tpipata a, B kaly €xouv pAkn avaioya twv aplBuwv 5, 4 kat
3 avtioToLya, EYOUHE amo To (o) EpwTnua otTL:

=5k B=4KkkaLy=3K
‘Eotw OTL oxnpatiletal tplywvo pEe ta uBUypappa TUAPATO TIOU £XOUV HUAKN HE petpa 10a,
8P kat 6y, TOTE WOXUEL N TPLYWVIKT aviooTnTa Kot Ba EXOUpE:

100 <8R +6y <>10:5k < 8-4k+6-3K
<> 50Kk < 32k + 18k

<> 50k <50k, dromno

eropévig dev oxnuatideton tétolo tpiywvo.

44 Oépa 2 - 18558
a. Oépovrog to tuqua I'Z, to tpiyovo ATE eivar opboydvio ue AI'=5 ko TE=12.
Epappolovtag to [MubBayopeio Oedpnpo Egovpe:
AE* =AT?* +TE* =5 +12> =25+144=169 , dpo. AE=13 .
B. To ywpio amoteleital and 10 opBoymvio Tpiyovo AT'E , 10 opBoydvio BZKA «ot to tetpdywvo KHOIL.
Eivar. <« (ATE) =%-FE-AF:%-12-5 =30
* (BZKA)=BZ-AB=7-4=28
« (KHOI)=3"=9
Apa (ABT'AEZHOI) =(AT'E)+ (BZKA) +(KHO®I) =30+28+9=67 .

Exdooeic Mrdplog



16 Avboeig tpanelag Ocuarwv Fewpetpioo B Avkeiov

45 Oépa 2-16102

a. Ta tpiyova AOZ kar BOE givat ica 51011 £yovv:

* AO=BO (1o O givan péco g AB)

- AOZ=BOE (g KotakopvenVv)

- ZAO=EBO ®C EVTOG EVOALGE

Enmopévag, ta tpiyova AOZ ko1 BOE 6a givar icodvvapa, oniadn (AOZ)=(BOE).
B. Tatpiyove AAB ka1 I'BA eivar ica, onote (AAB)=(I'BA).

Amo to oynua éxovpe 61t (AAB) =(AOEA)+ (BOE) xotr (I'BA)=(BI'Z0)+(AQZ).
Omore, eivar (AOEA) + (BOE) =(BI'ZO) + (AOZ) < (AOEA) = (BI'ZO).

46 Oépa 2 - 18550

0. Etvan 2AB+2BI'=36 < 2(x+y)+2z=36 o x+y+z=18

Ta pRKn TOV TUNUATOY X,y , Z glval avdioyo tpog toug aptBpods 2,4, 3 avrtictoya, ondte
X —
2

Apa x=2-2=4,y=4-2=8 xuu z=3-2=6.

_E_x+y+z_§_
3 2+4+3 9

_Y_Z_
4
B. i. Totpiywvo I'EA éyerBaon AI'=AB=4+8=12 o110 0yogocoto ['B=6,

apo. (FEA):%:M:%

ii. + (AB[A)=12-6=72
- (TEA)=36
(TEA) 36 _

Onéte ——— ===
(ABTA) 7

!
5
47 Ofpa 2 -16817
a. ° (BAE):l-AE-Brzl-z-aza
2 2
« (ABI'A)=0o’

2
(ABLA) o

* (BEA)= a=?©8a=a2©a(a—8)=0©a=8 n a=0 , mov amoppinteTol.

B. Eivit TE=TA-AE=8-2=6 .
210 opBoydvio Tpiywvo BI'E amd to [TubBaydpelo Bempnpa Exovpe:
BE’ =BI'’ +TE’=8"+6"=64+36=100 , onote BE=10.

48 Oépa 2 - 18559

o. Etvar TE=BE =5, apobn AE eivai didpecoc.

Etvor TE*=5=25, AT” + AE* =4 +3’ =25 ,onéte TE’=AI’+AE® .

Apa 1o tpiyovo AEI givon opboydvio pe EAT =90° ,omote AE 1L AT .

B. i. H dibpecog evog tprycdvov ympilel To tpiymvo og dvo 1ooddvaua tpiyova, apa (ABE)=(ATE).

ii. To ATE &ivar opBoydvio tpiyowvo, dpa
(ArE)zé.AE.AFZ%.3.4=6

A6 10 P.i. epotnua éovpe 6Tt (ABE)=(AI'E) , dpa
(ABT")=2(ATE)=2-6=12



Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov

49 Oépa 2 - 22035

B0 m

/N r

fal

a) Epapuoloupe to NubBayopelo Bewpnua oto opBoywvio tpiywvo ABT. Exoupue
Siadoyika:
Ar? = AB? + BI?
Ar* = 60° + 80°
Ar* = 3600 + 6400
Ar? = 10000

Ertopévwe, Al = 100 m.

TO LOOOKEAEC Tplywvo givatA = . Onorte, To Tplywvo elval LoomAeupo
) Aég Tpl AAT eivar A = 60°. O AAT A

pe AA = Al = TA = 100 m.
y) To epfadov tou opBoywviou tpywvou ABT eivat:
1 1
(ABr) = EAB ‘Br= 5-60-80 = 2400 m?

To euPadov tou LoomAeUpou Tpywvou AAT sivat:

A2
(AAT) =

V3
=2500-+/3 m?

To ouvoAkd gppadov tou ktrjpatog Ba ival:

(ABFA) = (ABT) + (AAT) = (2400 + 2500 - v/3 ) m?

50 @fpa 2 - 22513

a) MNa va anodei§oupe OtTL TO Tplywvo eival opBoywvio, apkel va anobeifoupe ot
BIr'? = AI'* + AB?,

Exoupe BI'? = 132 = 169 kat AI'?> + AB? = 5% + 122 = 25 + 144 = 169 . Apa
BI'? = AB? + AI'? , onéte A = 90°.

o 1 5-12
B) Emewdny A = 907 éxoupe (ABIN) = EAB CAN = — = 30.
. 1 . (ABT') 230 _ 60
v)[c)(UEL(ABF)—z-a-va,apaua_ e - 13 - 13-

51 Oépa 2 - 16821
Ao unoBeon €xoupe OTL TO TETpAywvo ABIA €xel mheupd o, emiong to TuApa AE

3 3 4
LooUToL pe: AE = s AB, 8nhadn AE = s o Kol To TURpa AZ Looutat pe: AZ = s AA nhadn

AZ :
==
5

Exdooeic Mrdplog
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52 Oépa 2 -22339

a) i) Ze kdBe opBoywvio Tpiywvo, To TeTpaywvo pLag KABetng mAsupdg tou elval (oo pe to
YWOHEVO TG UTtotelvouoag end tnv npofolr] tng mAeupdg Ut oTnv LNoteivouoa.
Apa oto opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°), drou elvat AB = 15 kat AB = 9, éxoupie

=% 4 Bl = 25.

i) ATto To NMuBaydpeLo Bewpnpa oto opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°), 6mou eivat
AB = 15 kat BI' = 25, €xoupe
Al'2=BI'2—AB2 4 AI'?=252-15%2 4 Al'?=625-2251 AIl'*=400 4 AI'=20.

AB?2=AB-BI' 4152 =9-BI BT

B) Emedn to tpiywvo ABT eival opBoywvio, To epfadov tou eival

(aBr) = ABAL _ 1520 _ ;50

53 @ipa 2 - 22331

a) Ito opBoywvio tpiywvo AHB (H =90°), eivar AB =20 kar BH =12 , dpa and 1o
MuBayopeLo Bewpnpa €XOULLE

AH? = AB? — BH? = 20? — 122 = 400 — 144 = 256 = 16 i AH = 16.

B) To UWog mou avtiotowkel otn Pdon AA tou Tpywvou ABA sivat to BH = 12, kal eneldn 1o
epBadov tou eival (ABA) = 24, Ba €xoupe

AA‘BH | AA12

(ABA) = n 6AA =241 AA = 4.
v) To tpiywvo 'AH elval opBoywvio pe kGBeteg mAsupécAH = AH —AA =16 -4 =12
kat 'H = 5.

54 Oépa 2 - 21823

a. To ABEA eivat opBoymvio (€xet tpelg yovieg opbég), omote AE=AB=5. Apa EI=AI'-AE=8-5=3.
B. Xt0 opBoydvio tpiywvo BED amd to [TubBaydpeio Bempnua Exovpe:

BI? =BE®+EI? =4% +32=25 , ométe B[ =+/25=5 .

y. o (BAF)z%AF-BEz%-8-4=16

AB+ Al

- (ABTA)=

(BAI) 16 8

Apa =—.
(ABT'A) 26 13

55 Oépa 2 -22338

o) Zto opBoywvio Tpiywvo AAT to AK eival to UYog Tou, TTOU OVTLOTOLXEL oTNV UTtoTElvouGal
AT kot oL mpofolég twv kdBetwv mMhevpwv AA kal AT otnv unoteivouoa AT eival avtiotowa
KA = 9 kol KI' = 16. Apa

AK2=KA-KI' 4 AK2=9-161 AK?=144 4 AK?=122 4 AK=12.



Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov 19

B) To tpanélio ABT'A éxeL Upog AK = 12 kai Bdoelg
Al'=KA+KI=9+16 = 25 kat

AB = KT = 16, ado0 to ABTK eivar opBoywwvio (B = ' = K = 90°).
Emopévwg to epPadov tou tpaneliou ABTA eival

(AT+AB)-AK _ (25+16)-12

5 5 = 246.

(ABIA) =

56 Oépa 2 -22512
o) ZUpdwva PE TO VOO TWV ouvnUItdvwy oto Tplywvo ABI éXoupe
1
AB? = AT” + Bl —2- AT Bl -ouvl =27 +47 = 2-2-4--=12,

dpa AB = V12 = 2V3.

B) Exoupe BI'? = 16 kat AB® + AI'? = 12 + 4 = 16.

Eropévwg BI? = AB% + Al , ondte to tplywvo ABI eivar opBoywvio pe
umoteivouoa tn BI.

- 1 2:2V3
y) EnednA = 90° éxoupe (ABIN) = > AB Al = — - 2V3.

57 @ipa 2 -21101
0. Eyoope BI2=(+/3)>=3 kot AB* +AI? =(2)’ +12=2+1=3.

Apa BI? = AB? + AI'?, ondte 1 yovia mov Bpioketat amévavtt amd tv whevpd BL givor opb, Snhady A =90°.
B. (ABF)=%AB-AF=%\/5-1=%\/§.

V2 V6

v. Eiva BF-AA=AB-AF<:>\/§AA=\/§-1<:>AA=$<:>AAzT.

58 Oépa 2 - 18560

a. Elvar AB=TA=14 g anévavti mAevpég Tov Tapaiinioypaupov ABTA.

‘Exovue BE=AB-AE=14-9=5 . ¥t0 opboymvio tpiyovo TEB epapupolovpe 1o ITubaydpelo Bedpnua kot
éyovpe:

I'E’=TB*-BE’=13"-5"=169-25=144 , apa. TE=12.

B. i. (ABI'A)=AB-TE=14-12=168.

AE +TA I _9+14

ii. (AETA)= E -12=23-6=138.

59 Oépa 4 -16807

o. i. Totpiyova AAE ko BTE eivar opfoydvia pe kobepid omd tig kdbeteg mhevpég toug 12.
Omndte givar ioa kat woyver ['E = AE . And 1o [TuBaydpeto Bempnua ioyvet

FE’=AE*=12° +12° =2-12°.

Onote TE=AE=12v2.

* H nepiperpog tou tpryoovov T'EA eivan 'A+AE+ElM=24+ 1242 +1242 =24+ 2442

* To tpiyovo I'EA éyerBdon m A= AB=24 «ot 10 Oyogo6co 10 BI'=12.

Apa (TEA) =¥= 12-12=144.

Exdooeic Mrdplog
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ii. Av1oonueio E tovtiotel pe v kopupn A tov opboywviov tote 10 Tpiywvo I'EA tavtileton pe to tpiywvo
T'AA.

Mo mv mevpd T'A mov givar vroteivovsa tov opboymviov tprydvov ABIT éyovpe
TA® = AB? + BI? =247 +122 =22.12% +12% =5.12% , ométe TA=124/5.
H mepipetpog Tov tprydvov eivar A+ AA+ Al = 1245 +12+24=36+12/5.

AT-AA 2412 o e

* To gupadodv Tov tprydvov givar

B. i. Av 1o onueio E «kivnBel mévo otn gvbeia AB mov givor mopdAinin oty mAevpd Al tote | mhevpd A
napopével otadepn oALG o1 dvo GAleg TAeVPEC Tov Tpry@vov ['EA petapdAiiovral. Av to onueio E kiveitan oty
npoéktaon g AB mpog to B, amopaxpuvopevo amd 1o onueio B, ta mAdyw tuquota 'E kor AE cuveyog
peyolmvouv, agov 1o ixvog Toug E anéyel ohoéva Kot mepiocdtepo amod ta iyvn B ka1t A tov kdbetov tunudtov
I'B ko1 AA avtictoyya. Omote n mepipetpog tov tptyovov I'EA petafddieton ko cuveyde ovéavetat.

ii. T 10 guPadov tov tprydvov I'EA , Bdon sivor 1 otabepn mhevpd tov AL, kot Vyog 66o to BI' . Apa 10
2412

euPaddv tov tpryddvvov I'EA eivan =12-12=144.

To epPadov tov opboywviov ABI'A eivar: (ABI'A)=24-12=288.

Apa (TEA) =144=%=@.

Apa 10 euPaddv Tov TPLY@VOL LEVEL 6TafEPO KOl IGO0 LE TO LGo Tov gRPadov Tov opboymviov.

60 Oépa 4 -16135

a. i. Eivor AB=2 ométe A =BI'-AB=10-2=8 .

‘Eyovpe AN =AB-AT & AN =2-8 AN =16 AA=4 .

BI'-AA 10-4
2 2

B. i. KobBog to onueio A  xweiton mdved oto nuikokAlo pe dduetpo v BT, n Bdorn tov tpryovov BIT
napopével otafepn kot ion pe 10 , eved to avtiotoryo vwog AA petafdiietar. Emopévog petafdiieton kot to
BI'-AA 10-AA

ii. (ABT)= 20 .

euPadov tov tprywvov ABIT, 1o omoio Oa eivar (ABI) = 5 =5AA .

ii. 'Eot® O 7o kévtpo tov kvkiov pe dapetpo  BI.

* To A oaviketl otov KOKAO pe k€vipo O Kot aKTiva % =5. Emopévog OA =5 (1).

* To A givoin mpoPorn tov A ot BI' kairto O onueio g BI. Emopéveog AA <OA 2)

* (ABI')=5AA (amd 10 B.L.)
<5A0 (amd ™V (2))
=25 (omdé v (1))
Emopévog (ABIN) <25 |, omdte o woyvpiopodg eivor aAndng.

61 Oépa 4 -17349
a. Zopgova pe to ITvBaydpeto Bedpnua oto opBoydvio Tpiywvo ABE &xovue 6Tt
BE>=AB? + AE> =3>+(4—/3)? =28 —8J3 =4(7-2/3) , onéte BE=27-2/3.
B. Etvat AE=AA—AE=3-(4-+3)=/3-1.
Souemva pe to [Mubayopeio Bemdpnuo oto opboymvio tpiymwvo AEH éxouvpe 611

EH’ =AE* +AH’ = (V3 -1 +(3) =7-23=7-2/3
Onéte BE=2EH < EZ=2EH.
v. To gupaddv tov {nroduevov ywpiov eivar (BZH)—(BT'H).

Eivou:
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2 —
- (BEZ)=2E 3402008 L o
4 4
* H BH e&ivor d1dpecog tov 1o6mAevpov tptydovov BEZ , ondte (BZH) = (BEZ) _ 7\/52 -6 .
. (BripBUTH_BU-(TA-AH) 3G-3) 9-33
2 2 ) 2
Apa (BZH)—(BIH)= 7J§2—6 ) 9—;@ _ 10J§2—15 |

62 Oépa 4 -18173

a. Oépovpe v BK. Emeioq 'A=2AB xot K péco g I'A, Oa égovpe AB=//AK , onote To0 ABKA egivan
mapolinAidypappo kar BK =// AA.

i. ®épovpe v BE «dbem oty I'A. To BE eivar dyog amd v xopver] B 1ov tprydvov BKI™ aAld kot Tov
mopoAinioypdppov ABKA.

Eivor (ABKA)=AK-BE=KI'-BE kot (BKI)= KZBE .
Apa (BKI) :@ .
ii. ®épovpe 10 Hyoc MO Ttov Tprydvov BMK mov givor Kot vyog tov mapoiinroypdppov ABKA.

BK-M ABKA
Eivar (ABKA)=BK-M® kat (BMK) =T® , onote (BMK) =(—2).
Amo t0 0.i. gpOTNUA EYOVUE OTL

(BKF):(AB—ZKA) . Enopévoe (BKT)=(BMK).

B. Amo6 to a.ii. mpoxvdmrer 2(BMK)=(ABKA) , (1) kot (BMK)=(BKI), (2).
[TpocBétovtag katd pwéin tig (1), (2) £xovpue

(ABI'A) _ 4

(BMK)

Apa, n Tpdtaon eival cwotr. AnAadn o Adyog TV eppfadmv mopapével otabepdg Kat icog pe 3.

3(BMK) = (ABKA) + (BKT') < 3(BMK) = (ABT'A) <

63 Oépa 4 - 18562
a. Epopuolovrac to Mubayopeio Oeopnua oto tpiyovo ABA éyovpe:

BA? = AB> + AA> < BA> =a” + o> < BA> =20” , omote BA=av/2.
I'a 10 epfadov tov ABTA , éxovpe (ABIA)=o’.

z
B. i. Ta tuquoto AA xor BA  elvan kdBeta petald toug og mAELPEG TOV OPYIKOD
tetpayovov ABTA.
Eivar BAA =45° a@ov 1 dydviog BA diyotouel ™ yovia A tov TETPAYADVOV. H A A
Encdff BAZ=90° givor AAZ=45°.
Ondte 1o TuRHo. AA  dryotopel ) yovia A 1tov TETPAYAOVOVL, Apa To AA aviKeL 6T B r

dlydvio tov tetpaydvov BAZH.

Opoimg BA dryotopel tn yovie B 1ov tetpaydvov BAZH kor 10 BA avikel oty GAAN dtoydvio tov.
O1 0vo daymvieg Tov tetpaydvov BAZH tépvovral oto onueio A, dnAadn to A gival To KEVTPO TOL.

ii. H mhevpd tov tetpaydvov BAZH eivon ion pe a2 ,onote (BAZH)= ((1\/5 ) < (BAZH)=20" .
210 0. epdTHa PprKape 6Tt To eufadov Tov ABTA eivar o , omdte mapatnpodpe 61t (BAZH) = 2(ABI'A).

Exdooeic Mrdplog
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v. Zt0 teTpdywvo BAZH 1 mhevpd tov 1covtal pe a2 . © K
Enopévog n dwyoviog tov  AH , odupwva pe to  a. epatua, Ba eivor ion upe

a2 42 =2a. z
Emopévac 1 mhevpd tov tetpaydvor AHOK eivan 2 , omdte (AHOK) =4a’.

Eivar (AHOK)=2(BAZH) , 6nog kon (BAZH)=2(ABI'A). - A
Enopévog (AHOK) =2(BAZH) =4(ABI'A).

Anrodn, oyeddlovtog TETPAyVo PE TAELPA TN S10YDVIO EVOG TETPAYDVOV, TO VEO TETPAY®VO
&xel SmMAGG10 UPaddV Ao TO TPOTYOLUEVO TOL.

To apyd tetpdyovo ABIA e mhevpd o, £xet epufaddv o, 1o BAZH éxet epPodov 2a° , 1o AHOK £yet
gufadov 4a’.
Tyediaovtag TeTpdymvo pe TAevpd ™ Staydvio oo AHOK Oa mpokdyet tetplymvo pe eppadov 8a’.

Enopéveg yuo va oyedidoovpe teTpdymvo tov omoiov to epfaddv tov Oa eivar 16 @opég 1o epPaddv Tov apytkon
tetpaydvov ABTA |, Oo wpénetl va kdvooue tn dadikacio avt] cuvolikd técoeplg (4) @opés. Andodn, LETA TO
tetpayovo AHOK tov oynuotog o ypelaotel vo QTIAEOVLE, OTMG TEPTYPAPNKE, dVO AKOUN TETPAYOVAL.

64 Oépa 4-21124
0. i.  Eivat o>=40"=1600 kon B’ +7y>=25"+25>=1250 ,pa o >p>+y> ométe A >90°.
Emopévaog 1o tpiyovo ABIT Oa givar apprvymvio.
ii. © To dyog v, =AA and v Kopveny A 710V 160oKEAOVG Tprydvov ABIT  eivar kou didpecog, ondte
BA=2=%0_ 5.
2 2
Amo 1o [TuBaydpeto Bedpnpa oto tpiyovo AAB, €yovpe

v =y’ —BA® =25 —20° =225 , ondte v, =15.

1 1
To euPadov tov tprydvov ABIT eivan Eza'a‘% =E-40-15=300.
. Ezlﬁ-ul3 , OmOTE 1)[3=2—E=@=24 Kol Ezly-v , OMOTE =2—E=@=24.
2 B 25 207 oy 25

iii. Erewn v, =v, =24>v, =15 o1 peyaditepeg yovieg Tov 1600KkeA0DG TpIydVoL pe ioeg TAgVPES vy , v, glvan
Ol TPOCKEipeveS Yovieg otny Bdon v, . Avtég voypemTikd eivon o&eieg, apov éva tplymvo dev pmopet va £xet dH0o
apfreieg yovies. Eniong kot n yovia tg kopoeng Ba givar o&eia. Apa 1o tpiyovo pe mhevpés v, , vy , v, givon
o&uydvio.

. Ecto o, B,y otmhevpég omoovdnmote icookehovg kat apfruyoviov tprydvor ABIT pe B=vy ko v, , v, , v,

ta avtiotorya vym. Enedn 1o tpiyovo ABIT givar apfiovydvio, ) opfieio yovia 8o etvar ) yovio g Kopueng A .

Eiva a2>32+72@a2>232@3>\/§@%>1 (D).

Eivan Ezla-vazéﬁ-vﬁzéy-uy , Gpa %B-DBZ%Y-DY kou enewn B=y mpokdmter vy =v, .

Emopévag to tpiymvo mov kataokevdleton pe mAevpeg ioeg pe o 0y v, , v , v, TOL TprydvoL ABI', givan
1GOOKEAEG,
, 1 1 o Vg . . Vg .
Eivan Ea-ua :EB-DB @B:D— o amd v (1) égovpue 1)_>1<:>DB >V, Gpa vy =V, >,.
o o

Apa ot peyardtepeg YoVieg TOV 1GOGKELOVG TPLYDVOL e {08¢ TAEVPEG Uy , L, &iVOL Ol TPOCKEINEVES YOViES 6TV
Baon v, . Avtég vroyxpemtikd givor o&eleg, apov éva tpiymvo dev pmopel va £xet 600 apPieieg yovieg. Eniong kot
n yovia mg kopueng Ba eivon o&eio. Apa To Tpiymvo pe TAELPES v, , v, , U, givar o&pydvio.
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65 Oépa 4 - 18565

a. i. Ovaxtiveg OA xor KB egival kdBeteg oto gpantopevo tuipo AB ota onueic A kot B.

Eiviwn KE//AB wxar AB L OA , onote KE L OA.

Apa 1o tetpdmicvpo ABKE £€yel 3 opBég yovieg, ondte givarl opBoydvio.

Enopévog AE=KB=2 ko1 OE=0OA-EA=7-2=5.

210 opBoydvio piyovo OEK etvar OK=OI'+TA+AK=7+4+2=13.

Epapuolovrag to [MubBayopeio Bsdpnuo Exovpe:

KE’>=0K’-0E* =13’ -5 =169-25=144 , 4pa. KE=12.Apa AB=KE=12.

ii. 210 tetpdmievpo ABKO eivar OA L AB xa1 KB L AB , dpa OA//KB. Emiong OA=7#2=KB , dpa
0l OTEVOVTL TAEVPES TOL glvan TapdAANAES Kal aviceg, ondte To ABKO etvan tpamélio.

KB+ OA 2+7

Apa (ABKO)==———"AB= 12=54

B. (ABKE)=AB-KB < 414 =AB-2< AB=2./14 .
Amo 1o a. epotmuo AB=KE , omote KE =214 ot ané 10 I1. ©. 610 tpiyovo OKE eivat:
OK> =OE> +KE?> =5 +(24/14)* =25+ 56 =81 , 4pa. OK =9.

Eivw OK=0OI'+TA+AK < 9=7+TA+2<TA=0.

Anhodn n dudkevipog OK  tov dvo kOKA®V 1600TAL UE TO AOPOIGHO TOV OKTWVOV TOvug. Apo ol KOKAOL Oa
epamtovtol EEMTEPIKA.

66 Oipna 4 - 18564

a.
A B A E B A B A B
H S} B B
B B
A a I A Z a r A a I A a I
1N nepimtwon 2" neplmrwon 3" neplmrwon 4N mepimTwon

Kdmowot tpémor pe tovg omoiovg pmopet va ywpiotel éva opboymvio og 600 1oepPadikd ympio givar gite pEpovag
TIC LECOTOPAAANAES TV amévavTl TAELP®V TOL opBoymviov gite Tic daydviovg tov. Ol 00 TPOTEG TEPIMTMOGELS
omog ko 3" kot 4" Oepovvrol SPOPETIKES APOV TO YWPI0 EIvaL KNTOG Kol EYEL OTLLOGIO, O TPOCAVATOAIGLOGC
TOV.

Av AB=TA=0a ka1 AA=BI'=p t6te (ABI'A)=a-B.

Xmv 1" wepintoon éxovpue (ABOH)=(HOI'A)=a- % _ (A]32FA) .
Zuy 2" mepintoon éovpe (AEZA)=(EBIZ)=—-p= (ABzm)
Ymyv 3" ko1 4" mepintoon to Tpiyova 1oV Snmoupyovvwl amo Kabe dydvio yvmpilovue 6Tt givar ica, dpo Kot

wodvvopo pe (ABI') = (AAI') = (ABA) =(BI'A) = %a B= (A]32FA)

"Evag 6Alog Tpdmog mov pmopetl emiong vo yoplotei 1o opboymvio ce dVo 1oepPadikd ywpia eivat o €ERG:

Osopodpe éva onueio K omv mhevpd AB kat éva onueio A omv amévovtt A X K a-x B
mhevpd ['A tét010 dote AK =TA.
Av AK=TA=x ,1t0te KB=AA=0a—-x. Ta dvo tpomélic AKAA ko 'AKB B
&yovv iogg TI¢ Pdoelg Tovg Kot To VYog Tovg eival 1) d1detacn AA tov opboywviov.
, X+0—X ABT'A
Ondte (AKAA)=(TAKB)=—— B— B—( 5 ) A a-x A x T
a

Exdooeic Mrdplog
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B. i. 'Eoto 611 10 e0wteptkd onpeio piag mhevpdg tov opboywviov sivar 1o onueio 1, to6TE 01 OMEVOVTL KOPLOEC
givar ot I' ko A. Ordte oynpatiferor o tpiyovo IAI mwov 1 mhevpd tov Al gival to unkog o tov opboywviov
KoL TO VYOG TPog avTn elvar 1 amdotacn tov [ and ™ AL, dniadn 1 GAAN ddotaom Tov opboymviov Tov 16ovTIL
ue B.

Apa (IAF):%GB:“LZFA)

ii. 'Eoto 6111 0éom oL onueiov 1 petafdAiierol kKou pmopei vo ivol 0To100MTOTE E0MTEPIKO CTUEID TNG TAEVPAS
AB. Xg k40 té€10100 peTakivnon Tov onueiov 1, 1o Tpiywvo mov oynuatiferor £yl epPadd 10 GO TOL APYIKOV
opBoymviov 6mwg amodeiydnke oto P.i. epwtua. Kot ot Béoeig tov 1 elvar ta dneipa ecmtepkd onpeia g
mievpdg AB.

67 Oépa 4 - 18566
a. To tetpamievpo BI'HZ £yet 11g anévavtt TAELPEG TOV TOPAAANAESG, OTTOTE EIVOL TOPAAANAOYPOLLULO.

Emumhéov ot dradoyikég mhevpég tov BT ko BZ givon ioeg amd v kataokevn, onote to BTHZ eivon poufog pe
mAevpd ion pe v vroteivovoa BT tov opBoywviov tprydvov ABI. Apa n mepipetpog tov poppov givar ion pe
4-BI'.

To tetpdywvo BI'AE éyet mievpd ion pe v vmoteivovca BI' tov tprydvov, dpa 1 mepipetpds tov givan ion pe
4.BI'.

Aniodn o pOUPog Kat TO TETPAY®VO EYOLV 10EG TEPUETPOVG,

B. Eivaw (BI'AE)=BI? ko (B[HZ)=BZ-TA.

Eivww ATl <BI' < AI'-BI'<BI? < (BI'HZ) < (BI'AE) , omdte dev yiveton moté ta 800 oyAuate vo sivol
woepuPadikd. Apa o 1IoYVPIGHOG 2 VoL CMOTOC.

68 Oipa 4 - 18557

a. Ta tetpamievpa AATE ko BIAZ  éyouvv tic amévavtt mievpég toug avh 600 TapdAinies, apa eivot
wapolinAdypappa. Eivol

(AATE)=AT"-v (1), 6mov v &ival to vyog Tov Tpameliov.

(BFAZ)=AT"-v (2),06mov v &ival to Yyog Tov Tpameliov.

Ao g oyéoeig (1) ko (2) mpoxvmter (AAIE)=(BI'AZ).

B. * To tetpamhievpo AAI'E éxermepipetpo I, =2-AA+2-AT.
* To terpamievpo BI'AZ éxer mepipetpo I1, =2-BI'+2-AT.

v. Amo to epotnpa o. €ovpe (AAIE)=(BI'AZ).

[N va égovv kot ioeg meppétpovg mpénet AA = BI' |, dnhadn to tpomélio ABI'A va gival icookeAEq.

69 Oépa 4 -21840
a) Edocov to epfaddv tou ABrA eival 54 givad:

(AB+TA)-AA (5+13)-AA
= 54=

54
(ABrA)= =54 =9-A0 = Ab==—=

B)
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H ywvia BEr=90° (eyyeypappévn o nuikOkAo), dpa kat BEA=90°, ondte To TETPATAELPO
ABEA éxovtag cUpdwva pe tnv undBeon A = A = 90° kat BEA=90°, SnAadh Tpel ywvieg
opB£g, elval opBoywvio kal emopévwg BE=AA (anévavtl mheupég opBoywviou), apa BE=6.
Akoun AE=AB=5, omote EM=Ar-AE=13-5=8. Edapudlovtag to Mubaydpeo Bewpnua oto
tpiywvo BET éyoupe Br’=BE*+EM= 36+64=100. Apa Br=10.

y)

H kaBetog OK amno to kévipo O otn xopdn El tou kUkAou diyotopsl tn xopdn, apa to K ival

T0 HEco tou TuAMatog EM. To O wg kévipo tou KUKAOU €ival To pEco TG Slapétpou Br.

BE
Onote 1o OK eviwvel ta péoa twy nAevpwv Bl kal EM tou tpiywvou BET kal dpa OK = 5= 3.

AdoU n OK eival kaBetog atnv El, dpa Ba eival kaBeToc kal otnv All, ondte to Tpiywvo AOK
givat opBoywvio kal edappdlovrac to Mubayopelo Bewpnua oto Tpiywvo AOK éxoupe:

AO’=AK’+0K’ = 81+9 =90 . Apa AO=3+/10 .

ArBE 136
8) To eppadov tou tpywvou BAT gival (BAT) = = -3 39. Nnvwpiloupe otLn dudpeoog

EVOG TPLYWVOU XwpileL o Tplywvo ot 0o wodivapa tpiywva kat edpocov n AO eival

Sldpecog tou TpLywvou BAT, dpa :

(BAO) :@:2

>

70 Oépa 4 -22100

a)

i. Adob n AE eival Suotopog g ywviag A, téte A= A, = % =—=100.
Eneldn to tpiywvo BZA eival opBoywvio, adoul n BA eival kaBetn otnv AE, ol ywvieg
ToU ﬁl Ko El glval guPMANpPWHATIKES Kal Ba LoylEL Kl + El = 90° pe fxl: 10°.
Enopévwe B; =90° — 10° 4 B, = 80°.

Eivat[BA = B = 100°, ondte Ba eivat B, = T'BA — B; pe B, = 80°. Enopévwg
B, = 100° — 80° = 20° j TBA = 20°. suvenw¢ I'BA = A = 20°,

Exdooeic Mrdplog
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ii. Ta tpiywva BAT kat ABI éxouv TBA = A, and 1o i. epwtnpa kat ™ ywvia I kown,
ondte Ba eival dpola yati éxouv duo ywvieg touc loeg pia mpoc pia. Adol ta
Tpiywva eival opoLa Ba éxouv Kat TIG TpiTeC ywvieg Toug ioeg, SnAadr [AB = ABT.
Yuvenwe, ta {evyn Twv opdAoywv mAsupwv eival ol A, B w¢ mAeupég mou
Bpiokovrat amévavtt and Tc ioec ywviec I'BA kat A, ot BA, AB w¢ mAgupéC mou
Bpiokovral arnévavtt and t ywvia [ (kowr) kat ot B, Al we mAeupéc tou Bpiokovtat

anévavil ano tic loec ywviec T'AB kat ABT.

B)

- A
o

‘Eotw BMHO eival to tetpaywvo pe mAeupad tnv Bl kat ATIK eival to opBoywvio pe S1aotdoelg
v Al ko to TR ra.

To epPadodv tou tetpayvou BrHO eival (BFHO) = BI'? kat to epfaddv tou opBoywviov ATTK
gival (ATIK) = Al- TA.

Ta epfada Twv TeETpanAsvpwy Ba eival ica av WXVEL n oxéon;

B2 = AT-TA Bl . 4 (1)
N av lCI')(UElAl = Br

AMo TO gpwTnua a) ii. Ta Tpiywva BAT kat ABI gival opola, onmote oL AOyol TwV OpOAOYwY

BA BI’

I'A
nAeupwv toug Ba sival ioot, dnhadn Ba oxvEeL BF — 3B - AT Enopévwe, Ba oxveL OTL

=D BI'? = AT TA
ar Br,apa KL = .

Tuvenwc, wxVeL n oxéon (1), apa ta tetpdnievpa BIHE kat ArK £xouv ioa epfada.

71 Oépa 2 - 21299

a. (ABF)—— AB-AT- np(p—% 5. 5%=5.
, 1 1 5 , , . .
B. Eivan (ABF)=E~AF-BH=E-5~BH=E~BH KoL 0o 10 epOTNUA 0. €yovue 0Tt (ABI)=5.
5 2
Omnote EBH 5<:>BH-§ 5 BH=2.

72 Oépa 2 - 15979

a. Zto tpiyovo ABI', amd to vOpo TV cuvnuitovev givar:

I?=AB’+ ATl =2-AB-ATl'-ouvI20° =5* +5* =2-5-5-cuv120° =25+25—50-(—%j=75
omoTE BF=ﬁ=5x/§.

B. Eivan (ABF)— -AB-All''mpA =— 5 5-mul20° =

53255
2 4

1,
2
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73 Oépa 2 -22130

a) 2to oxnua, To opboywvio tpiywvo ABI sival syyeypappévo as KUKAO aktivag R,
Adol n eyyeypappévn ywvia A eivat opbr, téte Ba Paivel oe nukUKALO. EMOpévw,

n uroteivouoa Bl Tou tplywvou eival dtdpetpog tou kUkAou. Apa Bl = a = 2R.

B) Arto to NuBaydpelo Bewpnpa oto opboywvio tpiywvo ABI €Xoupe:
BI? = AI* +AB® i o =B’ +?
Ondre:

2 +PB2+y2=0a2+0a? =2a2=2-(2R)’ = 2-4R? = 8R?

74 Oépa 2 -17346

. ZOPE®VA e TO VOUO TV cuvntdvev oto tpiyovo ABIT 1oyvet

AT? = AB? + B> —=2AB-BI"-6uvB = 6> + 4> — 2.6 - 4ouv60° =36+16—48%=28 ,omote AT =~/28 =27

B. AB>=6’=36 kar AI>+BI =(247)* +4*=28+16=44 , 6po. AB® < AI'> +BI™.

Enopévmg ['<90° o ooV givar 1 peyardtepn yovia to tpiyovo ABIT gival o&uymvio.

NE

7. (ABF):%AB'BF-nu1§=%~6‘4~nu60° =12-7=6\/§

75 Oépa 2 - 17347

0. (AFA):%AA-AF-nuA:%-6-10-11“60":30-g:15\/§.

62\/§ 9\/5

B. + (AAE)= I

« (ATAE)=(ATA)+(AAE) =153 +94/3 =243
76 Oépa 2 -21196
o) To epfado tov opboywviou Tpiywvou ABI umodoyiletal and tov timo  E= %B-«( omou B

KOl y OL KABETEG MAEUPEC TOU, EMOUEVWE AVTIKABIOTWVTACG TA MK TwV TTAELPWY B Kot y TOU

TPLYWVOU EXOULE:

E=%-8-12=24.

Exdooeic Mrdplog
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o =10

Ty

B)

i. To HAKOG TNg uMoTElvouoag a tou opBoywviou Tplywvou npocdlopiletal pe TRV
BonBela touv MNubayopeiov BewprLATOS, EMOUEVWG:

o’ =B2+y’ =82 +6 =100 Gpa a=+/100=10.
ii. To eppadd tou opboywviov tpwywvou Obivetar and Tov TOMO E= %‘a‘uu.

AvtikaBloTwvtag tTnv T tou epPfadol E = 24 and 1o NMPWTO EPWTNHA KOL TO HAKOC TG
mAevpdg a = 10 ogtov napandvw TUTIO MPOKUMTEL:
24:%'10'”‘: A u, :2_54.
iii. Av p glvail n aKTIVOL TOU EYYEYPAULEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOU KAL T N NUUTEPLUETPOC
TOU TPYWVoU, TOTe To eUPadod tou E eivalt E=t-p . H nuumepipetpog T tou tpiywvou ABP
givat

T=ct+|3+y= 10+8+6=E=12.
2 2 2

AvtikaBlotwvtag TIC TIPéC Tou eufadol E=24 kal Tng nuumeplpétpou t=12 otov TUTO
E=1-p éxoupe:

24=12-p | p=2.

77 Oépa 4 -22101

a)

i. T tnvedpeon tou epfadol Tou TPLYWVOU XPNOLLOTOLOUKE TOV TUTO:

E:%AB‘AF-T]“A:%}anp()O“ :6-§=3J§
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ii. EdopuoloupEs TOV VOLIO TWV CUVNULITOVWY oTo Tpiywvo ABT:

Bl = AB> + Al —2AB- AT -cuvA=3"+4" - 2.3-4.cuv6(° :9+16—24-%: 13.

Apa, Bl = J13.

B) To epPfadov Tou Tpywvou Sivetal amo Tov TUNo
E :%AB-AF-npA :%3-4-m.1/\ =6-MuA.

Mo tnv ywvia A Tou Tplywvou oxXUEeL 0Tl 0° < A < 180°, dpa 0 < npA < 1. H péyLotn TLur Tou
NUA eivat 1, otav n ywvia A eivat 90°. Emopévwe, To epBadov yivetal Héyloto otav n ywvia

A givat opOn kot n péylotn T Tou eivat E=6-1=6T.u.

78 Oépa 4 — 22510

o) Zto tpiywvo ABA n BO eival Siudpeocog, onote xwpilel to tpiywvo ABA oe &uo
LoepPadikd tpiywva. Enopévwe (AOB) = (BOA).

Opoiwg oto tpiywvo AlA n MO eival Stapecog, ondte (AOT) = (FTOA).

B) Ao 1o a) epwtnua £xoups (AOB) = (BOA) (1)

kol (AOT) = (roa) (2).

NpocBetovtag tg (1), (2) kata péAn maipvoupe (AOB) + (AOT) = (BOA) + (rOA),
onote (AOB) + (AOT) = (BOTA).

Adatpvtac and ta SUo péln to (BOT) éxoupe (AOB) + (AOT) —(BOT) = (BAT).

y) Amdé 1o B) spwthua é£yxoups (AOB) + (AQOl) —(BOr) = (BAI) (3).
Opoiwg amodewkvietal o6tL (BOT) + (AOB) — (AOT) = (TEA) (4)

Ka (BOr) + (AOr) - (BOA) = (AZB) (5).
MNpooBétovtac Katd HEAN TIC (3), (4), (5) naipvouus
(AOB) + (BOT) + (AOT) = (ABT) + (ETA) + (ZAB), dipat (ABT) = (BAT) + (TEA) + (AZB).
Eropévwe 2(ABr) =(ABF) + (ABF) + (EFA) + (ZAB) = (AZBATE).

79 Oépa 4 - 22509
Ano ta Sedopéva €xoupe: AB= Al =2a, AA=Blr=a, MB=xkalAM = 2a — x

a) Ané o opBoywvio Tpiywvo MBI éxoupe: MI'2 = MB? + BI'? = o? + x2.

Ao 1o opBoywvio Tplywvo ANT €xoupe:

NI'? = NA?2 + Al'? = (2x)% + (2a)? = 4x? + 4a?.

Ao 1o opBoywvio Tplywvo AMN €xoupe:

MN? = AN? + AM? = (a + 2x)? + 2o — x)? = a® + 4x% + 4ax + 40® + x* — dax =
5a? + 5x2.

B) Ard to a) énetar MI'2 + N2 = @? + x2 + 4x2 + 4a? = 5a% + 5x? = MN?,

KOTAL GUVETELD TO Tpiywvo MNT eivat opBoywvio pe untoteivouaa tn MN.

Exdooeic Mrdplog
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y) Ano ta dedopeva kal to epwtnua a) ta tpiywva AMN kot FTMN eival opBoywvia onote:

1 1 1
(AMN) :EAM-AN=E (21:1—;rc)(a+17,'}():5(21:12 + 4ax — ax — 2x?) =

1
3 (2a? + 3ax — 2x?).

2 (a®*+x?) =

[o I

1 1
(MIN) = > MI-TN = % Vaz + x2 -\4a? + 4x? = > Ja(a? +x2)?2 =

a? + x2.

6) Adyw tou epwtipatog B) £Xoupe:
1 ) i
(AMN) = (MNIN) & > (2a% + 3ax — 2x%) = a? + x? & 242 + 3ax — 2x? = 2a% + 2x°

x#0 3 3
o 4x? =3ax & x =3 a , onote AM = 2 a, apa yvwotr n 0éon tou M.

80 Oépa 4 -22396

a) i) To tpiywvo AAB givat opBoywvio pe A = 90°,
AB=Al'=AA+A'=3+2=5

kat AA = 3.

Emopévwce amo to MNuBayopsio Bswpnpua Ba £xoups

BA? = AB? — AA?

BA? =52 — 32
BAZ = 16
BA=4.

ii) To epPadov tou tpywvou ABT gival

AlBA 54

B) i) To tpiywvo ABE eivat opBoywvio pe ABE = 90°, dpa yia to Odog tou BA mou

avtiotolyel otnv unoteivouvoa AE , Ba éxoupe

BA? = AA- AE
4? = 3-AE
16
AE = ? .
—— - , ., 16 10 . ’ y
ii) Elval ’E = AE — AT = 3 —2= 3 - To epPfadov tou tpywvou BTE gival

81 Oépa 2 -21304
o. Ta tplyova ABI' ka1t AAE €yovv

AOY0 opotdTNTOL &— AB = ! —l
Y0 ORI gAA AB+BA 1+2 3

B. Av I1=8,5 nmepiperpogtov ABI' ko IT" m mepiperpog tov AAE , €xovue
II

E:%@H':Z»H<:>H’=3-8,5<:>H'=25,5.

A A A

A xou I'=E (evtog ektdc kot eni o ovtd), omdTe €ival Opolo Le
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v. ‘Eyovpe (AAE)=15 wxoenedrta ABI', AAE eivar 6pota pe Adyo opotdtntog %

(AAE) 3 159 ’

82 Oépa 2-22070

A r

a) H peyalitepn mAeupd tou Tpywvou eival n a. Qo efeTdoou e av To ABpolopa Twv
TETPOYWVWY TWV GAAWV 800 MAEUPWY TOU €ival (00 E TO TETPAYWVO TNE MAEUPAS o.
B2+y2=82+152 4 P2+y’=64+225 4B +y?=289
a’=17° fa’=289
Apa B? + vy’ = a®, ondte to Tpiywvo eival opBoywvio pe unoteivouoa Ty TMAsLpd a=17 kat
A=90°.
B)

A r

i.  Ta tpiywva ABA kat AFA eivat opBoyavia pe B = A; adol eival kat ot 800 ywvieg

CUUMANPWHATLKES TNC ywviag [. Apa sivat dpola kat o Adyog opoLoTNTAC Touc Ba

, , , s , AB 15
gival Loog pe 1o AOYO TwV UTIOTEVOUCWY TOUuC. AnAadn A = e

Exdooeic Mrdplog
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ii. O Adyog twv gufadwv Twv tpywvwy ABA kot AMA Ba 1ooUTaL PE TO TETPAYWVO TOU

Abyou opoloTnTdc Toug, adol eibaps oto MponyolUEVo EpWTNHA OTL QUTAG eival

15
opola pe Aoyo opolotnTac A = Y

. (ABA) (15)2 225
Apa —) =—

(ATA) \8 64

83 Oépa 2 -21636
a. Eivaw BI? =10 =100 koaw AB*+AI> =6>+8°=36+64=100 .
Apo BI'? = AB®> + AT | ondte 10 tpiyovo ABI, sivar opfoydvio pe vrotsivovsa ™ BIT kot opd yovia tv A .
B. i. * 210 opBoydvio Tpiyovo ABA eivar Al +B=90° .
* 10 opBoydvio tpiyovo ABI eivan I+B=90° .

Onodte Al +]§=f+f3<:>A =T . Enopévog ta opboyavia tpiyove ABA , ATLA  elvar 6pota, pe Aoyo

OLLOLOTITO! X—ﬁ 6 3
HOLOTITES AT 8 4
2
ii. Eival M:ﬁ: E :i'
AT'A) 4 16
84 Oépa 2 -21120
AA AE AE
o. i. Eneidn AE//BI' givit —=—=—, 10 tpiyovo. AAE wor ABIT eivail opoto. O Adyog opototntd
M AB AL BL pry u YOG OHOLOTNTAG
AA 1 2
TOVG Elvol A=——=—==—,
AB 2 2

2
ii. Ao ta tpiyova AAE , ABI eivar 6pota pie Adyo opodtnrog A= - éyovue

(AAE) _ 2=l ,omote (AAE) = l(ABF) .
(ABI') 2 2

B. Eivaw (ABI')=2 , omote amd 10 epdTNUO. C.i. TpokOTTEL (AAE)=—-2=1.

1
2
Apa (BI'EA)=(ABI)—(AAE)=2-1=1.

85 Oépa 2 -16127
a. To guPfadov tov tprydvov ABIT givan
E:lBF-AA:l'9~8:36

2 2
B. i. O Adyoc oporotTog TV opoimv Tprydveov ABIT ko A'B'T" eivan

- BI 2 3

BT 6 2

ii. ' Eoto E" 7o SHBGSéV Tov Tprywvov A'BT.
4-9 2 4 1

oS—=—<E=16.
E 4 E° 4

2

E
‘Eyoope —=X
XOVHE ()
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86 Ofpa 2 -22259
1
Ao ta dedopéva éxoupe: BA = AE=El = 5 Br(1).

a) To AH eivat Upog ota Tpiywva AAE kat ABT, ontdte o Aoyog Twv epfadwv twv dUo

TPLYWwvwy Ba Loovtal pe To Adyo Twv avtlotoiywy Baoswv. AnAadn:

1
(AAE) AE (ABA) 3BI' 1

(ABD) =BT n orola Adyw tn¢ (1) ypadetal:

(ABI) BI' 3’
, 1
omnorte: (AAE) = 3 (ABI).

B)

H A M £ r
Zto tplywvo AAE, n AM eival ditdpecog. Emopévwg to Xwpilel oe dvo ooduvapa

1
Tpiywva. Ta AME kat AMA. Onote (AME) = > (AAE), n omoia Adyw Tou gpwtrpatog (a)

Silvet: (AME) =

N | =

1 _1
- (ABI) == (AB).

87 Oépa 2 - 21838

1 1
o) Eivat (ABT) = — -AB-AT-npA= ~ -8:12 ‘/Z—g = 24/3.

B)
i. Tvwplloupe OTL N dLApeco¢ Tou TpLYwvou Xwpilel to Tpiywvo oe dUo Loodlvapa

Tpiywva . Adou n lE eival dudpecog Tou Tplywvou ABT, apa (BET)=(AET).

Exdooeic Mrdplog



34 Avboeig tpanelag Ocuarwv Fewpetpioo B Avkeiov

ii.  Adou (BEM=(AEl) kat (BEN+(AEM)=(ABr), &pa (BET) =§ *(ABl)= % *24+/3=12+/3. Opoiwg

1
adoUl n BA sival Sidpecoc tou tpywvou ABT sival (ABlM)= 3 *(ABr) = 12+/3, ométe
(ABT)=(EBM)= 12/3.

88 Oépa 2 -15978

. AA=LAB .ométe BA=>AB
4 4
2 , 1

* BE=ZBI ,dpa I'E=—Br

1 1
. FZ=EAF , ENOUEVMG AZ=§AF

a. ¢ Tatplyova AAZ wxor ABIT €yovv kown| tn yovia A, ondte
1 1
C(AAZ) AA-Az DB AT
(ABT) AB-AT AB- AT
3 2
_(BEA) BA-BE 2B 3Bl
(ABT) BA:-BI' AB-AT
lFA-lBF
., IEZ) TZ-TE - 3

(ABI) TA-TB TA-TB

=5 oot (AAZ)= é(ABF)

=% ,omdte (BEA) =%(ABF)

[ _1
= »onbre (TEZ) = 6(ABF)
B. (AEZ)=(ABI')-(AAZ)—(BEA)—(I'EZ) = (ABI) - %(ABF) - %(ABF) ‘é(ABr) - %(ABF)

89 @fpa 2 - 22260

~ 1
A6 ta ebopéva éxoupe: AB=4, Ar=6 kat A =150° kaw nu150°= 2
1 1 1
a) Etva (ABl) = E AB-ATnuA = 5 4-6-npu150° = 12.E - 6.

1 2
B) Aro ta debopévanTA = > F'A. Ertiong to lE = EFB'

‘Etoy, ta tpiywva F'AE kot ABI €xouv tn ywvia I kown. Apa 0 Adyoc twv epfadwy toug

Ba LoouTalL pe To AdYO TWV YIVOLEVWY TWV MTAEUPWV TIOU TIEPLEXOLV TNV KOLvA Ywvia I

1 2
(TAE) TATE , (TAE) 3F'A3I'B (TAE)
(ABI) TATB "(ABI) TATB ' (ABI)

1
AnAadn: -
n n 3

E) 1. 1
ABD) 3" (FAE) = - (ABF)

y) Ao 1o epwtnua (B) €xoupe
, , , 1
Kot Adyw Tou gepwtipatog (a) Ba eival: (FAE) = 3 6=2.

90 Oépa 2 -16756
a. Tatpiyova ABI' koau ABIT éyovv ko ) yovio B.
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(AB) _ AB-BI' _ (ABI)_AB
(ABI) AB-BI' _ (ABT) AB

B. Efvor AB=AB—AA=5AA—AA=4AA.

25 S5AA 25 5 25-4

= o =2 & (ABIN) ="« (ABI) =20.
(ABT) 4AA ~ (ABI) 4 5

Eivou:

Omnorte

91 Oépa 2 -20667

a. (ABF):%-BF-AF-m.LF=%-8-AF-mLF=4AF-m,LF.

AT
B. 'Exoope BI'=8 wxou AB=4 , omote TA=BI'+AB=8+4=12 xa1 T'E =7 , apov 0 E eivan péco g

AT

Apa (FAE)=%FA-FE-nuF=%-12-%-nuF=3AF-nuF.

ABT) 4AT -qul" 4
Y. Ao ta epoTiHOTO O Kol . TPOKVTTEL ( )= w_
(TAE) 3Almul’ 3

ABI) 4
Eneidny (FAE)=12 éyoupe (1—2) = 3 < (ABI) =16.

92 @fpa 2 - 22032
B r

b &
Z H

A A

o) Ta tplywva ABA kol ATA €xouv kowvi Baan AA. Ertiong, ta O toug BZ ka MH eivat
loo pe to UYog tou tpameliou ABIA. Omote, ta tpiywva ABA kat ArA Ba eival
tooduvapa, SnAadn:

(ABA) = (Ara) (1)

B) Exoupe otL:
(ABA) = (ABE) + (AEA) kat (ATA) = (AEA) + (ATE)
AvTtikaBlotwvtag otny lootnta (1) €xoupe:
(ABE) + (AEA) = (AEA) + (ATE)
Onote:
(ABE) = (ATE)

dnAadn, ta tpiywva ABE kal ATE eival tooduvapa.

93 Oépa 2 -21189

a. Tatpiyova ABI' koau AT'A €yovv:

AT givan ko] mhevpd, AB=TA ko BI'=AA.

Apa ta tpiyeva gtvor ioa, omdte £xovv ioa epfadd, dniadn (ABI) =(AT'A).

Exdooeic Mrdplog
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Eivar (ABT'A)=(ABI')+(AI'A)=(ABI') + (ABI') =2(ABTI) .
Emopévog (ABIN) =(AT'A) = % -(ABI'A).

B. Apob ta M, N eivar ta péoa tov mhgvpdv AB kot AN avtictoya, £xovpe

MA=MB=% Ko BNszz%.

A

Ta tpiyovo BMN koar ABI' éxouv ) yovia B xown|, ondte

AB BT
(BMN) MB-BN 5 "5 = AB-BI 1 smasn BMN) _ 1
(ABI') AB-BI' AB-BI' 4-AB-BI' 4 omoen (ABI) 4~

v. * And 10 PB. epoTnua Egovue
(BMN) _1 1 (BMN)=1~(ABF)
(ABI') 4 4

1
* A6 TO 0. EPMTNUO EXOVUE (ABF)=E-(ABFA).

.(ABTA) =2 (ABTA).

Apa (BMN)= % -(ABIN) = =3

| —

1
4
94 Oépa 2 - 22511

o) ZUpPwva PE TO VOO TWV CUVNLTOVWY OTO Tplywvo ABI €XOUE:

1
BI'2 = AB2 + AT? —2-AB- Al cuvA :22+32_2.2.3.E:7,

enopévwe Bl = /7.

\ 1 V3 3V3
B) Exoupe (ABI') = —- AB - AT " nuA =E-2-3-?= T
y) Exoupe =AU, v =T = e =

95 Oépa 2 -16770

a. Ta tpiyova OEB kot OAA  €yovv EOB=AO0A , enewdn 1 OA eival dtyotdpog TG yoviag EOA xat
E=A=70°. Enopéveg ta tpiymva ivor dpoa.

B. Agob Ta dVo Tpiyova givar opote Ba £xovv TIC OLOLOYES TAELPES TOVG AVAAOYES.

OB EB OE 3

OA AA OA 2

v. Ta tpiyovo OEB kot OAA eivar dpota, ondte:

%:(g—i) <:>(02—11B)=[%j =%©®2—?=%©4(0EB)=28-9@(0EB)=7-9@(0EB)=63

Enopévag, Ba sivat:

96 Oépa 2 -16806

a. Ta tplyova AAE kow AEB €yovv Tig yovieg Tovg A, Kot A, TapamAnpopotikés onms Kot ta tpityova AAE

kot AETT éyovv mapaminpopotikés tig yovieg E; xar E, .
Ao (AAE) AA-AE _AA ol (AAE) AE-AE _AE
(AEB) AB-AE AB (AET) EI'-AE EI'’
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B. To tuua AE eivon mapdiinio oty mievpd BT tov tprydvov ABI, ondte epapudlovrog 1o Oedpnpa Tov
®oln, &yovue OTL A4 = AE .

AB EI
(AAE) (AAE)
(AEB) (AEI)

Enopévmg and 10 a. epdtnua Bo 1oyvet 0Tt < (AEB)=(AEIl').

97 Oépa 2 -18101

a. To tpiywvo ABI' eivar woookelég ue AI'=BI |, omote B=BAT.

B. Ta tpiyovo ABI' kot BAA eilval ioookeAn kat €govv pio avtiotoyn yovia ion, agod BAI =B (n yovia

A

BAT eivon mpookeipevn ot fdon AB tov icookehovg ABIT ko m yovie B eivon mpookeipevn ot faon BA
Tov 1oookelovg ABA). Emopévaog, ta tpiyova ABIT koau ABA eivon 6pouo.

BI' 3
v. Apov ta tpiyova ABIT koau ABA givotl dpota kot 0 Adyog opotdtnTog TV d00 TPy@VOV givol AA = 5

Enopévag,

(ABF)_(ET_E
(BAA) \2) 4°

98 Oépa 2 - 18561
Eivaor a=BI' , TA=a ,y=AB , BE=vy .

(ABI) BA-BI' y-a 1
(BAE) BE-BA y-2a 2°

a. Tatpiyova ABI' ko1 BAE £&yovv IA3+]§£§ =180° , dpa
on6te (BAE)=2-(ABI') < (BAE)=50m".
B. Xto tpiyovo ABA 10 tufua AL givon didpecog, onote (AT'A)=(ABI).

H dwydviog AA  yopilel To maparinloypaupo AZAE oeg 600 ico tpiyova to AZA xouu AEA , omdte
(AAZ)=(AEA).

Enopévag (AZA)=(AEA) = (ABI)+(ATA)+ (BAE) = 4(ABI).

99 Oépa 4-21194
a. H AM eivan dudpesog tov tprycvov ABIT, emopévog (AMB) = (AMI).
B. * Zt0 tpiyovo AMB 10 E eivor to péco g AM kar EA//AB , omdte 10 A givar 10 péco g BM , dpa

MAzé-BM Kot ME=%~AM.

* Amo 10 0. gpotnua éxovpe (AMB)=(AMI) , onote (AMB) =%-(ABF) .

Ta tpiyovo MEA xor AMB &xouv v yovia AMB KOw|, ONOTE

1]
(MEA) ME-MA , AM--BM

(AMB) AM-BM  AM-BM 4
, 1 11 1
Apo (MEA)=—-(AMB)=—-—-(ABT)=—-(ABI).
4 4 2 8
v. * Elvax BM=MI", apobd AM didpecog oto tpiyovo ABI .

* Y10 1piyovo AMI 10 E elvarto péco g AM xouw EZ// Al , ondte 10 Z €ivor 10 péco tov MI .

1 1
Eivar AM = 3 BM = 5 MI'=MZ , ondten EM eivan dudpecoc tov tprydvov EAZ , apa (MEA)=(MEZ).

A6 10 a. gpodmua givor (AMB)=(AMI') < (ABAE)+ (MEA) = (AI'ZE) + (MEZ) < (ABI'A) = (AI'ZE) .

Exdooeic Mrdplog
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100 Oépa 4-16732

a. Tatpiyova MKB xour AKT éyovv B=1=90° kat ko ) yovio, K , dpa givor dpota.

B. Elvan MBzéABzéAF.

A

MB %Ar 1
Ta opowa tpiyova MKB kot AKIT €yovv Adyo opotdtntog A=——==—=—,
u pry X YO OLLO0TNTOG AT AL 2
(MKB) __,
(AKT)

2
Ondte = [lj = 1 . Apa (MKB) = i(AKF) .

2 4

v. * Tatpiyova AMA ka1 MKB eivat ica agod £ovv

AM=MB , AAM = MBK =90° xox AMA = BMK , G KOTOKOPLPNV
Apa (AMA)=(MKB) , (1).

)
* (AKI)=(MBTI'A)+(MKB) =(MBI'A) +(AMA)=(ABI'A) , (2)
. )
Apa (MBT'A) =(AKI) - (MKB)=(AKI) —%(AKF) = %(AKF) 2 %(ABFA) .
3. 'Eotm 611 10 TeTpaymvo £xst mhevpd o. Eivar (ABIA)=a’ kar (MBIA)=75.
e . ‘ _ 35 2 _ 4 2 _
Amo 10 gpoTnuo y. €yovpe 75 —Za Soa —g- 75 < o =100.

Apa o= V100 =10m .
101 Oépa 4 - 22369

a) fto tpiywvo ABL eivar AB=8, B[ =7 kat A = 60°, ondte amd tov vOHO Twv
OUVNULTOVWV EXOULE

BI'? = AB? + Al — 2AB- Al - ouv A

72 =82+ Ar? —2-8-Al-ouv60°

49 = 64 +AT2 —16-AT' -7

AT? —8-AT+15=0

Al=3 R Al'=5.

B) i) Zto tpiywvo ABT eivat AB=8 ,B' =7 kar Al =3 i Al =5, @pa n peyailtepn
mAeupd Tou eivaln AB = 8, ondte AB? = 8% = 64.

Av AT = 3 Ba eivat AT? + B['2 = 3% + 72 = 9 + 49 = 58, onéte

AB? > AI'? + BI'?, dpa I > 90°, dpa to tpiywvo ABT eivar appAuycvio, dtomno.

Av Al = 58a eival A'? + BI'2 =52 + 72 = 25 + 49 = 74, onodte

AB? < AT? + BI'?, épa [ < 90°, apa 1o tpiywvo ABT eivat ofuyavio.

Enopévwg Al = 5.

ii) 5To tpiywvo ABI eivar AB =8, Al =5 kat A = 60°, ondte and Tov TPLYWVOHETPLKO

TUTo Tou epfadol éxoups

1 1 1 3
(ABT) ==-AT-AB-nuA :E-S-S-nu60°:z-5-8-§ =10V3.
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iii) Eotw AZ to udog tou tprywvou ABIT and tnv kopudn A. Tdte autd Ba eival 0hog kat Tou
popfou ATAE pe avtiotoyn Bdon tnv A . Eivat TA = AI' = 5 ene1én to ATAE eival poppoc.

E A

‘ .
A r Z B
1
Anod to (B i) eivan (ABI) = 103 . Eneldn (ABI) = 2 ‘BI'- AZ ka1t BI' =7, Ba &youpe
1
=Bl AZ = 10V3

1
E-7-AZ=10\/§

w - 28

Eropévwg to epPadav tov poppou AFAE eivar

(ATAE) = TA-AZ = 5 ~2~9~7ﬁ - 10‘;‘5

102 Oépa 4 - 18369

B r

a) 2to L.o0OKEAEG Tpiywvo ABT sival AB = AT, onote B=T. Opwg A+B+T = 180°,

~ ~ o~ 180°-36°
apa 36°+2B=180"kaittehikd B=T B 72°.

O

72
=36"(1).
5 =3 (1)

H BA eival d1yotopog tng ywviag B , OTOTE Bi=B=

A=B=36 , Gpa 1o Tplywvo ABA elval LoOOKEAES e AA = BA (2).

A =36°+36°=72°, oav efwiepkh ywvia tou ABA, emopévwg to tpiywvo BAl eival

loookeAgc pue BA = BT (3).

Exdooeic Mrdplog
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i. Tatpiywva BAT kat ABI £éxouv:

I" kowvi ywvia,

A~

A=B:===36°, ano (1).

o | oy

Enopévwe eival dpota, dudt éxouv SUo ywvieg Toug I0eg pio mpog pia.

ii. OL oudhoyeg MAEUPEC TWV OMOLWY TPYWVWY TOU TIPONYOUUEVOU EPWTAHATOG

daivovtal oTov MAPaKATW Mivaka.

Toeg ywvieg
=T B,=A A, =B
AnévavtiL mMAeupad oTo Tpiywvo BAr BA Al Bl
Amnévavtl mAsupd oto Tpiywvo ABI AB Bl AT
Enmopévwg oL Adyol Ba gival BI_AC _BA
A" BI' AB

B) Ta tpiywva ABA kair ABI é€youv TIC ywviec 31,82 napaminpwpatikés. O Adyog Twv

gUBadwyv Twv Tplywvwy Ba ooUTtal Pe TO AOYO TWV YIVOUEVWY TWV TTAEUPWY TIOU TIEPLEXOUV

(ABA) AA-BA _ AA

QUTEC TIC ywviee, SnAadn - —
CTGY G on n(ABF) AL BA AL

Opwe (ABY)

=3, Onote AA 3 A AA = 3Arl. To A Ba xwpileL to Al oe 800 TpuRpata AA kat
(ABI) AT

ATl pe Adyo 3:1.
103 Oépo 4 - 22243
a) Zupdwva pe to MNubayodpelo Bewpnua oto opBoywvlo Tpiywvo ABZ £xoupe OTL
BZ? = AB? + AZ*.

Ao TNV UTOBECN £XOUUE OTLAZ = %AB, OmoTE

BZ? = AB? + (%AB)Z qBZ? = %AB2 Bz = %AB.
B) Adou to ABTA sival tetpaywvo, Ba sival AA = Bl = AB.
EruAéov,
AZ=AA—AZ=AB—§AB:1AB.
4 4

i. ZUpdwva pe To MuBayopelo Bewphnpo oto opBoywvlo Tpiywvo BIE éxoupe otL
2
BEZ = B2 + 2 BEZ = AB? + (lAB) A BE2 = 2 ABZ,
2 4
TOpdwva pe to Nubayopelo Bewpnpa oto opBoywvio Tpiywvo AEZ éxoupe OTL
2

ZE? = AZ2 + AE? 1 ZE2 = (%AB) + (%AB)Z 4 ZE2 = 15—6ABZ.
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ii. ATtO TO EpwTAMATA O KoL Bi £XOUHE OTL

BE? 4+ 7E% = %ABZ +15—6ABZ = iZABZ = BZZ.

Jupdwva pe to avtiotpodo tou Mubayopeiov Bewpnuatog To Tpiywvo BEZ eivon opBoywvio e
BEZ = 90°.

5 5
BE \FAB V5 ZE \/—AB NG
y) Eval— = —— = — ku —=—F—"1="—"
Br  AB 2 o I 2

Ta tplywva BEZ ko BIE €xouv:

BE ZE

— = —Kat
BIr Er

e BEZ=BlE=90°.

Apa ta tpiywva BEZ kal BIE eival opola, ylotl éxouv 600 mAsupég avahoyeg pia mpog pila Kot Tig

TIEPLEXOUEVEC OTLC TIAEUPECG QLUTEC YwVieS Loec.

0 Aoyog twv gpPfadwy Toug elval (606 e TO TETPAYWVO TOU AGYOU OUOLOTNTAS, OTIOTE
2
(BEZ) E;E)2 (V5 5
(BFE) (Br “\2) 4

104 Ospa 4 - 22407

a)
i.  Zto opBoywvio tpiywvo AKT (K = 90°), elvat AT = 15 kot AK = 9,
omodte and 1o Mubaydpelo Bewpnua EXOUUE
FK? = AT? — AK? 4 TK?2 =152 - 92 4 TK? =144 4 TK? = 122 4 TK = 12.
To epPfadov tou tpiywvou ABT eival
1 1
(ABT) = EAB ‘TK { (ABT) = > 10-12 i (ABI') = 60.

ii. Zta tpiywva AAB kol AAT, ot ywviec AAB katAAT eivat ioec, adol n AA elvat
Syotopoc e ywviag A tou tplytvou ABT. Emopévic o Adyoc Twv epPadmv Twv
b00 Tpywvwy elval (00G Le TO AOYO TWV YIVOUEVWY TWV TIAEUPWYV TIOU TIEPLEXOUV TIG
Ywvieg auteg. Apa
(AAB) AAAB _AB 10 2 B
(AAT) AAAT AT 15 'apa (AAB) = (AAF)

Yto epwtnuo a) i) Bprikope otL (ABT) = 60 kot enedr) (AAB) + (AAT) = (ABI),
2

éxouue; (AAT) + (AAT) = 60 1 5(AAI) =180 1 (AAD) = 36.

Emtiong Ba eival (AAB) = %(AAF) (AAB) = % ' 36 = 24.

i. Ta tpiywva AAB kal ABT éxouv kown Bdon thv AB kat avtiotowa On AA kal 'K,
apa o Adoyog Twv epPadwv Toug LoouTal PE To AOY0 TWV aVTIoTOL WY U wV.

Y10 (o) epwtnua Bprkape (ABT) = 60 kat (AAB) = 24, emopEVWE EXOUE

Exdooeic Mrdplog
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(AAB) AA , 24 AA , AA

2
(ABI) TK N0 Tk "TK  5°

ii.  OueuBeleg AA kat I'K eival mapdMnAeg, we kGBeteg otnv eubeia AB. Emopévwe ta
tplywva AAB katl I'KB éxouv mAsupéc avdloyec, dpa €Xoups
AB AA | AB

AB 2 ,AB 2
TAK 3"

2
KE K "' KB 5

d KB-AB  5-2

105 Oépa 4 - 22406

a) 2ta tpiywva ABT kat ABA, ot ywvieg ABT kat ABA eivat iogg, agou n BA sivat Sixotopoc
¢ ywviac B tou tpiytivou ABT. Emopévws o Adyoc twv epfaduv Twy SUo Tplywvwy ivat
loog e To AOYO TWV YWOLEVWVY TWV TTAEUPWYV TTIOU TIEPLEXOUV TIE YWVIEC auTéc. Apa

(AB[) BABr _Br _2BA __ 3
(ABA) BABA _BA_ BA 2, dapa (ABT) = 2(ABA).

B) Eatw M to péoco tng BI'. Tote n Sidpecoc AM tou tplywvou ABIT to xwpilel os dlo
wooduvapa tpiywva AMB kat AMT, adol autd éxouv ioeg Baoeig MB = MT kat kowo viog
to AH ané v kopudn A. Emopévwe Ba £xoupe

(AMB) = (AMT) = 3 (ABT') = 3~ 2(ABA) = (ABA), dpa

(ABA) = (AMB) = (AMD).

y)

i. ElvauAB=12,B[ =2AB=2-12 =24 katnuB =%.

To eppadov tou tpiywvou ABT eival (ABT) = % *BI'*BA muB

3
4

ii. 2toa)epwtnua BprAkape ott (ABT) = 2(ABA) katw cto y) i) (ABI') = 108.
Opwg (ABT) + (ABA) = (ABI), dpa 2(ABA) + (ABA) = (ABT) i 3(ABA) = 108
A (ABA) = 36.
Eniong Ba eival (ABT) =236 = 72.

i (ABI) = 3-24-12-% 4 (ABF)=%-24-12-%=108 { (ABT) = 108.
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106 Oépa 4 - 22404

a)
r z M B
i. Tatplywva AMB kot AMT €xouv To (610 U og amd v Kopudn A, To AZ, emopévwg o
Aoyog Twv epfadwy Toug LoouTal Pe TO AOY0 TwV aVTioTOLXWV BACEWV.
Aoq (AMB) _ MB _ 1
PAAMD) ~ Mr 3
N . NA 1 _ . _ , _ . NA 1
Il.  Eival NM —4,apaNM =4NA N NA+AM =4NA 1 AM =3NA n M3
Evak ., NA 1, NA 1 , NA 1
vaMaktikd: == = A o =y N e = 3
iii. Tatpiywva ANT kat AMT £xouv to ibto Uog and tnv kopudn T, to TH, emopévwg o
Aoyoc twv epPadwv Toug looUTal HE TO AOYO TWV OvTOTOWV Bacswv.
A (AN[) NA 1
pa (AMT) ~ AM ~ 3°
, , o MB) 1 . (AMB) _ (ANT) | B
Eniong amod to a) i) elval AMD) — 3 omnote AMD) — (AMD) n (AMB) = (ANI) .
i MB ] I 1 7
B) Eivauw v 1, apa to M eival 1o peco tng BIY, onote N

(AMB) = (AMTI), adol £xouv {oec Bdosic MB = MT kaut to
blo OPog AZ. Oupwg bivetar (AMB) = (ANI), apa

A
(AMT") = (ANT) kat adol £xouv 1o idlo Uog I'H, Ba £xouv
loeg TIg avtiotolxeg Baoelg NA = AM. Emopévwg to A eivat
NA 1
10 péco tov NM dpa — = —.
NM 2
r Z M B

107 Oépa 4 - 22375
a) i) Alvetat AA = 2AK.

sta tpiywva AAT kat TAK, ot ywvieq AAT kat TAK eival mapamAnpwpatikés, dpa o Adyog
Twv epPfadwyv tTwv SUo Tplywvwy eival (060G PE TO AOYO TWV YIVOUEVWY TWV TIAEUPWVY TOU

TIEPLEXOUV TLC YWVIEC AUTEG. EMTOpEVWCG
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E; AT'AA _ AA _ 2AK . Eg
= = n —=2 (1).
E, ATAK  AK AK E,

sta tpiywva AAB kat BAK, ot ywviec AAB kat BAK eival mapamAnpwpatkés, dpa o Adyog
Twv epfadwy twv dVo TpyWVWY gival (6o He To AOYO TWV YIVOUEVWY TWV TTAEUPWVY TOU

TIEPLEXOUV TLC YWVIES AUTEG. EMOEVWG

E, ABAA _ AA _ 2AK . E,
= =—=——7=2 1 —=2 (2).
E; ABAK AK  AK Eg

ii) Alvetaw KB = 2KT.

sta tplywva BAK kat TAK ot ywvieg AKB kat AKT eivat mapoamAnpwpatikés, dpa o Adyos
Twv epPfadwy twv 600 TplyWVWV gival (0o¢ e TO AOYO TWV YWOUEVWV TWV MAEUPWV TIOU
TIEPLEXOUV TIC YWVIEC QUTEG. EMOEVWC

E3 KAKB _ KB _ 2KT . Ej
E, KAKL KT Kr E,

Amo T (1) kai (3) éxoupe

i _Es s _
E, " E,’ omote E; =E; (4).
B) Atvetal E; = 10.

Amo v (1) €xoupe

Ao v (4) €xoupe
E3:E1 ﬁ E3:10.
Ano tnv (2) €xoupe

E, . By _ ) _
E3_2 n 10—2 n E,=20.

Ermopévwg to epPadov tou tplywvou ABT eival

(ABI') =E, +E, +E; +E, 4 (ABI) = 10 + 5+ 10 + 20 = 45.

108 Oépa 4 - 22340
a) i)Ta tpiywva AOA kat AKA éyouv tnv KAA kowr ywvia, dpa o Aoyoc Twv epupadwv Toug,
elval loog pe To AOYO TWV YIVOLEVWVY TWV MAEUPWY TIOU TIEPLEXOUV T ywVio auTr. EMopévg

(AOA) AOAA_AO 3 . . 3.
(AKD) ~ AKAA ~ AR~ 4 4P (A0R) =7 (AKA).

i) Ta tpiywva AOE kat AKE éxouv tnv KAE kown ywvia, dpa o Ayog Twv epBadwv toug,
elval (00¢ e TO AGYO TWV YLVOUEVWVY TWV TAEVPWV TIOU TIEPLEXOUV TH Ywvia autr]. Emopévwg

(AOE) AO‘AE A0 3
(AKE) AK-AE AK 4’

dpa (AOE) = %(AKE).

iii) Ano ta mponyou peva epwtripata eivatl (AOA) = % (AKA) kat (AOE) = %(AKE),

eTopévwe Ba £xoups
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(AAE) = (AOA) + (AOE)
= 2 (AKA) + 3 (AKE)
= 2 [(AKA) + (AKE)]

= %(AAKE).
B) To tetpamAeupo AAKE mepléyetal ato ecwTtepLkod Tou Tplywvou ABT, dpa to eufadov tou
AAKE eival puikpotepo tou epBadou tou ABT,
Apa
(AAKE) < (ABI)

3 3

= (AAKE) < = (ABI)

4 4

(ABE) < 3 (AB) , ans (aii)
Emopévwc dev woxvel (AAE) = %(ABF).

109 ©ipa 4 - 22023

a) Ta tpiywva ABI kat AAE éxouv B = AAE (w¢ evtdg €KTOC Kal €M T QUTA TwV
napaAiAwv AE kat BI mou tépvovtal amd tnv BA) kat kowr T ywvia A. Adol ta

Tplywva £xouv SUo ywvieg Toug ioeg pia mpog pia, tote Ba ival dpola.

B) Onwc¢ anobdeiytnke oto epwtnpa (a), ta tpiywva AAE kal ABrI eivat opola, ondte Ba
£XOUV TIC OPOAOYEC TTAEUPEC TOUC avAAoyec. Ot OLOAOYEC TTAEUPEC TWV SU0 TPLYWVWY

ONUELWVOVTAL 0ToV akoAouBo mivaka:

loeg ywvieg
A=A AEA=T | AAE=B
Anévavti mAeupd oto Tpiywvo AAE AE AA AE
AnévavtL mAeupd oto Tplywvo ABI Br AB Al

Exdooeic Mrdplog
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Alvetal O0tL To onpeio A eival péco tng AB. Emopévwg, o AOyog opoLoTnTag A Twv

tpywvwy AAE kat ABT givatl:
AA AN 1

T AB 2AA 2
AdoU ta tpiywva AAE kal ABT gival opola, tote 0 Adyoc twv epfadwv toug Ba Loovtal

HE TO TETPAYwWVO Tou Adyou opotdotntag, Snhadn:

2

(AAE) 2= (1) _

(ABM) 2

1
4
y) Zntdape tn O€on tou onpeiov A wote va eival

(AETY 2

(ABM) 9
Eivar:

_ \ A
(DET) = (AAT) — (AAE) kau A= 5

Ondrte exoupe dradoyika:

(DAT) — (AAE) 2

(ABT) 9

(AAT) (AAE) 2

(ABF) (AB) 9

(AAE)

= A?, onore:
(ABI)

Ano (B) epwtnua eivat

9N —9A+2=0

Ot AUoeLg ¢ tedeutalag €lowonc elvat:

A—Z‘ A—l
—3 N1 AT3

Apa, To onpeio A xwpllel eowtepikd tTnv mAsvpd AB o Adyo A TETOL0 WOTE:
AA 2 AL 1

AB 3 AB 3
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110 Oépa 4 - 22150

e 1
a)i. To E eivar péoo tng Al apa AF=2IE  —=—.
Al 2
ra 1
Opoiwg 1o A eival péoo tng B, dpa E = E )

Apa ta tpiywva EAT kat ABI £xouv dU0 MAELPEG QVAAOYEG Lia TIPOG Jia KL TIG TTEPLEXOUEVES
A

OTIC TTAEUPES OUTEG Ywvieg loeg, epdoov n I elval kown ywvia. Emopévwg ta tpiywva EAM

kat ABI gival 6pola pe Adyo opolotntog Tov Adyo Twy opdAoywy MAEUpWY Toug, dnhadn 7

ii. Apa ta gppadd (EAT) kat {ABI) twv tpywvwy EAT kat ABI avtiotoia exouv Adyo (00 pe To

TETPAYWVO TOU AGYOU OMOLOTNTAG TOUG. Enopévwg:

EAN (1)1 4 eanp=t.
m_(zj =7 A (EAI’)74 {ABI)

Me avaAroyoug cuhhoyLopoUG e EKElVOUC TOU a)i MPOKUMTEL OTL Ta Tpiywva ZBA kat ABT gival
, . . . 1 .
EMiONG OpOLA LE AOYO OLOLOTNTAS > edpoaov:

o To Zeivol péoo g AB.

s To A eival péco tng Bl

A
e Hmneplexopevn ywvia B twv BZ, BA kot AB, Bl givat kown.

Enopévwg yia to epfaddv (ZBA) tou tprywvou ZBA oyleL ot (ZBA) :%-(ABF) =(EAI).

Eniong yia to epPadov (AEAZ) tou tetpanielpou AEAZ LoxUEL OTL:
(AEAZ) = (ABT) —(EAN—(ZBA} 1/ (AEAZ)=(ABI)—2(EAT).
iii. 'H aAhwg:
(AEAZ) =(ABI)—2- % -(ABI) = (ABI) —%- (ABF) = % (ABI)

B) ZxebLaloupe to suBUYpappO TUAMA TIOU EVWVEL TNV Kopudn A Tou tplywvou ABI pe 10

Tyaio eocwteplkd onpeio A tng anévavrl mAeupdg Bl Ta tpiywva AAE kol AAT £xouv Kown

A A
vwvia Tnv A1 = AAE, enopévwg o Adyog twv euPfadwv toug elval i0og pe tov AOyo Twv

(AAE) AA-AE AE 1,
= =—=_, edooov
(AAT)  AA-AT AT 2

A
YWVOLLEVWV TWV MAEUPWY TIOU TIEPLEXOUV TN ywvia A:. Apa

To E eival péoo tng Ar.

Apa (AAE) = @

(EvaAdaktika: H Sidpecog AE tng mAeupdg Al tou tpywvou AAT to Ywpilel oe SUo tpiywva pe
loa epPadd, ta AAE kat AET. Apa 1o gpPadov tou tplywvou AAE elval (0o pe To pod tou

eupadol tou tpywvou AAT).

Exdooeic Mrdplog
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. , , , AAB
Me opoloug cUAACYLGHOUG Lo Ta Tpiywva AAZ kol AAB éxoupe (AAZ) = (2—) .

Ouwc yia 1o epBadov (AEAZ) Tou tetpaniedpou AEAZ LoxUEeL OTL:

(AAT) N (AAB) _ (AAM)+(AAB) _ (ABI)

(AEAZ}={AAE)+(AAZ) 1\ (AEAZ)= > > >

Apa to gppadov tou tetpanAslpou AEAZ slval (Go pe To % Tou gpPBadob tou tpLywvou ABT.

A

111 Oépa 4 - 22141
a) Zupdwva pe epapuoyr] tou Bewprpatog Toug Gain to Tpiywvo ABI mou opiletal anod Tig
MPOEKTACELS Twv TIAEUpWV AA Kal EA tou tplywvou AAE kat tnv Bl, mapdAAnAn npog tn AE
£XEL MAEUPEG AvAAOYEG TIPOG TIG TTAEUPEG Tou AAE. Apa tpiywva ABT kat AAE eival opola, pe:
AB AT _Br
AA  AE AE
Enedbry o Adyoc twv gpPadwv 600 dpowy tpywvwy gival ioo¢ pe to tetpdywvo tou Adyou
OpOLOTNTAG TOUG, OV 0 AOYOG OpoLOTNTAG TwV Tplywvwy ABI kat AAE eival icog pe A, tote:

_ABD el n it
(AAE) 4 2
B) To epBadov (ABI) tou tpywvou ABT eival ico pe (ABIMN) = %-AB-AI’ ‘nud 1

1 .
(ABF)=E~4-S'nu¢ n (ABIN=10nud .

112 Oépa 4 - 18302
r
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a) Ta tpiywva AAE kat ABT €xouv AAE = BAT (w¢ katakopudry), OmoTe 0 AOYog Twv
epBadwv toug LooUToL PE TOV AOYO TWV YIVOUEVWY TWV TIASUPWY TIOU TIEPLEXOUV TLC
ywvieg auteg, dnAadn:

1
(AAE) AA-AE  2AB-5AT
(ABI)  AB-Al  AB-Al

=2 1—1
=2-5=

Emopévwg, (AAE) = (ABT), nhadn ta tpiywva AAE kot ABT eival LooSOvapa.

B) Av mpoekteivoupe TI MAgUpEG BA kal MA katd tunupata eival AA = p- AB kal
AE = v- Al avtiotowa, Omou |, v eival Betikol mpaypatikol aplbuol, tote Ba
£XOULE:

(ABE) AA-AE  p-AB-v-AT
(AB[) AB-Ar  AB-Ar 07

AdoU ta tpiywva AAE kat ABI eival oodivapa, Ba npémnel p-v = 1. Emopévwe, ot
apBpol p kat v eivat avtiotpodol.

y) Ta tpiywva AAE kat ABI éxouv AAE = BAT (w¢ katakopudry), onote Ba eival
opola av Kat povo av £€XouV TIC TIPOOKELLEVES TIAEUPEC OE QUTEG TIC YWVIEC AVAAOYEC.

Enopévwe, Ba nmpenet:

Al AB Al AA Al AB Al AE
moae A PN FTm T @
Aivetal 6tu
Al 3
EZE Kat AA = 2AB
H (1) yivetal Siadoyika:
3 2AB
=g " AE = -AB
H (2) yivetal Sladoyika:
3

_AE o AE =3B
2 2AB | -

4
Apa, Ta tpiywva AAE Kot ABI gival opola otav AE = §AB n AE = 3AB.

113 Oépa 4 -22148

a) i. 20pdwva pe edbappoyr) tov Bewpruatoc tou Galn To Tpiywvo AAE nou opiletal amno Tig
guBeieg twv MAsvpwv AB kat Al tou tprywvou ABP kat tnv AE, mapdAAnin nipog tn Bl €xel
TIAEUPEC AVAAOYEG TIPOC TIG MAEUPEC Tou ABT. Apa tpiywva AAE kat ABT sival opola, He:

AD AE AE
AB Al Bl

Exdooeic Mrdplog
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O Aoyocg opoldTnTac A twv Tplywvwv AAE kal ABT sival:

_AE_AE 1

AT 3AE 3
Enewdn o Aoyog twv epfadwv d0o dpolwy Tpywvwy gival (0o¢ Pe To TETpAYWVO Tou Adyou
oUOLOTNTAG Toug, o Adyog twv epPfadwv (AAE) kot (ABI) twv tpywvwyv AAE kat ABT

avtiotola eivat:
(AAE) (1Y _1
(ABI) \3) 9
A A

i. OLywvieg Ay kat A; , Twv Tpywvwy AAE kat AAZ avtiotolya elval MOpamANPWHUATIKEC.
Enopévwe o Adyog twy epfadwv toug (AAE) kat (AAZ) avtiotowxa ival loog pe Tov AOYo Twv
YLVOLEVWV TWV MAEUPWY TIOU TIEPLEXOUV TIG YWVIEG AUTES. AnAadn:

(AAE) AA-AE . (AAE) AE | (AAE):l,vlat'LAE=AZ
(AAZ) AA-AZ  (AAZ) AZ  (AAZ)

Apa ta epfadd twy tpywvwy AAE kat AAZ eival loa.

(EvaMhaktika: n AA eival Sidpeoog tng mheupdg EZ tou tpywvou AEZ, Gpa to xwpilel o duo
Tplywva pe ioa epPfadd, ta AAE kat AAZ).

MNa to epBadov tou tpywvou AEZ woxleL Ot (AEZ) =(ANE)+(AAZ) =2(AAE) .

Enopévwg:

(AEZ) _ 2(AAE) _ (AAE) _

5. 1.2
(ABF) (ABM) (ABM) ~ 9 9’

9

Apa to gppadov tou tpywvou AEZ eival ico pe ta 5 Tou epfadou Tou Tpywvou ABT.
. AE _, . , . . . ,
B) Eotw AzE. Tote PE OpOLOUC GUAAOYLOMOUC LIE TO EPWTNHA Q) EXOUHE OTL TA Tplywva

(ABE)

AAE kat ABT gival opolo e Adyo A Kal yia ta epBadd toug oL OTL A =

BI)

Eniong, edpdoov AE = AZ ta tpiywva AAE kal AAZ €xouv ioa epfada, avetfaptnta and v

T Tou Adyou A kat (AEZ) =(AAE}+(AAZ) =2(AAE) , dtwg oto alii).
Apa:

(AEZ) _ 2(ANE) (ADE) .,
(ABI) (ABF)  (ABI)

Edooov 1o epfadov tov AEZ gival ico pe to 3 Tou epPadou tou ABI €xoupe otL:

AEZ) 1 1, 1, 1
(a€z) 1 A2N== N== 1§ A==
(ABIN) 2 2 4 2
AE 1
o —=-.
Ar 2
114 O¢po 4 - 16582
. , AA AE , Lo, . , . . ]
a. i. E@ocov B :E , 1o tpiyova AAE kor ABIT eivan 6pota, yoti éxovv 800 mAevpéc Toug avaroyeg pio

TPOG Lo Kol TNV TEPLEXOUEVT OTIG TAEVPES VTEG YOVia iom.
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(AAE)_(ljzzl

1
O Abyoc opotdtnTag TOVC €ivol — . Apo = .
YOG OLLOLOTNTAG TOVG > p (ABT) > )

1
Apa 1o eupadov tov AAE eivar ico pe 1o 7 Tov gufadod tov ABT.

Yyedialovpe To ufOypappo tunpa AH.
* Ta tpiyova AHA kot AHB £€youvv kown yovia v BAH , EMOLLEVMG

AHA) AA-AH AA 1 1
(AHA) _ = —_  omote (AHA)=—-(AHB)
(AHB) AB-AH AB 2 2

* Ta tpiyova AHE xoar AHIT &yovv kown yovia tnv HAT .
1
Bpiokovpe (AHE) = 3 (AHI) .

Emopévog (AAHE)=(AHA)+(AHE) = % -(AHB) + % (AHT) = % -[(AHB) + (AHI)] = % -(ABT) .
AA  AE

B. Aveivair —=——=%A ,10te O0<A<1, 0000 AA<AB.
AB AT

Yyedialovpe To ufdypappo tunua AH.

e Ta tpiyova AHA ko AHB £éyovv xown yovia tnv BAH , onore,
AHA) AA-AH AA

(AHA) _ A2 5 4po (AHA)=1-(AHB)

(AHB) AB-AH AB

* Ta tpiyova AHE xor AHIT €yovv kown yovia tnv HAT , onte
AHE) AE-AH AE

(AHE) _ A% ) 4pa (AHE)=A-(AHT).

(AHT') AT-AH AT

Enopévac (AAHE) = (AHA)+ (AHE) = A-(AHB) + A - (AHT) = A -[(AHB) + (AHI')] = A - (ABI) .

115 Oépa 4 -17907
0. Bivar + BI?=E,=5E
« AB’+AI’ =E, +E=4E+E=5E

Ométe BI” = AB® + AT | mov onuaivel 61t 0 Tpiyovo ABT eivor opfoydvio, pe voteivovso TV mAsvpd o ,
apo opfn yovia v A.
B. Eivait Bl'=a , TA=p , AB=vy.

* To 1piyoovo ABI' eivar opBoydvio pe kdbeteg mhevpéc B ko v, dpa (ABI) =%B-y.

1
* To tpiyovo AlZ , eivon opBoymvio pe kabeteg mhevpég B, v, dpa (AlZ) = EB -y
Apa (ABI)=(AlZ).
Eivar: HBA + ABI'+ ABI + ABH =360° < HBA +90° + ABI" +90° =360° < HBA + ABI =180°

apo BHA)_BH-BA yeo_,os BHA | BHA)=(ABD).
(ABI) BI-BA a-y (ABI)

* Bpiokovpe OI'P=AIB=180°.

Apq LPO_TP-TO _of e (PO | (rpe) = (ABI).

o = = =
(ABI') TA-TB B-a (ABI)
An6 10 Tapandve tpokvntel: (ABI) =(AlZ)=(BHA) =(I'P@®).

Exdooeic Mrdplog
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7. Etvor AT=1<B=1,omote (o =5p% o 7> =4p>) = (0’ =5 kar y> =4) < (a=~/5 xa y=2).
Eivau:

. (AIZ)=(BHA)=(FP®)=(ABF)=%-B-7=%-1-2=1.

. E=B2 s E1=y2 Ko E2=0L2 ,omote E=1, E, =4 xu E,=5.

Apa (ZHAP®D)=E+E, +E, +(AIZ)+(BHA) + (I'PO) + (ABI') =1+4+5+1+1+1+1=14.

116 Oépa 4 - 17956

BEA
a. Xto tpiyovo BEA , 1 EK eivou dudpecoc, onote (BEK)=(EKA) , dpo (EKA) = % .

B. To AEAZ eivon maparinioypappo (AZ//AE ko AE//AZ) xon dwyoviog EZ 1o yopilel o€ 600 ica dpa
(AEAZ)

Kot wwodvvopa tpiyova, oniadn (EZA)=(AEZ) , apa (EZA) = 5

AZT
v. Zto tpiyovo AZA ,m ZA givar Siduecog, onote (AZA)=(TZA) , apa (AZA) = (T) .

(BEA)  (AEAZ) (AZI) _ (ABI)
2 2 2 2

Enopévag, to eufaddv tov KEZA Ba icovton pe to pied tov gpfadov tov tprydvov ABIT aveEdptnta amd ™
0éom tov onueiov A médve ot BI.

Eivan (KEZA) =(EKA)+(EZA) +(AZA) =

117 Oépo 4 - 16114

~

a. i. Tatplyova AAE wxor ABIT €pouv tnyv yovia A kowvr| kot FEziAF , OTOTE AE=%AF.'Apa

)

ii. Ta EZ xou TH eivar oyn tov tpryovov AAE ko ABT avrtictoya.
1

 (AAE) ,AMEBZ AN R 7 1 EZ
Omnote = = . ===
(ABI) lAB-FH AB ITH 3 TH
2
, (AAE) 1 1 EZ 1 EZ 11 EZ 3
Eyovpe =—— o = e — =S ——=— .
(ABI) 4 3TH 4 TH 43 T 4
AAE) 1 AA-AE 1 AA AE 1 AE
B. Elvan (ABF):2(AAE)<:>u:—<:> =—&—-——=— KOl ENELN 0 AOYOG _:i
(ABT) 2 AB-AI' 2 AB ATl 2 AT 4
napoapével otafepog Ba Eyovue
AAS T AA T T AN 2 A_2aB
AB 4 2 B 23 AB 3 3

118 @ipa 4 - 22104

‘Eotw tpilywvo ABT, A onpeio tne Bl kat M to péoo tou TuApatog AA.
A
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a)
i. Ztotpiywvo ABA n BM eival dudpecog otnv mAeupd tou AA, omote Ta tpiywva ABM

kat MBA Ba éxouv loa epadd yiati €xouv loeg Baoelg, Ti¢ MA kalt MA avtioTtolya Kal Koo
Uog and tnv kopudr B atov dopea tng mAevpag AA. Onote (ABM) = (MBA) = % (ABA),
SnAadr| (ABM) = % (ABA) (1).

ii. Ztotpiywvo ATA n M sivatl Siadpecog otnv MAeLPA Tou AA, omote Ta Tpiywva ArM

kot MTA Ba £youv loa epBadd, ylati €xouv ioeg Baoelg, Tic MA kol MA avtictolya Kal Kowo
Upoc amod tnv kopudr I otov dopéa tng mMAeupdag AA. Omote (ArM) = (MAT) = % (ATA),
SnAasH (MAT) == (ATA) (2).
MpoaBstovrag T oxéoslg (1) kat (2) kotd peAn Ba €xoupe otL:
(ABM) + (MAT) == (ABA) + > (ATA) = [(ABA) + (ATA)] = > (ABT)

B) Av eival (ABM) = (MAT) , Tote amnd tic oxéoelg (1) kal (2) Ba oxLeL:

% (ABA) = % (AFA) A (ABA) = (ATA)
Ta tpiywva ABA Kot ATA €xouv 10 (810 Uog amd tnv Kowr Toug kopudn A otov dopéa Twv

Baoewv Toug BA kot Al. Emopévwe ywa va €xouv loa epfadd apkel va €xouv (oeg BAceL,

SnAadn BA = AT Autd Ba cupPaivel dtav to A eival To péco tng Br.
P , . . , 1 11 1 ,
Otav to onueilo A sivat To péco tng Bl, tote (ABM) = > (ABA) = >3 (ABT) = " (ABT). Opola

(MAT) =

I

(AB).

AnAasH (ABM) = (MATF) = % (ABF)

119 ©ipa 4 - 21839

B
a) Elvat BAT+EAZ=360°-90°-90°=180° kat dpa oL ywvieg BAT kat EAZ gival opomAn pupLOTLKEC.
M'Vwpl{oupe OUWCE OTL av pio ywvio EVOg TpLYWVOoU glval (on 1) TapaTANPWHLATLK LLE L0 YwVial

£VOG AAAOU TPLYWVOU, TOTE 0 A0Y0G TwV epBadwv twy dU0 TpywVwV gival iocog pe To Adyo Twv

, , , , . (ABT)  AB-AT ]
YWOHEVWV TWV TIAEUPWV TIOU TIEPLEXOUV TIG Ywvieg auTég. Apa (EA7) alvrels 1 ondte

(ABI)=(EAZ).

Exdooeic Mrdplog
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i. Amo 1o a) spwtnua £xoupe OtL (ABM)=(EAZ) kal and uvndBdeon eival (EZHIBA)=54.
Eivau (ABI‘)+(ABAE)+(AEZ)+(AI’HZ)=(EZHFBA) A (ABM)+36+(ABr)+9=54 1 2 -(ABI)=9

n (ABI’) — n —+ AB'AT: nuA - r] = 6 3. m.tA-— n nuA—— kat pooov n ywvia A sivat

ofela, éxoupe 6TL A=30° .

ii. Amé vopo cuvnutdévwy ato Tpiywvo ABT oyLeL
V3
Br2=AB?+Al2-2-AB-Alcuv30°=6%+32-2-6-3" ?=45—18\/§

Apa T0 RSOV Tou INTolevou TeTpaywvou sivat E=Br2=45-18+/3.

120 O¢épa 4 - 18301
a. Tatpiyova AAE ka1 ABI éyovv AAE = BAT (¢ KataxopvenV) , ondTE

1 2
(AAE) _AA-AE_HABsAT 15
(AB[) AB-AT AB-AIT 25 5
lAB-&AF

B. Onwg 610 TPONYOLUEVO EPAOTNLLAL, EXOVUE (AAE) AA-AE_ A a :l-
(ABI) AB-Al'  AB-AT A

Apa 0 AOyog givarl ave&aptntog amd TV TN ToL A

v. Apov (AAE)=(ABI) , &ovpue wzlcﬂzl@ p=1.

(ABI') M

Apa, ta tpiyova ABIT kot AAE eivor woepfodikd yioo =1 kot yio omoladNToTe T ToV A, OTM¢ amodeiytnke
610 gpOTNUO . .

Emopévog, vrdpyovv dnepa (gdyn TV TV akepaiov A kot W, Yo To onoia givar (AAE)=(ABI'). Ta {evyn
autd givar g popeng {(A, 1), A e N*} .

Apa, o wyvplopds Tov pobnt etvor aAndng.

121 Oépa 4 - 18371

a. i. Tatplyova AED ko ABI éxouvv tic ymvieg tovg [=A.
(AEI') AE-AI'  AE-AI"' AE
(ABI) Al-BI 2AT-BI' 2Bl

Enopévmg (1), apod A =2AT .

ii. « Emedr] 10 AEI'B givon mopoarinioypappo govpe AE =BI'. Omoten (1) yivetan

(AET) _AE _ BI' 1 @)
(ABI') 2BI" 2BI' 2

* Y10 tpiyovo ABI" n BA eivon S1dpecog, omote (ABA) =l 3)
(ABI) 2

Amo (2) ko (3) mpoxvmrel 61t (AEDL) =(ABA).
B. O pobntic yio va amodei&el 6TL Tl prcova glva Opota ypnotpomotel To emyeipnua 6Tt £xovv 600 TAELPEG TOVG

avéhoyeg pia Tpog pa kot Tig yovies A kar I {oec. T vo eE0GOUAIGODIE GRS TV OPOWYTNTA ATLO TO KPITHPLO
0o émpeme o1 Yovieg va elval o1 TEPIEYOUEVEC TOV AVALOYWOV TAELPAOV, TPayUa TO 0moio €0 dgv cupPaivel. Ot

mepleyOeveC Yovieg otig mAevpég AE , AI' kar AB, AT sivar ot A xou A.
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122 Oépa 4 - 22380
a) i) To tetpanievpo ABTK eival opBoywvio ool exel Tpelg opBEG ywvieg, dpa
AK = BI' = 16.
A6 to NuBaydpeto Bewpnpa ato opBoyivio tpivwvo AKA (AKA = 90°), éxoupe
KAZ = AA? — AK?
KAZ = 20% — 16% = 400 — 256 = 144 = 122
KA = 12.

ii) To epPpadov tou opbBoywviou tplywvou AKA eival
1 1
(AKA) :EKA-AKzz- 12-16 = 96.

B) Ta tpiywva AKA kat BAA sival opBoywvia (AKA = BAA = 90") Kal £xouv
A = AAB , wc evtdc £KTOC KAL ETIL TO QUTA péPN ywviee Twv mapariiwy AB kat Al mou
tepvovtaL and v AA . Apa ta tpiywva AKA kat BAA eival dpola.

O Adyog opowotntag twv tpywvwy AKA kot BAA eival

A=£2ir=5 4 =2,

adol BA = KI' and to opBoywvio ABIK kat KI' =TA — KA =22 — 12 = 10.

Enedn ta tpiywva AKA kot BAA eival opola pe Adyo opowdtntag A =2, o Adyog Twv
guBadwy twv tpywvwy AKA kat BAA 1coUtal pe 1o TETpaywvo Tou Adyou opoldtnTag, Gpa

(AKA)

2
(BAA) A
9% 5
(BAA) 2
9%
(BAA) =
(BAA) = 24.

y) ®épvoupe Tn BA, n onoia eivat S1dpetpog Tou mapandvw kukAou, adot BI'A = 90°.

A

20
16

And to NuBayopewo Bewpnuo oto opboywvio Tpiywvo BIA (BFA = 90°), EXOUUE
BA? = BI'? + I'A?

BA? = 16% + 22% = 256 + 484 = 740 = 4- 185

BA = 2V185 .

Exdooeic Mrdplog
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Eropéviwg n SLAUETPOS TOoL TIEPLYEYPALUEVOU KUKAOU Tou teTparmAsupou BIAA €xsi pnkog

2/185.

123 Oépa 4 -20678
a) Aol to opBoywvio A'B'T'A’” €xelL To oo epPadov and to opBoywvio ABFA, Ba eival
(ABrA) = 2(A'BT'AY) 1

(ABMD)

(A'B'T'A"

Av gival A o Adyog opolotnTag tou opboywviou ABIA mipog to opBoywvio A'B'T’A’, tote

(ABTA) )
(A’B’F’Al) -
Apa A =2 A =+2.
B)
A
Al
ATNA
o
O
AL
A+ =i

Ta tpiywva ABI kat A’B'T” éxouv A; = A’} w¢ evIOg EKTOC Kal EML T@ QUTA PPN YWVIES TWV
napaliiwv AB, A’B’ mou tépvovtat and tv Al kat B = B’ = 90°. Enopévwe ta Svo
Tpiywva gival dpola, ylati €xouv 800 ywvisg Toug ioeg pia mpog pia.

y) i. And 1o eptnpa @) £Xoupe Ot 0 Adyoc opoldtnTac Twv 00 opBoywviwy eivat A =2,
AB
SnAadh — = V2.
nAadi —— V2

AB Al
EmutAgov, amnd tnv opoldtnTa Ttwv TPpwywvwy ABM kol A'B'T” €xoups OTL e F

Al
Enmopévwc— = V2.
Hévwg = V2
40

40
Opwg AT = 40, dpa—— = V2har = =

= 202, 8nhadn n Suaytviog T pwroypadiac

<

gxeL uAKkog 2042 cm.
ii. OL dLaywviol Tou opBoywviou A'B' T’ A’ £xouv To 610 PrKoC KaL SixotopolvTal. Emopévig

AT _M:m\/ﬁ_

OA=OB=OF=OA=T 3
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Eivat A'OB’ = M0A’ = 120° w¢ katakopudrv. MNa 1o epfadov twy Tpywvwy OA'B’ kat O’ A’

LoyVeL

I

W

(OA'B) = %OA’ - OB’ - nu120° = % 102 - 10\/5-“7 = 50V3

KoL

7
(or'a) = %or’ OA’ - nul20° = % 10V2 - 10&-% = 504/3.
Eivat A'OA’ = B'OI" = 60° w¢ napanAnpwpatikéc tne ywviag A'OB’ = 120°. Na to eppadov

Twv Tpywvwv OA’A’ kal OB’ 1oxleL

=503

| G

(OA'N) = SOA"- 0N’ - nu60° = - 10VZ - 10VZ -
KoL
(0BT = %OB’ <Ol - NU60° = % 10v2 - 10\/7-‘{2—§ =50v3.
To gpupadodv ng dwtoypadiag eival
(ABTA) = (OA'B) + (Or'A") + (OA'A) + (OB'T) = 4+ 50V/3 = 200v3 cm?.

2" AUon ywa to gpwTnua ylii.

To tpiywvo OA'A’ eival oookeAéc, adol OA = OA’ w¢ Wod Twv lowv Slaywviwy tou
opBoywviov A'B'T'A" kat A'DA’ = 60°. Apa OA'A’ = 60°. Opwe n ywvio B'A’A’ elvat opbn,
gnopévwe OA'B’ = 90°—60° = 30°.
H ywvia OA'B’ touv opBoywviou Tpywvou A'B'T’ woltal pe 30°, ondte n anévavit Meupd
BT eival to pod Tng umoteivouvoag AT, 6nhadn BT = % = % =10v2.
TOopdwva pe to NubBayopelo Bewpnua ato opbBoywvio Tpiywvo A'BT €xoupe 6TL
AB?=AT?—BT%

Opwe AT = 20v2 kat BT = 10V2, ondte

A'B? = (20V2)2 — (10vV2)2 4 A'B'? = 600 H A'B' = 10v6.
To epadov e dwroypadiag ivat

(ABTA) =AB"+BT =10V6- 10V2 = 200V3 cm?.
124 O¢épa 4 - 18370
a. Etva. « MI' LOT'.
* MO=MB+BO=2p+p=3p.

E@appolovrag to [TuBaydpeto Bewpnua oto tpiyovo MOIT €yovpe
MI? =0M? - O =(3p)’ —p> =8p° , ométe MI =4/8p> =2/2p.
B. i. Eivat AA L OA ,omdte A =90°.

A A

Ta tpiyova TMO kot AMA givar opoto agod I'=A =90° xor 1 yovio M sivat KOWVY].

. FM_MO@MO_MA
AM MA ~MIT MA

Exdooeic Mrdplog
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AAM) (AMY  AM?
ii. « Tatplyova I'MO kor AMA eival dpota, eTopévmg ( )—( j =

(MOI') (I'M ) TI'M?

* Elvat OM=MB+BO=Ap+p=QA+1)p .

* Epoappolovtog to IMubBayopelo Bedpnua oto tpiyowvo MOID éyovpe
I'M?>=0M’-0rI" = ((7» + l)p)2 —p’ == +2h+1-Dp* =X +20)p° =ML +2)p° ,
« AM=AB+BM=2p+ip=(A+2)p ,omdte AM’=(A+2)°p’

(AAM)  AM?  (A+2)°p® A+2

(MOI') TM*> MA+2)p> A

(AAM) 9 A+2

@—=9©x+2=9x@8x=2@x=1.
(MOI) A 4

H (1) yivetn

‘Exovpe (AAM)=9(MOI') <

125 O¢pa 4 - 18553

2
a. i. To tpiyovo XA €yet fdon v AL, koaw vyog 66o 10 AA . Apa (ZAlN)=—-0-a= % .

N | —

ii. Am6 to [Tubaydpeto Bedpnpa 610 Tpiymvo IBI éyovpe II? =3B>+BI? =a’+0a’ =2a> § S =av/2.
B. i. Tatpiyova Z'Al ko XA €yovv kowvn Bdon ™ AL kot Oyog 660 10 AA.

2
Onodte ta Tply@vo avtd Exovv kat ica epPadd. Apa (XAl =(ZAlN) = 5

ii. Amo 1o onueio I' éyovpe 10 kdBeto TuRa I'B mpog v evbeion AB kot ta mAdywo I'Y wor T'X'.

Taiyvn £ kot X' tov aAdyliov tunpatov I'Y ko 'Y avtiotouyo givol T6To10 OTE Ol 0MOGTACELS TOVS OO TO
ixvog B 1ov k@betov I'B va gival dviceg kot cuykekpiuéva BX' > BX |, ondte kou ta avtictoryo mAdylo gival
opoimg dvica nhadn X' >TX.
iii. ®époope AE L X" , AH L XZ'T.

1 1 T

AE
"Exovpe: (Z’AF):(ZAF)QE-ZT-AH=EZF-AE®ET-AH=ZF-AE©E=E kot emewn X' >2E0

Oa &xovpe AE >AH.

126 Ofpa 4 - 22568

a)
i. Ouywviec KBI kot KAA eivatl eyyeypappéveg ywvieg tou kKUkAou (A,R) mou Paivouv oto
1610 tofo KA, apa sival ioec. H guBela TB eival edantopévn tou KUKAou (K,p) oto
onueto tou T, emopévwg n ywviot KTB elvat opBry. H KA gival Stdpetpog tou KUKAoU

(AR) kat n ywvio KAA gival syyeypappévn mou Baivel o npkUKALO, dpa sivat opdn.
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Ta tpiywva KB kat KAA éxouv KIB= KAA (opB€c) kat KBIr= KAA, emopévwg éxovtac 0o
ywvieg logg ula npog pio, eival opola.
H KA eival dudpetpog tou kOkAou (AR), dpa KA=2-R=20 kal n Kl eival aktiva tou

kUkAou (K,p), apa Kr=p=6. Edbdoov Ta tpiywva KB kat KAA sival opola, €Xouv TiG

KF KB B

) ) KI KB
. Ao v wiétnTa — =—
KA KA AA

KA KA

TAELPEC TOUC avaloyes, Snhadh £xoupe OTL

6 KB ,
—=— 1 KA-KB=120.
KA 20

B) Adou ival KB=15 kat KA-KB=120 tote 15-KA=120, apa KA=8. Edpapuolovrag to mnubayopelo

Bewpnpa oto Tpiywvo KAT éxoupe Kr2+TA2=KA? fj 36+ FA%=64 fj TA2=28 1} TA=y/28=2+/7.To

epBadov tou opBoywviou tpywvou ATK eival (AFI()=T=

Kr-AK 6-2v/7

=6+/7.

127 Oépa 2 -20638

o. 'Eyovue ﬁzl@ v, =2v,.
v, 2
360°

Omnodte

B. Emedn v, =2v, ko

Omnorte

© v, 360"-v,

®,

:&ZZV1

360°  360°-v, v, v,

v,

=2.

v, =5 £&ovpe v,=2-5=10.
360°

0 360°
180° ——— o _20Y
9 _ \4 :180 _ 108" 3
0, 180"—360 1800_360 144° 4
v, 10
128 Oépa 4 - 21841
A

a)

70

()

O1 kopudég Tou kavovikoU efaywvou ABIMAEZ ywpilouv tov KUKAO ot €L ioa t6éa

HETpou 60° to kabéva. Eneldn to 16fo ATA 1ooUtal pe 3- 60° =180°, sival nuIkOKALO Kal Gpa

n AA gival 8Ldpetpog tou KUKAOU.

Exdooeic Mrdplog
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ii. Ot ywviee MAA kat AAZ eival eyyeypappévec ywviee mou Paivouv oe ioa tééa 60° to
kaOéva , dpa gival ioec.

iii. OLywviec MAA kat AAZ eival eviog evalAdE Twy euBetwv AT kot AZ mou Tépvovtal and
v AA kal edpéoov, cUpdwva e TO TponyoUpEevo epwTnua, eival ioeg oL euBeic Al kal AZ

elvat map&AAniec.

iv. O1 kopudég Tou kavovikoU efaywvou ABIMAEZ ywpilouv tov KUKAO oe ££L ioa toéa
pETpou 60° to kaBiéva. H ywvia I tou tetpanielpou AIFAZ eival syyeypappévn ywvia mou
Baivel oto té6fo AEA mou eival ico pe 3- 60° =180° kal edpdoov kaBe eyyeypappévn ywvia
LoOUTAL E TO HLoO TOU HETPOU ToU Téfou oto onoio Baivel, mpokUnTeL OTL eival opOn. MNa Tov
610 AGYO Kol oL UTIOAOLMES YWVIEC TOU TETpATMAEUpOL ATAZ eival EYYEYPUUMEVES YWVIEG TTOU
Baivouv oe Tofa 180°, dpa eival opBéC. Emopévwg To TeTpanieupo ATAZ eival opBoywvio. H
AZ eival mAeupd kavovikoU efaywvou eyyeypappévou otov kOkAo (O, R), dpa AZ=Ae=R. H AT
elval yopdn nmou avtiotowyei o td6fo 120°, dpa looUTOL HE TNV MAELPA LOOTTAEVPOU TPLYWVOL
eyyeEYpappévou atov KUKAO (O,R). Etol AM=A3=Rv/3. Emopévwe to {ntolpevo epfadov eivat

(ATAZ)=AZ-AT=R-RV3=R%/3.

B)

Eotw éva Kavovikd v-ywvo AiAx..Ay, (v>5). M'vwpiloupe otL kdBe kavovikd moAlywvo glval
eyypaypo oe kOKAO kol £otw (O,R}) 0 meplyeypOopHEVOS KUKAOG Tou MOAuywvou. Alo

SlaywvioL Tou moAuywvou eivat oL AzA4 Kot AiAs oL oToleg elval xopdeg Tou KUKAOU OTLC OToleg

(¢}

I 13 ] I 1 ’ I I 7 36 I I
TniepLlexovtal ta tofa ArAr kat AsAs. To kaBe eva ano auta ta toga elval oo pe , apd glval
"

ioa. OLywvieg AjAAs kot A,AZA, eival eyyeypappéved ywvieg mou Paivouv ot ioa téfa, dpa
gival loeg, emopévwg ArAq//A1As adol oxnuatilouvv g evidg evardé ywvisg loeg. Apa o

LOXUPLOPOG TOU LabnTh ival owotog.

129 Oépa 4-17600
a. To kavovikd e&dywvo ABI'AEZ éxermlevpd A, =R.

1 R-3
=

To eppadov kavovicov eEaydvov eivar (ABI'AEZ) =E, =7 P,-a, , 6mov P, =6A,=6R «o o, =
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R RB_3R3
2 2
B. H AA eivon didpetpog tov kokkov (O, R) xot woyder AA=2R . To tpiyovo AT'A eivar opboydvio pe

Apa (ABI'AEZ) :%-6-

vroteivovoa v AA apov n yovia [ elvar eyyeypappévn mov Paivel og nuikvKAL0.
Etvon T'A =i, =R . Ané ITvBaydpero Bempnua Egovpe:

AN = AT’ +TAN < AT =AN -TN < AT’ =(2R)’ -R’ <

& AT =4R?*-R? < AI? =3R> < AT =R -3

2
Apa (AFA)z%-AF-FA:%.R.\B.RZ R2\/§'

(ATA) 5 R3
2 2 4

H AM d&udpecog tov tprycovov AT'A , dpo (AMI) =
v. Eivaw (AMAEZ)=(AAEZ)+(AMA).

(ABT'AEZ) 3R*\3 R*\3

‘Exovpe (AAEZ)= kot (AMA)=(AMIN) = ,

4
2 2 2
6po (AMAEZ) =X ﬁ+R 3 _4R \E:RZ\/E.
4 4 4
130 Oépo 4 - 16928
a. Av R noxtiva Tov kokiov uikovg L =10, to1e:
L=10<:>27rR=1041>R=£<:>R:é
2n T

H mhevpd evog 160mAEDPOL TPLYOVOL £yyeYpOppIEVOL o€ KOKAO aktivag R efvan A, = R\3 , omoTe 1M MEPineTpog

1543

T0V glvan P3:3-X3:3R\/§:3-§-\/_: .

T T
. , , ] 5
B. H mievpd tov xavovikod egaymvov etvar A =R <A, =—
T
. , , . 5 30
H nepipetpog tov kavovikod eEayavov etvar Py =6-A, =6 = = -

v. Osmpolue To KOVOVIKG TOAVY®OvA oL glval gyyeypapupuéva otov kokho pe pnkog 10. H mepiperpog kdbe
TETOL0V KAVOVIKOD TOALYMVOU €ivol LUKpOTEPT OO TO URKOC TOV KUKAOL GTOV O0moio &ival eyyeypappévo, dniadn
tov 10. Eniong, gpocov 1o tAn0og tv mAgvpdv SimAactaletal 1 Ty TG TEPUETPOV €ivar OAO KOl HeYaAdTEPT,
0AAG Tapapével pikpotepn amd to 10.

30 153

Eivaw —=P, , =P,.
T T

1543 30

Apa P, <P, <P, <P, <10 <—<P, <P, <10 .
TE

T

131 Oépa 4 -22099
a) i. To epPadov tou tpywvou ABM pe Bdaon AB kal avtiotolxo Uog to MM, gival

(ABM) =%-AB- MM, =%-7\5 - MM;.

ii. Dépoupe ta evBLypappa tuRpata Mr, MA kat ME.

Exdooeic Mrdplog
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MNa to eppadov tou kavovikol mevraywvou ABIAE £xoupe:

(ABFAE) = (ABM) + (BIM) + (FAM) + (AEM) + (EAM)
1 1 1 1 1
—ER5 MMI +E?\5MM2 +E?\5 MM3 +Z;‘\5 MM/} +2'A5'MM5

= 2 As - (MM + MM, + MM + MM, + MM;) (1),

iii. To epPadov Tou kavovikoL mevraywvou ABIAE gival

(ABIAE) =5 -5-As a5 (2)

Ao TI¢ LootnTeC (1) Kat (2) mpoKUTTEL OTL

1 1
Els(MM1+MM2+MM3+MM4+MM5) ZE'S'Rs'as

1
Kal PE amAomnoinon Tou > A; TpOKUTTEL OTL

MM; + MM, + MM; + MM, + MM; = 5as.

B) ®époupe ta evBlypappa tuipata MA;, MA,,..., MA,.

Ma 1o epPaddv tov kavovikol v-ywvou AjA,...A, EXOUUE:
(AlAZ “'AU) = (A1A2 M) + (A2A3 M) + v + (AvA]_M)

_1 L L

=5 A MMy +5° A " MMy + *+= + 2 A, - MM,

2
= 2 A - (MM + MM, + -+ MM,)  (3).
‘Opwe to epfadov tou Kavoviko v-ywvou AjAs...A, Sivetal and tov TUmo

1
(AtAz . A) =5 v A, a,  (4)



Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov 63

ANo TI¢ LootNTEC (3) Kal (4) MPOKUTITEL OTL

1 1
7 N (MM + MM, + -+ MM,) = =-v- ), - g

1
Kal pe arAomnoinon tou > A, mpokUTTEL OTL

MMl + MM2 + -+ MM\, = va,.

‘EtoL anodeifape 61L 0 LOYUPLOMOC TOU padnth eival cwotoc.

132 ©%pa 2 - 18097

a. I'vopilovue 611 ot dwydvior A" kaw BA 1tov tetpoaydvov eivar kdbeteg kot To onueio Toung tovg givat to
kévipo O Ttov mepryeypappévou kokhov. 'Eoto o m mAevpd tov tetpaydvov. Me epappoyr tov TTvbaydpeiov

Oempruatoc oto Tpiyovo OAA £yovps: o’ =R’ +R*=2R* .
‘Eyovpe (ABTA)=4< o’ =4<R=+2 . Apa R=+2.

B. To epuPadov tov koKhov eivor E=nR*> =27 .

Enopévamg, 1o eufaddv tov ywpiov mov meptkAeietol HETAED TOV TETPUYDOVOL KOL TOV TEPLYEYPUULEVOL KUKAOV TOV
gtviw E-E =2n-4 .

133 Oépa 2 -21298

o. Etvar L=107 o L=2n-p<:>p=L©p:10—n©p=5.
21 21

B. i. Eivar BI'=2p=10.

E@appolovrag to [TubBaydpeio Ochpnua oto tpiymvo ABIT €yovpe:

AT? =BI* —AB* =100-36=64 , onote AI'=8.

AB-AT _6-8 _48

ii. (ABI')=
( ) 2 2 2

24 .

134 Oépa 2 - 21301
a. Byovpe E=dnonp’ =dnop =4<p=2.
B. » Eivax AI'=2p=4.

* To tpityovo ABI' givan opBoydvio pe B=90" wookeréc pe AB=BI" , mov elvan ioeg g mhegvpéc tov
tetpayovov ABTA.

4 42

"Eyovpse AF:AB-x/E<:>4=AB-x/§@AB=—<:>AB=T<:>AB:2x/§.

NG

v. To epPadov tov tetpaydvovr ABIA sivar (ABI'A)=AB’ = (2x/§ ) =8.

135 Oépa 2 - 21300

360 _90°.

a. Hyovia AKA etvon n kevipikn yovio @, Ttov tetpayd@vov ABIA . Apa AKA =

Emopévog 1o tpiymvo AKA eivar opBoydvio pe opbn yovio tnv AKA.

B. i. Eivan (AKA)=%-KA-KA=%-p-p=%p2.

1
"Eyxovue (AKA)=4<:>Ep2=4<:>p2=8<:>p=\/§,

ii. To eufadodv Tov kokhov sivar E=mp’ =n-(/8)> =8x.

Exdooeic Mrdplog
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136 Oépa 2 - 16820

Alvetal kovoviko e€aywvo ABIFAEZ eyyeypappévo ag kUkAo (O, R). Dépoupe to TUAMA

AT. Na anodeifete otL:

a) Na 6ei€ete oL o Tplywvo ATA gival opBoywvio (Movadbeg 7)
B)Ar=R -3 (Movdbeg 9)
3R?\/3 ,
y) (ABFAEZ) = 2 (Movddeg 9)
E_—"—_ &
z 0 r
A B

137 Oépa 2 - 16818

a) H AA eival Sidpetpog tou kKUkAou (O,R) kat toxuel AA = 2R. To tpiywvo ATA eival
opBoywvio pe umnoteivouoa TNV AA adol n ywvia AFA eival eyyeypappévn mou
Baivel og nULKUKALO.

B) H kaBetn mAeupa MA tou opBoywviou tplywvou AMA wooutol pe Ag=R. Amo to
nuBayopelo Bewpnua oto Tpiywvo ATA éxoupe: AA% = A2 + I'A? A

Al? = AA> — TA* 4 Al = (2R)* — R?*\

Al'? = 4R?— R* f AI'* = 3R?> WAl =R V3.

y) To epBaddv tou opBoywviou Tplywvou ATM LoouTal Ue:

R2V3

1 1 R
(ATM)= = - AT-TM= > -R V3 5=

4
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138 Oépa 2 - 22310
a) i) Emeldn n dudpetpog tou nuikukAlou eivat AB = 8 cm , n aktiva tou gival
p= % AB = % 8 = 4 cm, dpa to epPadov tou nUIKUKALOU elvat

1 1
Ezi-npzzi-n-42:8n cm?,

ii) To LAKOC TOU NUKUKALOU gival L = % 2mp = mp = 41 cm.

B) i) To eppasddv tou opBoywviou ABTA eivar (ABT'A) = AB - AA = 8+ AA cm?.
Emeldn to nUIKUKALO Kot To opBoywvio £xouv ioa eufadd , Ba £xoupue
(ABTA)=E 4 8-AA=8t i AA=mcm.

ii) To pAKog Tou nuKUKAiou amo to epwinpa (a ii) eivat L = 4m cm .

Zto (B i) Bprikape AA = 1 cm kot emeldn 1o ABI'A eivat opBoywwvio, givatl
BI' = AA =mmcm kouw AI' = AB = 8 cm.

H nepipetpog P tou oxnpatog () elvat

P=L+AA+AT+BlI' ) P=4n+n+8+m=6T+8 cm.

139 Oépa 2 -22133

a) To pAKog A, TNG MAEUPAG TETPAYWVOU TIOU Eival eyyeypappévo os KUKAO aktivag R eivat:
A, =RV2

AVR = 5,t6te 4, = 5v2 = BI.

B) Apa, otov kUKo (4, 5), n avtictolxn emnikevipn ywvia BAI tng xopdhig BI sivan ion pe Ty

360°

KEVTPLKA Ywvia w, TETPAYWVOU EYYEYPAppéVOU oTov KUKMo, dpa BAT = w, = = 90°.

y) Zto kuptod toko B QVTLOTOLXEL N emtikevtpn ywvia BAT = 90°.

140 Oépa 2 -21192

a) Eivat OB = Ol = Bl = R w¢ akTiveg Twv lowv KUKAWY, eMopévg To Tpiywvo OBl eival
LOOTMAEUPO OTOTE BOT = 60°.

R-u

To ufkog ¢ Tté&ou P° evdg KUKAOU pe aktiva R sival 7 = I , dpa To UAKoG Tou T6fou Bl

sivat:
_n-R-60_n-R

Eer 180 3

Exdooeic Mrdplog
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(0] R B

B) Ereldn oto tetaptokkAlo OAB n ywvia AOB =90° €XOUE OTL:
AOT = AOB-BOT =90° - 60° = 30°
Ka To pKoG €4 Tou avtiotolou to§ou Al tng ywviag AOT = 30° eivad:

p _n-R-30"_n-R
71800 6

y) Eneldn to tpiywvo OBr gival LoomAeupo, £XEL (O0eC ywvieg omote ta tofa O kat Bl eival

loa, wg avtiotoya tofa twv lowv ywviwy OBl kat BOT iowv ki k\wv, cuvenwe amnd to (a)
£PWTHHA EXOUE:
m-R

3

€= €5

or Br =

H nepipetpog T, TOU piktoypappou tprywvou OAT elvat:

n-R m-R nom T
TOAr:0A+8Er+36r:R+T+T:R'(1+g+§):R’(1+§)

141 Oépa 2 -21181

a) To amdoTnpa o, Tou LOOTAEUPOU TPLYWVOU Ot KUKAO aktivag R eivat: a, = 2 ETIOUEVWG
yla a, =5 €xoupe:
R
5=—nRR=10
> n

B)
i. Toeupasdd kikAou aktivag R eivatl E=1t-R*. Na R = 10 to epBads E1 tou
TIEPLYEYPAUHEVOU KUKAOU TOU TPLyWwVouU £ivalt:
E, =1-10% =100m
ii. Toeppado Ea eyyeypappévou kUkAou oto tplywvo ABT eivat E, = m-p” drou
p=0, =5, EMOYUEVWE EXOUHE:
E, =m-5 =257
Apa 1o efadd Tou KukAKoU daktuliou E sival:

E=E, -E, =100m-25m =751
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142 Oépa 2 - 22242
a) i. Adov AKB =60° n ywvie auti eivar kevipikj ywvio Kavovikol efaywvou
gyveypappévou otov kUkAo (K,R), emopévweg n AB eival mAsupd kavovikoU e€aywvou
EYYEYPAUUEVOU aTov KUKAO (K, R). Apa

AB =R (1).
ii. Adbol AAB =120° n ywvia auty elval Keviplky ywvia LOOTAEUPOU TPLYWVOU
EVYEYPOUUEVOU OTOV KUKAO (A, p), emopévwe n AB eival mMAsUpA LOOMAEUPOU TPLYWVOU
EVYEYPOUHEVOU aToVv KUKAO (A, p). Apa

AB = pvV3 (2).

AT TI¢ LodTNTEC (1) Kat (2) mpokUmtel ot R = pv/3.
B) Aol AKB = 60° to prikog £, Tou To&ou AB Ttou KUKAOU (K, R) Tou eivat ukpdtepo tou
nUKUKALou sival

nR60 nR
(= 10, =— (3).
| 180” | 3()

Adol AAB = 120° to pAkog ¢, Tou téfou AB Tou kUkAou (A, p) mou elval pIKpOTEPO TOU

NULKUKALoL eivat

mpl20 2mp
(, = £, =—— (4).
2= Tg 1T @
Ao TG 1odtnTeS (3) Kat (4) mpokUTTEL OTL
w®
LH_ 3 R
t, @ 2p
3

Opwe and to epwtnua a) éxoupe R = pv3, emopévwc

b _pV3 V3

£, 2p 2

143 Oépa 2 - 18098

o. Ta 106 OFE , EZ , ZH , HO® e&ivol 1080 icmv KOKA®V OKTIVOG p=2 KOl OVTICTOLOVV OF {0€G EMIKEVTPEG

yovieg 90°. Emopévac, ot kukhikoi topeig AGE , BEZ , rZH , AHO &yovv ioa epPadd. Eivat:

np’90 B n-2*-90 _
360 360

A®E = BEZ=TZH = AH® = n

B. To euPaddov tov tetpaydvov eivor E=0’ =4 =16.

Omndte, t0 guPfadov Tov ypappookiacpévov ympiov eivor E—-4(AOE)=16—-4n=4(4—-m).

144 Oépa 2 - 18099
0. H mievpd kat o amdoTno KAVOVIKoD eEary®Vou eyyeypaEVOL o€ KOKAO akTivag R sivon

_RS 2343
2

2

3.

=R , o . Agob R=23 &povpe X6=2\/§ , O =
B. To gupadodv Tov kavovikob eEaydvou gival

Exdooeic Mrdplog
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1 1

By = Pty =560, =3-24/3:3=183

7. To euPadév tov kbxhov sivar E=nR> =n(24/3)* =127 .

Omndte, 10 gUPadov Tov Ywpiov TOL TEPIKAEIETUL LETAED TOV KOVOVIKOD e£0,YMVOL KO TOL TEPLYEYPAUUEVOD KOKAOL
Tov gival:

E—E, =121-18/3 = 6(2n—33)

145 Oépa 2 - 21075
a. Eivor E=16n ,on6te E=np’> < lén=np> < p’ =16, ondte p=4.
B. i. H mevpd AB 1tov terpaymvov ABI'A mov givan eyyeypoppévo otov KOKAO pe aktiva p=4  &ivor

AB:p\/5=4\/§

ii. To eppaddv tov «KOKAOL  &ivor E=16n , evd 10 eupfaddv Ttov TETPAYOVOL  Eivol
E'=AB’ = (4\/5)2 =16-2=32. Enopévac 10 euPaddv tov yoplov mov mepikAeletal ovapeso oTo TETPAYOVO Kot
otov kK0Kkho givan E—-E"=16m—-32.

146 Oépa 2 -21122

0. Eivar AN’ =BA-AT' < AN =14 AN =4 ,onéte AA=2.

B. To uétpo tov 10&ov EAZ sivor 1n=90" apov A=90° ko givan 16£0 OV KUKAOL akTivag R=AA=2.
nRu:n-2-90:n

Aaro]ﬁéa qKoc 1=
P KELHIROS =0 ~ 180

147 @épa 2 - 22046

a) N'vwpiloupe OtL N epamtopévn Tou KUKAOU o KABE onpeio Tou givat KABETN otnv
aktiva TTou KataAAYEL 0To onpeio emadrc, ondte BA L OA. Apa, n ywvia OAB gival
opbn.

Ito opBoywvio tpiywvo OAB n kdaBetn mAevpa OA ooUTal ME TO MLOO TNG

unoteivouoac OB, ondte n anévavtt ywvia tng OBA woltat pe 30°.

B) Me edbappoyn tou MubBayodpelov Bewprjpatog oto opboywvio tpiywvo OAB
EXOUUE:

AB2=0B2—0A2=22-12=3

Apa, AB = /3.



Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov 69

y) Z10 opBoywvio tpiywvo OAB eivat AOB = 90° — 30° = 60°. Etol, TO UKOg TOU

’ ~ r
to€ou ATl eivau:

p nMR60° m
Al 180° 3

Onote, n nepPLUETPOG TOU YPAOOKLAOUEVOU LUKTOYPOLHOU Xwpilou ABI elvad:

11
L = (AB) + (BI) + £4 =«/§+1+§

148 Oépa 2 - 20672

AB
0. * H akrtiva tov nuikvkiiov C, eivar R, = BN g =3 Kot 1o guPaddv Tov
R’ 91
E =—1l=2"
2 2
. . . BI' 4 ,
* H axrtiva Tov nuikvkMov C, eivanr R, = Y = 5 =2 Kot 1o eUPaddv Tov
2
E, = R, =4—n=2n.
2 2
. . , AT 2 .
* H axrtiva tov nukvkiiov C, eivar R, = Y = 5 =1 ka1 to euPadoV Tov
B nR§ _n
3 .
2 2
on 4 6
B. To epPaddv tov oxacuévov yopiov eivar E, —E, +E; = Tn _?n +% = Tn =3m.

149 Oépa 2 - 20363

a. * H mhevpd kavovikod 6—ymvov, eyyeypoppévov og KOKAO aktivag R eival ion pe v axtiva R tov kdrkiov.
Ondte AB=R =0A =O0B , ontdte givar 1c6mAgLPO, Gpa AOB=60°, EMOUEVAIG AB=60°.

* H mhevpd tetpaymvov, eyyeypapuévon og kokio oktivag R eivar ion pue R = J2 . Onéte Br=R2 «at 10
tpiywovo BOI' eivar opBoydvio (o1 dloydvieg Tov TETpay®voOL TéUvovTon kdbeta), dpa BOI' =90° , EMOUEVAG
BI'=90°.

B. * To pnkog tov t6Eov AB , Elvan £, :M:ﬂ,
180 3
* To pnkog tov t0&ov BI' , eivan 7, = RTO% = %

y. Eivaw AOT = AOB + BOT = 60° +90° =150°.

2 2
Onote OAT =& R 150 _SnR™
360 12

150 Oépa 2 -21123
a. Enedon AOB=90° , 70 OH &ivai o ATOGTN IO TETPAYMDVOL TAELPAS , eyyeypapupévov otov kokko (O, R)
R;E _OAV2 _ 2f _

2

onote OH =

—

B. * O xuklikdg Topéng OAB avtiototyel oto t0&o AB  pe pétpo p= AOB=90° ot aktiva R =2, omdte
70 eUPadOV TOL Elvar

Exdooeic Mrdplog
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R p _n-22-90_n
360 360

(0AB)=

* O KUKAIKOG TOUENG OTA avTIoTOlXEL 6T0 TOEO TA pe puétpo p= FOA=90° kot axtiva p=0OH= V2 ,
omoTE TO EUPASOV TOL givarn

(Oﬁ)z U _ n-(+2)*-90 _m180
360 360 360 2

v. To gpPaddv tov oklacpévov pépovg, gival ico pe ) doeopd Tov guPaddv tov KukAkov topéov OAB kot

OTA , Snhady (o@)—(oﬁ) =n—g=g.

151 Ofpa 2 - 21121

a. (ABF)=%-BF-AA:%-13-6=39

B. i. O xuKhkdg Topéng AEAZ avTioTolKEl oTo TOEO EAZ pe pétpo P = A=90° kot oktivogc R=AA=6,
oToOTE TO EUPUSOOV TOL givan

nR’p _ n-6”-90 B
360 360
ii. To guPadov tov ywpiov wov gival ecmTePKd ToL TPry®dvov ABIT kot e€mtepikd Tov KOKAOL gival iGo pe

Om.

(r532)-

dpopd Tov eufadmv tov tprydvov ABIT kot Tov KukAiKob Topéa AEAZ , OnAadn

(ABF)—(AEZZ)=39—91L

152 Oépa 2 -21069

a. To pnikoc g yopdnc BI sivan BI° =33= px/g , emopévog 1 BIT givor n mhevpd 1comhedpov TpLydvov

0
360 =120°.

EYYEYPAUHEVOV GTOV KOKAO. Apa, TO HETPO TOV KLPTOY®OVIOL TOEov BIT eivar p=w; =

B. To pikog xvptoydviov to&ov BIT mov éyer pn=120° ot avriotoyel oto kOkAo axtivag p=3 eivor

mpu m-3-120 o
180 180
v. To guPaddv Tov KukAkov Topéa OBl v (O ]/3?) =mp’ Mgz 120 =3m.
360 360

153 Oépo 4 - 22157
a) i. H OA elval aktiva tou kbkAou {O,p), eddoov n BA edpdntetal Tou kKOKAou ato A.

YrnioAoyifoupe to PAKOS TN aktivag tou kbkAou (O,p):

To epPasddv tou kikhou (0,p) sival E=m-p*. Apa, p’ :E.

A

; . 36mn | ,
Epboov E=36m eivan p’ =—— A p* =36 f p=6.
n

ii. loxbeL o, =p KaLa, =

N |

. R, . .
n p=—2—- n R=2p.0pw¢g p=6,apaR=2-6=12.

iii. Eotw A, n mMAgUpd TOU LOOTIAELPOU TPLYWVOUL TIOU Eival eyyeypappévo otov Kukho (O, R).

Tote A, =Ry/3=124/3.

®épvoupe Tig ONr=0B = 0A =R, Tédte ta tpiywva OBA, OBl, OMA eival ioa.
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Av (BOA) eival to epPabdv tou tpywvou BOA kat (BrA) to eppfabdov tou oomAeupou
Tpywvou BlrA, tate woxveL:
(Bra)=3(BOA)

Enopévwe apkei va umoloyicoupe 1o epfadov tou BOA:

BA-20A=?\32-p=12\/3_‘-6=36J§

(80A) =
Apa (BIA)=3-36v3=1083.

B) Ztnv amdvtnon tou a) i. Bprikape otLav E eival to epfaddy tou kikAou (O, p), Tote p’ =—
T
Itnv andvtnon tou a) ii. Pprikape 6Tt R=2p.

Ztnv andavinon tou a) iii. PprAkape ot (BrA)=3(BOA) = 3._?\32"3 .

Ta napandvw CUUNMEPACHUATA LOXUOUV KAl 0TO epwTnua B).

Eniong yvwpilovpe otL A, = R\E ,apa A, = 2p\/§, edpooov R=2p.

Apat (Bn:\)=3.-—29‘f'p

33
|1t

f Bra)=33p fi (BrA)=3v3-= 1 Bra)=> E .
T

154 Oépa 4 -22098
a) To epPfadov Tov opBoywviov ABIA Sivetal and tov TOMo
(ABFA) = AB - AA = 4o - na = 4ma?.

. , , AB 4 , . .
To epPaddv tou nuikukAiov aktivac R = -5 = T(x = 2« blvetal anod tov Tuno

_ R n2e)® _ 4no?
=72 =72 T2

To eppadodv tou xwplou mou PplokeTal oTo eoWTEPLIKO Tou opBoywviou ABIA Kal eEwTepIkd

E1

= 2na? (1).

TOU NULKUKALOU yiveTal ano Tov TUTo
E, = (ABrA) — E; = 4na? — 2na? = 2na? (2).
Amnoé T wootnieg (1) kal (2) mpokimrel otL E; = E;, emopévuig To NULKUKALO Xwpilel 10

opBoywvio og 800 WoepPfadikd ywpia.

Exdooeic Mrdplog
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B) H SLaywviog BA TéLVEL TO NHIKUKALO OTo onpeio E. DEpoupe To evBUYpappo TpApa AE.

A B

A r
i. H ywvio AEB elval eyyeypappévn oe npikOkALo, enopévwe AEB = 90°.
Z1o opBoywvio tpiywvo ABA n BE eival n mpoPoAn g kdBetng mAsupdg AB mavw otnv
unoteivouoa BA, emopévwg

AB? =BA-BE (1).
Yto opBoywvio tpiywvo ABA n AE eivol n mpoPoin tng k&Betng mAsupdc AA mdvw otnv
unoteivouoa BA, emopévwg

AA%Z = BA-AE  (2).
ii. Z0pdwva pe to NMNubayopelo Bewpnua oto opBoywvio Tpiywvo ABA £xoupe OTL

BA%Z = AB? + AAZ.
Ano tnv untdBeon €xoupe 6tLAB = 4a, AA = na, onote
BA* = (40)? + (na)? A BA* = (16 +n?)a? A BA = av16 + n2.

Eival AB = 4a kaL BA = av'16 + n?, enopévac n (1) yivetat
16a

1642 .

Eival AA = na kot BA = av16 + n?, emopévwg n (2) yivetad

(40)? =aV16+n?-BE A BE =

T[ZCt

1/16+n2 |

(ma)? = av16 + 1 - AE A AE =

iii. Eotw M to péoo tne AB.

A r

Ta evBuypappa TpApoata ME kat MB gival aktiveg Tou nuikukAiou Stapétpou AB, EMOPEVWG

AB 4«
ME_MB_T_T_ZOL

TOpdwva e To VOUO TWY CUVNILITOVWY 0TOo Tpiywvo BEM woxlel
MB+ME*~BE*
2MB- ME

BE? = MB? + ME? — 2MB- ME- 6uvBME i cuvBME =
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Ouwe ME = MB = 2a kal BE = L6a , OTIOTE
J16+n2
2 2_ 25602 256 \ 2
O — 16+ : _ 16+m : _ne—16
cuvBME = P a 70 L R ouvBME = By — A ouvBME = 16472

155 @ipa 4 - 22024

a) Zopdwva pe ta dedopéva tng doknong eivar AZ =2ZM =a, ME = EB = kot
AA = AB =a + B.
To gpPfaddv Tov nUIKUKAiou 2 AM eivat:

n-ZM?-180° m-a?
360° 2

2

(ZAM) =

To epupadov tou nuikukAiou E MB eiva:

n-EBZ-180° - P2
(EMB) = — =
360 2

To epPadov Tou nukukAiou AAB eivat:
n-AB”-180° - (a+B)?
360° 2

B) To epPadov Tov KOUMUAOYPAUHUOU OXHUOTOC T MOV TIEPLKAELETOL HETAED TWV TPLWV

(AAB) =

NUKUKALwY urtoAoyiletal av adalpécovpe anod to epfadov Tou nuIKukAiou A AB ta

euPfada twv nuIKuKAiwyY Z AM kat E MB, onAadn:

5 2 ) . n2
() = (AAB) — (ZAM) — (EK1B) = - (a2+B) _n; _nzﬁ

Onote

© =;(a2 +20p + B% — a? — B?) =gzas .

Mr
y) O kOKAOG pe SLapetpo MI éxeL aktiva p = 5 KaL eppadov

c . (MF)2 n- Mr?
=T7" =1m-|— —

g 2 4
Opwe, o Tpiywvo ABT givat opBoywvio oto I, adou n ywvia ATB sival eyyeypaupévn
Tiou Baivet 6to nuLKLKALO AB. Onote:

Mr? = AM - MB = 2a - 2B = 4ap

Exdooeic Mrdplog
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Apa, £XOUHE TEALIKG:

Enopévwe, E = (1), 6nAadn o kikAoc pe Siauetpo MI eival .ooSUvopoc pE TO
KQUTUAOYPAUUO GXAKA T TTOU TIEPLKAE(ETAL HETAEL TWV TPLWV NULIKUKALWY.

6) To epPadodv Tou KOUTUAOYPORUOUL OXAUAToC T Ba yivel péyloto étav 1o eppadov
Tou KUKAOU e Slapetpo Mr yivel peyioto, nhadn otav peylotonolnBei to kKAaopa

- M2
4

To kAdopa autd maipvel Tt HEYLOTN TIUA TOu oOtav 1o kdBeto tuAua MM yivel

péyloto, 6nAadn otav Ml = R, adol Ml < Al = R. Apa, to onpeio M Ba eivat to

pHEoo Tou AB, SnAadn Ba eivaLa = B.

156 O¢épa 4 - 17599

a. Byovpe: * (ABIF'A)=a-a-a=0’
-0’90 w-ao
360

- (ABA)=

4
2 2
Apa (x)=(ABFA)~(ABA) =’ ~ =T =" (4-m)

L)
B+ (x )—n'(i) 180 g
’ : 360 8
—_ 7'5'(12 TE'(12 7'5'(12
. =(ABA)—x, = - -
(x3)=( ) —X, 4 ] ]

2

o’ a
—T-(4—n)=...=?-(3n—8)>0 ,omote (X,)>(X,).

2
T-a

8

V. (Xz)_(x1) =

157 Oépa 4 - 22151

a)i. To epPadov Eae Tou kUKAOU (A, r) elvat ico pe E,. =rt-r’ kat to epBadov Eer tou SaktuAiou
petafl Twv KUKAwY (A, r) kat (A, R) eival ioo pe tn dladopd twv epfodwyv Twv 0o KUKAWY,
dnhadh E, =m-R* —m-r’ A E, =n(R*—r?).

Ey TR’ -r’)

nr’

E, R -1’
4] _Er -
EAE

Apa
AE r

ii. Me OpoLoug auMOYLoPOUG tpoKUTTTeEL 0Tt E,, =Tt-p” ko E,, =7(r’ —p?).

) E rzipz
Apa A =——

Eaa p

B) Ard ta a)i) kat a)ii), ywa va anodeifoupe tn InTovpevn LodTNT Br _Eu apkel va
AE Ab

, , R? —p2 2_50 R 2 . R :
amnodeloupe oTL Zr _r-e n __1:r__1 A _zzr_z o)

_,
©
=
O
=
©
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H teAevtaia odtnta eivat aAndng, ylati:
Ao edappoyr] Tou Bewprpatog Tou OaAn, To Tpiywvo AAE mou opiletal amod T eubeieg Twy
TAeUpwv AB kal Al Tou Tplywvou ABT kot thy iapdAAnAn AE otnv mheupad tou Bl €xelL MAEUPEC

, , , AA AE , p r
avAAOVEC TIPOC TLC TTAEUPEC Tou ABI. Apa —=— —=—
YEG TPOG TG PEC p B AT n CTR

= |=>

f

|-

158 O¢épo 4 - 22154
a) i. Ma to epPaddv Tou oklacpévou Saktuhiou LoxLeL otL E; =E, —E,.
T[p32 _T[pzz _ n(paz _pzz)

qoL= ho 2 L= i
9 np,’ 9 np,’ 9 2

Emiong II:_Ei _5

9 p "9 p, 3
70.2=9p7—9p f 16p =92 f P2 g [Pa| 22 g P23
Pr 770 T Pr =7 p, 16 p,) 16  p, 4

ii. Ta epPada twv KOKAwV (A, p2) kat (A, ps) eival E, =np,” kat E, =mp,” , avtiotoa.

E 0.2 2 2 3 2 9
et 2
E, m, p \p, 4) 16

iii. And edappoyn tov Bewprpateg tou Oain, to Tpiywvo AAE mou opiletal and 11§ eubeieg
Twv mMAeupwv AB kal Al tou tplywvou ABT kal tnv mapdaAinin AE otnv mAeupd tou Bl €xeL
MAEUPEC avaAoyEeS TIPOG TIG TIAELPEC Tou ABI. Apa:

AD_AE_DE . p_p, AE

AB Al BI  p, p, Bl

Apa, oo TNV anmAvTnon oTo o) i £XoUE p._3

P,
B)Exoupe E, =E,—E, f E,=E,—E, f 2E,=E, A 2mp, =mp,> 4 2p,°=p,> 1 p,=p,V2.
Onwg oto a) iii, and edpappoyn tou Bewprparog tou OaAn To tpiywvo AAE £xelL TTAEVPEC

avaAoyeg TPoC TIE TAEUPEC Tou TpLlywvou ABT. Apa AB_AE_LE . p. P AE

AB Al B p, p, Bl

. . 1, . 2 .
Eropevaog 22— P2 g P2 g p =p {2 1 p, =p; (v2) 8 =20] i mp," =2mp;’
P, pN2Z P A2

A E, =2E,.
Eniong, yia to euPfadov Exs Tou SaktuAiou mou gival XpWHOTIOUEVOS OTO TMOPOKATW XU

€xoupe E,, =E,—-E, | E,,=2E, —E, n E,=E, .

/\

‘
| =

r

Exdooeic Mrdplog
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159 Oépa 4 - 22058

a) Aro v ekdpwvnon EXOUHE OTL:
AB
AA=AE=EB=—=—
3 3

Ta nUIKUKAL AA kat BE £XOUV aKTiva
PL=5 73

KoL epBadov

R 2
~ np,2180° Tt(g) 180°  nR?
~360°  360° 18

Ta npuKOKALa AE kou BA €XOUuV aktiva

AE 2R

kaL epBadov
2R\’
np,2180° n(?) 180°  2nR?

360° 360° 9

Ta nuikukAla AHB kat AZB gxouv aktiva R kat eppadov

nR?
o=—
2
Omnote, ta KapnmuAodypappa oxfuata AABZ kal BEAH €xouv eppfadov
. nR? N nR?  2nR?  9nR? N nR?  4nR?  6mR*? mR?
g, =6, =0+e—T=— — = — =
! 3 2 18 9 18 18 18 18 3
B) To epPadov tou kUkAou pe Siapetpo AB gival

E = nR?
Enopévwe, 1o KapmuAdypappo oxiua AABE éxst epfadodv
nR? mR?  nR?

g=E—g —g=TRP————=—
2 17~ €3 3 3 3
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y) Mapatnpovpe oTL

nR? E

Apa, o KUKAoG xwpiletal o Tpia LooSUVa A KAUMUAOYpQUUO OX AT,

160 Oépa 4 -21103
a. To kdéBe nuikdKAlo Exel pz%xza.

npp  mal80 "
180 180

B. i. H mepiperpog g xopdidg amoteleitol omd o dVO NUIKOKALL Kol Tig TAevpé AA kou Al Amd 10 @.
EPOTNUA TO KAOE NUIKOKALO €L UNKOG O, OTOTE 1| MEPIUETPOG etval oL+ oL+ 20+ 20 =2+ 4o = (2n+4) - a.

To kdBe nuucdxkAio éxel pétpo w=180° , omdTE TO UNKOG TOLG Eival

Apa 2r+4)a=2n+4=a=1.

ii. Z10 opBoymvio Kot 1loookeAég Tpiywvo BEZ (l§ =90° ,BE=BZ=0a) é&qovue

EZ=BEV2=a/2=1-12=42 .

v. * Ta 600 nuikdkiia gival ioa yati égovv v do aktivae p=a, omote t0 GBpolcud Tovg Bo eivar évag
KuKMKOG diokog pe aktiva o. To euBaddv tov Oo sivar (1) = np” = ma”.

+ To tetphyovo ABIA éxet eufadév (ABTA) =(AB)’ = (2a)° =4a’.

2
&zna2=£<l,a(poﬁ n<4.
(ABI'A) 4a° 4

Omnodte

161 Oipa 4 - 21197

2
o

a. i. * To nuikdokio pe diapetpo AB =20 éyxel axtiva % =a Kot euPadov E =

2
2
"Exovpe E=10 22 =10<:>na2=20<:>a2=—0.
T
« Eivar (ABTA)= AB? = (20)" = 4o’ = 4. 22 =30
T

ii. Toonueio A etvar 10 péco tng mhevpdg I'A , ondte AA = % =a
Epappolovtag to [TubBayopeio Bedpnpo oto tpiyovo AAA éxovpe:

20 1
5.20_100

T oW

AN = AN + AN =(20)’ + o’ =50 =

B. i. To euPaddv tov oklacpévov yopiov ABMNA eival 1 dtapopd tov gufadod Tov TETAPTOKVKAIOD AMN
omo 1o euPadov E tov nuukvkdiov pe diapetpo v AB, dniadn (ABMNA)=(A 1\//1_1:1) -E.
100

2 Tc-i
T ‘:A = 4” :%:25 kou E=10.

Onote (ABMNA)=25-10=15.

Eivar (A 1\//1—1\\1) =

i (AMN) 25 25n_sn
" (ABrA) 80 80 16
T

Exdooeic Mrdplog
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162 Oépo 4 -21193
a)

i. Emedn o |pavrtag epamteTal oTtoug KUKALKOUG TpoXoug, ot aktiveg AA kat M sivat
loe¢ Kol mapdAAnkeg adol eival kaBeteg oto 610 edamtopevo TUAKA AM, CUVETTWE TO
tetpanAsupo AAMI gival opBoywvlo.

ii. o Tl ywvieg pe Kopudn To KEVTPO A TOU EVOC TPOXOU EXOULIE:

KAA + 90° + A + 90° = 360° A KAA + A = 180°
dniadi 1 yovia KAA ko yovia A tov prydvon ABT sivat mopomhnpopaticic.
B) Me Baon to a)ii. epwTNO EXOUUE:
®+A=180°

Avahoyo yia Tig yovieg B xar T Bpiowovps 8 + B = 180° kau § + ' = 180°.
[TpocBETOVTOG TIG TUPUTAVE® 1GOTITEG TPOKVTTEL OTL:

®+A+0+B+¢+T =180°+180°+ 180° y

&+ 0+ 3+ 180° = 180° + 180° + 180° 1

®+0+¢=360°
y) Me avdloyo tpomo, OMwE ywd To TETpdmAsupo AAMI Tou a) L EPWTAMATOC,
arodelkvUeTal Ot Kal ta tetpartheupa NPB kal BIKA eival emiong opBoywvia, ondte Ba
£XOUV TIG aMEVAVTL TTAEUPEC TouC (oeg, dSnAadn NP = o, AM = B kot KX = y. Av cuppolicoupe
HE P, i KAl £ TO MAKN TWV HIKPOTEPWV TOU NUIKUKAIOU TOEwv }’ZF\, MN o PT
avtioTolyo, TOTE TO URKOG L Tou wavta sivat:
L=*4g +AM+ gy + NP+ 45 +KE =
= teptes t(@+B+y) =

~
~ ~

= MR—_ 4
~ ™800

+ R + 21 =

®
R
™ 1800 180°

=nR-

1800-(G‘)+$+§)+2r=

=nR: -360° + 2t = 2R + 21 = 2(t + mR)

180°

163 Ofpa 4 - 18355
a)




Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov

79

B)

1 , 3
El = — Al emopévwg AE = — AT
4 4

Ao to nuBayodpeLlo Bewpnpa oto tpiywvo ABT éxoupe:
AT? = AB* 1 BI? =+ a? = 2a%. Apa AT =a+/2.
Ta tetpdywva AIOE kat ABTA sival dpowa, dpa o Adyoc twv epBadwy Toug LoolTal pe

TO TETPAYWVO TOU AOYOU OLOLOTNTAG TOUG.

(ABT'A) | AB o 6 8

3 : .
(AIOE) (AEY _ 1“‘5 (3W2) 18 9
4
Ta tpiywva EHI kat ATA €xouv TIG YWVIESG TOUG A kaL TEH opBec kaL Tnv ywvia ETH
Kown. Emopévwg eival Opota yiati £xouv 800 ywviseg Toug loe¢ pia npog pia.

O avahoyeg mAgVpég Toug daivovtal oTov MAPAKATW THVAKA.

logg ywvigg
E=A EfH = EfH | EAr = rAA
Amnévavtl TAEUpa oto Tpiywvo EHT Hr EH Er
Amnévavtl TAEUpa oto Tpiywvo ATA AT AA AT

0 Aoyocg twv gpfadwyv toug Ba LoolTal e TO TETPdywvo Tou Adyou opoldTNTAC,

2
2

1 2
SnAadH (EFH):[ET: i [loa2) _
(ATA) (AT o 4«

1
-

ENAAAAKTIKH AYZH: Ta tpiywva EHI kot AFA éxouv tnv ywvia ETH kown. H

Slaywviog Al Tou TeTpaywvou SIXOTOMEL TIE YywvIES Tou, dpa ElH = 45°. Enopévwg
ta tpiywva EHI kot AAT eival opBoywvia kal .oookeAn pe EM = EH kat AA = Al Ta

euBadd toug Ba eival:

(ErH)=l-E:I“-EH=l-EI“2 KaL(ArA)=l-AA-A1‘“=l-a2.
2 2 2 2
1w (1 ae) 1 2
L g | S-AD 2 )
(EFH) o F' _(4 ] _16(0“5) a2 1
(ArA) 1 - o’ o’ 16 o 8
2
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Txebialou e tov neplyeypapuévo KOKAO tou AIOE kal £0Tw p N aktiva tou.
. . , , 3 3
And to a) epwtnua £Xoupe OTLAE = n Al = ZOL\E .

To tetpaywvo AIGE eival eyyeypappévo otov KOKAO ondte n mAsupd tou AE eilval misupa

TETPOYWVOU EYYEYPOUIEVOU O KUKAO akTivag p, 6nAadn AE = p\E .
3
Y7

ik

o

Apa p=

Sl

3Y 9,
euPadov kikiov  mp’ n[40{] _ T[EOL ks
(ABI'A) o o o 16

Enopévweg o Intovpevog Adyog yivetal
Tou glval avefApTnNTOG TOU HAKOLG TNG TTAEUPAS O TOU TETpaywvou ABlA.

164 Oépo 4 - 22389
o) Elvar BA = BA = Rkau A =TE = p.

Eneldn 1o E ival to péoo tng AT, sival AT = 2TE = 2p.

Eniong eivat BI' = BA+ AI'=R + p.

AT to NMuBaydpeto Bewpnpa oto opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°) éxoupe
BI'? = AB? + AI'

(R+p)? =R* + (2p)?

R? + 2Rp + p? = R? + 4p?

2Rp = 3p?

p= %R.

B) To epBadov tou opBoywviou tpywvou ABT sival
E;=3AT-AB=7-2p-R=2R-R=2R?

kat tou kukAou (B, R), E, = mR?, dpa

y) O KUKALKOC Topéag B AR eiva aktivac R kat ywviog B = p°, onodte to epPasdov tou eivat
nR%p
E3 == .
360

. , _ , 2 , A , .
O kukAwkog topéag I'AE eival aktivag p = §R kat ywvioag I' = 90° — p°, ondte 10 gufadov

Tovu eival

_np2(90—p.) B 4mR?(90—p)
7 360 T 9360

Apa

E, 4mR%(90-11)-360  4(90—p)
Es  9360mRZ2p  9p
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165 O¢épa 4 - 20361
a. Oépvoupe Tig axtiveg OA , OB .

360°

H AB e&ivot mievpd kavovikod e&aydvovu gyyeypappévon otov kokio ondte AB = =60°".

Apa AOB = 60° emopévag 1o tpiyovo OAB Ba gival icomievpo mThevpds R . Aniadn AB=R =0A=0B «xo
emmAéov Oa &yel OAeC TOL TIC Yovieg ioeg pe 60°.

H OA ¢ oxtiva mov avtiotoyel oto onueio emagng, sivor kabem omv epamtopévr XX , EMOUEVEOS
OAI'=90°.

Apa BAI=90° —60° =30° , ondte Bl :%:% .
"Eto1 610 opboymvio tpiymvo ABIT amd to [Tubaydpeto Bedpnpa £xovpe:
2 2 2
R
Al =AB’ -BI” & AT? =R’ —(%) < A’ =R’ _RT ar2 =R , OTOTE Ar:T*/g.

B. Emeidn ou OA , BI' eivar kdBetec oty x'x , Ba givon peta&d toug mopdiinies. Apa to tetpanievpo OAI'B
etvar tpamélio pe Baceig OA , BI' kot 1’)\|/0g AT

R + 5
Onote (OATB) = OA+BL \r_ R\/_ 3R R\/_ 3\/§R ‘
2 T T 8

v. To {ntoduevo epuPfodov E mov opiletor amd v yopdny AB kot to 160 AB sivo

I R RY3 _R™f3

(ABF):— BlAl=— —.—~
22 2 8

0. To guPadov eivar E =(OAI'B) — (OAB) .

3J3R>
-

Am6 epomua B. &govpe (OAIB) =

—_ @R*.-60 =R?
Enio OAB) = =
ns ( ) 360 )

3WV3R? 7R’ 9V3R’-4aR’ (93 -4m)R’
8 6 24 24 '

Apa E=

166 Oépa 4- 21659
a. 'Eyovpe:

* AB=R =L, , ondte AOB = % =60° , apa to uétpo Tov 1OV AB sivot u=60°, (1).

« B[ =R\2=1, , onéte BOI' = 3640 =90° , &pa o PéTpo Tov TOEOL Bl civat n=90°, (2).
o R - R
* To pfkog ¢, tov t6&ov AB eivor 7, =T 60:n_
180 3
* To pufkog ¢, tov TOEOL Bl civat l, = 7:11{8-090 =? .

B. Adywtev (1), (2) sivor AOT = AOB+BOI =150° .
* To ufkog ¢, TOL PN KLPTOYAOVIOL TOEOL AT sivor
R —2nR—ﬂ—ﬂ: 127R —27R —37R _ 77R .
3 2 6 6
nR*-150 57R’
360 12

- Eivar (OAD)=
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v. * (1,)=(0AB)-(OAB) =

TR’-60 R’V3 R’ R’V3_ (2n-33)R’
4

360 4 6 B
2 2 2 _ 2
« (t,)=(0BD)= (0B =20 _Log or__R°_(@=2R
2 4 2 4
Apo (1)+(1,)= 2r-3R’ (@-2R’ _(2n+31-6-3y3)R’ _(5n-6-3V3)R’
1 2 D 4 B 5 )

167 O¢épa 4 - 21138

a. i. Epapuolovue 1o [Mubayodpelo Bedpnua oto opboydvio tpiyovo OAA ot £yovpe

OA?=AAN —~AO* =27 -1>=3 , omote OA=+/3.

ii. Egappolovue to [Mubayopeto Bedpnua oto opboydvio tpiyovo OAK kot €yovpe

AK?> =KO* +0A%> =(+/3)* +(+/3)* =6 , ondte R=AK =+/6.

B. H evbeioc. KA eivor pecokdBetog g kowng xopdng, dpa to O  eivor to puéso g AB , omote

AB=2.0A < AB=2./3.

i. * Enednp AB= 23=12=2-6 =26 =R2 ,m AB e&ivon mhevpd teTpay®voL £yYEYPOUUEVOD GTOV
KOKAO ¢, , Gpa 1 KEVIPIKY| TOV Yovia efvor AKB = %0 =90°.

O KVKAIKOG TOpENS KAB avtioToyel 610 100 AB 10V KOKAOL c, MHe pétpo W = AKB=90° ko1 aktivo
nR’p B n‘(\/g)2 90 _3m

360 360 2

* Emedr] AB= 243 = p\/g ,N AB eivar mlevpd 16OTAELPOV TPLYDOVOL EYYEYPAUUEVOD GTOV KUKAO €, , Gpol M
360°

R=46 ondrte (K@) =

KEVIPIKY| TOV Yovia elvan AAB = =120°.

O kuKhkog Topéag AAB avTiotolyel oto t6&o AB 100 KOKAOV C, uE pétpo p= AAB=120° ot axtiva
pop B n-2>-120 _4n

360 360 3

ii. Av (KAB) kot (AAB) eivan ta eppadd tov tpryovov KAB kot AAB tote 10 gufaddv E tov oxlacuévou

unviokov Oa givar E = (AA/_B) - (KA/_E) + (KAB)—-(AAB).

p=2 ondte (A?B) =

AB-AO_Zx/g-l_\/g
2 2 '

KA-KB _ 646 _
2

* Eivar (KAB)= 5

3 xau (AAB)=

. . . ) _ 37 R)_4n
* 'Exyovpue and 10 B.i., (KAB)— 5 Kot (AAB)_ T
Apy E=2E 3,3 Fo3-y3-1

p 3 .

168 O¢fpa 4 - 21979

a)




Avoeig parelag Ocuarwv ewuetpio. B Avkeiov

Ao ta Sedopéva to Tpivwvo ABT gival lodnmAsupo MAsupas 2a. Apa £XOUUE:
AB=Bl=lA=2a,0B=0M=0A=0E=akaA=B=T=60°

Enionc n BI givar Sidpetpoc tou nuikukiou, dpa BAT = 90°. Anhasdh oo wdmieupo
tpiywvo F'AB, To MA elval Upog, omndte Ba eival kal Sidpeococ. Apa to A eival PHéco Tne
AB koL opola to E, eival peco tng Al omote AB=AA=EA=El=aq.

Zto opBoywvio tpiywvo BAT, amnd to nubaydpelo Bswpnpa £XOUHE:

Ar2 = Br2-BA2 f Ar? = (2a)? - o fj A2 = 30, enopévwe Al = av/3.

B)

O r

Adyw tou gpwtipatoc (a), ta tpiywva OBA, OFE eival loomAeupa AEVPAC a, ONoOTE
Ba eival ica. Emopévwg ta eppadd 11, T Twv 800 KUKAIKWY TUnpatwy Ba eival ioa.

ApaE=t1+T=2T11(1).

Opwgti=(0 BA)-(OBA) =

ma?60 o?vV3 ma? a?vV3 2ma?-3a?V3  (2m-3v3)a?

360 4 6 4 12 12
) , (2n-3v3)a? (2m-3v3)a?
Onoéte and tnv (1): E=2 = :
12 6
V)
A
A E
B o r
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Aoyw Tou gpwtRpaTog (a), ta tpiywva AAE, OAE sival LoomAeupa mAgupag a. Onote
10 P ado T3, TOU KUKALKOU THAHATOC TTou opiletal anod tn xopdn AE Ba tooltal pe Ta

(2m—3v3)a?

epPada t1 kaL t2. AnAadn 1z = 2

Onorte 1o Intovpevo epPfado elval:

a?y3 (2m-3vV3)a? 3V3a?-2ma’+3v3a?  6V3a?-2ma?
E = (ABE) — 3= —— - - - -

12 12 12

2(3vV3-ma?  (3v3-ma?
12 - 6 '

169 @ipo 4 - 22021

a) Edappoloupe 1o NubBayopelo Bewpnpa oto opBoywvio Tpiywvo ABI, oto onoio
glval AB = Al Exoupe Siadoxika:
Br? = AB® + AI'?
(2p)* = AB? + AB?
4p? = 2AB?
AB? = 2p?
Enopévwe, AB = pv/2.

B) To eppadov () tou oxnUatildpevou UNVIOKOU TIPOKUTITEL av amnd To eufadov tou
nuikukAiou Siapétpou Bl adaipécovpe 1o euPadov (t) Tou KUKALKOD THARATOG HE
xopdn Bl, dnAadn:

(W= (@8- @©
To eufadov tou nuLkukAiou A BI eivat:

~. T-AM?-180° m-p?
(aBr) = e =
360 2

To epPfadov (t) tou kukAikoU TuApatog pe xopdn Bl unoloyiletal adalpwvtag ano
0 epPadov Tou KUKALKOU TOpHED A Bl to euBadov tou Tplywvou ABT, dnAadn:

0 = (ABF) — (an) = AB90T L T2t L me
= =T 360° 2 T 2P T

2

- P
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Enopévwg, £XoOUpE TEALKA:

_mept (mept N
(u)—2 (2 p)—p

y) £T0 nponyol evo epwtnua Bpébnke ot (1) = p2.

Eniong, eivat:

1 1,
(ABF) = SAB - AT = =207 = p?

Emopévwe, () = (ABIM), SnAadn o oxnuat{opevog pnviokog gival 1ood0vapog Ue 1o
Tpiywvo ABT.

170 Oépa 4 - 21127
3R R

a. i. Efvan MN=37R kot ON=R , épa OM=MN—ON=7—R=E .

Emnedn n yopdnn AB éxer amdotnua OM =% , €lvar iom pe v TAELPE 1IGOTAEDPOV TPLYDVOL EYYEYPUUUEVOL
otov kokho (O, R) omote AB= RA3.
ii. H yovia AOB  &ivar ion HE TNV KEVIPIKN YOVIN 1IGOTAEVPOL TPLYDOVOL €YYyeypappuévov otov kokko (O, R) ,

360°

apa AOB = =120°.

R
B. i. Eivar R =10cm , ondte AB=R\3=10/3 xnt OM=E=50m.

To eppadov tov tprydvov AOB eivar E, = %AB -OM = %10\/5 5=253cm’ .

O kvl Topéag OANB avtiotoyel oto tO6€0o ANB  pe pétpo p=360° — AOB =360° —120° =240° omdte
10 eUPaddV Tov givarn
aR’n  m-10°-240 200m
= = cm”.
360 360 3

E, =

Apa 1o eupadov E mov mepucheieton amod v yopdn AB kot to t16&0 ANB  eivan

E=E, +E, :(2030n +25\/§jcm2.

ii. Tot6&o ANB éyetpétpo p=240° ot oviiotoyyel oto KOk o aktivag R =10cm.

nRu m-10-240 40mn
= = cm
180 180 3

Ondte T0 KOG TOL givat

171 @ipo 4 - 22261

a) Ané ta SeSopéva éxoupe: AB=y, Al=B kaLBl=./B2 +y2 + By.
Eivaw: Br? = B2 + y2 + By kat Al? + AB2 = B2 + 2.

Omnore: B2 > Ar2 + AB2 = A > 90° &pa to tpiywvo ABT gival apBAuywvio.

Exdooeic Mrdplog
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B) Zto tpiywvo ABI, amo To VOHO TWV CUVNILITOVWY EXOULIE:
Br2 = Ar2 + AB2 — 2AT-AB-ouVA = B2 + y2 — 2By - GUVA .

Eniong ané to epwtnua (a): Br2 = g2 + y2 + By.

1 —_
Apa: 2+ y? — 2By - 6uvA = BZ + y? +ﬁ]/r']cruvA=—E,dpaA=120°.

v) H ywvia BAT eival syyeypappévn otov KUKAO, omote To T6fo oto onoio Paivel Ba
£xeL pétpo Suthdowo and avtriv. Apa BMI = 2-120° = 240° .

Etol yia to kuptoywvio tofo BAT Ba wyler: BAT = 360° - 240° = 1209, ondte n
enikevepn ywvia BOT woutal pe 120°.

8) Aoyw Ttou gpwtrpatoc (y) eivat: BOT = 1200, ondte to ntovpevo spPado eival:

2 TR%2120 1 V3

gl T 1
E=(0 BAT ) - (OBI) = b —0B-OMnul200=——— - =R-R—=
360 2 360 2 2

mR? R?v/3 4mR?-3+/3R? (4m-3+/3)R?
3 4 12 B 12 '

A

y

r
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172 Oépa 4 - 22244

AYZH

To epBadov Tou TeTpdywvou kATou givalE = 102 = 100 m?.

a) i. O kaBe évac ano toug 800 UNXAVIGHOUE TTOTICUATOC TOTILEL £VaV KUKALKG TOHEA YwViog
90° kat aktivag 10m. To epBaddv kdbe kKukALKOL TopEa sival

c _ m-10%-90
1= 360

ii. OL 800 punxaviopol notiopatog rotilouv oAdKANPO TOV KATIO, EVW UL TIEPLOXH TOU KATIOL

= 25n m?.

notiletal kel and toug 800 pnxaviopous. Autd onpaivel 6tL to dBpolopa twy spPadwv Twv
800 KUKALKWY TOMEWY LooUTAL PE TO eUPadoOv TOu TETpaywvou auinpévo Katd to eppadov
NG MEPLOXAE TOU KAToU Tou Totiletal and toug dUo unxaviopous. Apa to epfaddv authg
™¢ neploxig eival

2E; —E =50 — 100 = 50(n — 2) m?.
B) i. O kaOe évag and Toug TECOEPLS UNXAVIOUOUG TOTIONATOS MOTI{EL EvaVv KUKALKO TOMEQ
ywviag 90° kal aktivag 5m. To epfadov kaBe kukAilkol Topea sival

: _m-5%-90 25m
2T 7360 & ™

To gpPadoév g neployic nov dev notiletal eival

E —4E, = 100 — 251 = 25(4 — ) m?.

A r
To epPadov tou kukhikoU Siokou mou motilel o MEUMTOC pPNYavIopog elval
E; =n-52=25m.
OL MEVTE UNXAVIOMOL TOTIGHATOC TTOTI(oUY OAOKANPO TOV KATIO, EVW TEOGEPLS TEPLOXEC TOU
kAmou motifovial and 800 UnxaviopoUc TauToXpova. AuTo cnpaivel OTL To ABpolopd Twv
£UBadwY TWV TECOAPWY KUKALKWY TOPEWY aUENLEVO KaTd To epBadbov Tou KukAKoD Siokou
wooltal pe to eppfaddv Tou TETpaAywWvVOU ALENUEVO KaTA TO £uBadov Tou KAMOU Tou

notiletal and 0o pnxavicpoig. Apa to epfadov avtd sival

4E, + E5 — E = 251 + 251 — 100 = 50(r — 2) m?.

Napatnpolpe O6TL N T Tou epfadol gival ton e AUt TOU EPWTALOTOC &t).
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173 Oépa 4 - 18043

0 =90°.

a. i. Etvar: « AB=2, , ondte 10 1080 AB €yet pétpo

360°

* AA =), omote 10 T0Z0 AA = =60° ywri aviietoyel og T6&0 Kavovikoy eEGymvov.

Enmopévac AL =360° — AB — Bl — AA =360° —90° —120° —60° =90° .
Apa AF=K4=p\/§.

ii. To guPfadov tov kukhkov Tufuartog ival (1) =(0 ]/3?) —(OBIlN).

2

mp>120 _Tp
360 3

1 1 1 \/g pzx/g
e (OBI)=—O0B-Ol - nul20° =—p-p-qub60° =—p-p-~—— = .
(OBI) 5 Ny PP SP P 2

L)

B. Agob n BI' diépyetar and 10 O, 101€ Oa lvan diapeTpoc mapdAinin otnv AA .

+ (oBr)-

—_—

Ta t6&a AB , TA 0o sivor ioa vt epEyovrol Peta&d mapoAAA@Y xopddv, OnAady AB=TA.

Eivar BA + AA + AT =180° <> 2BA + 60° =180°<:>1/BTX:M:60° .

, , . B u 60 mp
Apa o unqkoc tov toEov AB egivon: wp——=mp—=— .
pa o koG g Plso " " Ts0 " 3



	Exofillo_geometria_b_trapeza_..
	trap_geo_b_lyseis

